
Transilvania 
An. XLVII. 1 Decemvrie v. 1916. Nr. 7 - 1 2 . 

T împăratul şi Regele Francisc Iosif I. 
«Asociaţiunea» noastră, împreună cu ţara întreagă, jeleşte 

adânc trecerea din vieaţă a bunului şi veneratului Monarh, 
Francisc Iosif I, întâmplată în ziua de 21 Noemvrie n. 1916. 
Membrii ei, pătrunşi de cea mai profundă durere, au îm
brăcat vestminte de doliu, căci veteranul Domnitor, carele a 
purtat-\cu cinste pe fruntea sa sfinţită timp de 68 ani coroana 
împărătească şi cea regală, a fost un adevărat părinte al su
puşilor săi, un bărbat conştiu de înalta răspundere, ce o luase 
asupră-şi deodată cu strălucitoarele diademe, ce-i împodobiau 
creştetul, un om al datoriei, care în întreg cursul îndelun
gatei sale domnii a căutat să samene binele în jurul său şî 
să fericească, — întru cât şe poate găsi fericirea în lumea 
aceasta trecătoare, — număroasele ţări şi popoare, al căror 
conducător eră pus de Provedinţa dumnezeească. 

Poporul nostru din această patrie încă a fost făcut părtaş 
adese-ori de binele revărsat în juru-i de mult regretatul Dom* 
nitor şi multe din progresele realizate în ultimele 7 decenii 
are a le mulţămi, pe lângă evoluţia generală a societăţii ome
neşti şi pe lângă vrednicia sa, graţiei şi îngrijirei părinteşti 
a decedatului Monarh. — In deosebi «Asociaţia» noastră nu 
va uită nici când, că sub părinteasca-i ocrotire s'a pus te
melie existenţei ei şi sub îndelungata şi glorioasa lui domnie 
s'a desvoltat şi s'a întărit însoţirea noastră culturală timp de 
55 ani, de când a fost chemată la vieaţă. 

Membrii ei îşi vor aduce totdeauna cu pietate aminte 
de figura blândă şi venerabilă a bunului Domnitor, trecut 
acum pe plaiurile veciniciei, şi fiecare dintr'înşii va rosti 
din toată inima, în tocmai ca o rugăciune, cuvintele sacra
mentale: Odihnească în pace/ 
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Decisiunea Comitetului central. 

In şedinţa de doliu, ţinută Vineri în 1 Decemvrie n. 1916, 
a doua zi după înmormântarea mult regretatului Monarh, 
Comitetul central al «Asociaţiunei», la propunerea preşedin
telui său, a luat unanim următoarea decisiune: 

«Comitetul central al «Asociaţiunii pentru literatura ro
mână şi cultura poporului român», cu sediul în Sibiiu, îşi 
exprimă adânca sa părere de râu la trecerea din vieaţă a 
Majestăfii Sale împăratului şi Regelui nostru Francisc 
Iosif I, sub a cărui îndelungată şi glorioasă domnie şi-a luat 
începutul însoţirea noastră culturală şi sub a cărui părin
tească ocrotire a fiinţat şi s'a desvoltat timp de 55 ani, ho-
tărind, ca sentimentelor sale de profundă durere şi ale tuturor 
membrilor «Asociaţiunii» să le dea expresiune în procesul verbal 
al şedinţei de astăzi, iar, ca semn de recunoştinţă faţă de de
cedatul Monarh şi pentru eternisarea memoriei sale binecu
vântate, să aşeze în sala festivă un bust al Majestăţii Sale, 
pe lângă portretul care împodobeşte încăperile muzeului «Aso
ciaţiunii». 

Totodată comitetul exprimă cu prilejul acesta noului Mo
narh, Majestăţii Sale împăratului şi Regelui Carol, oma
giile Sale de adâncă supunere, urând din inimă Majestăţii 
Sale domnie îndelungată, glorioasă şi fericită. 

Biroul se autorisează a aduce hotarîrea de mai sus la 
cunoştinţa Majestăţii Sale noului Monarh, prin mijlocirea 
înaltului Ministeriu reg. ung. de culte şi instrucţiune». 
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Două aniversări. 
Cu toate grijile şi necazurile, ce ne apasă în zilele priri 

care trecem, totuş nu ne este iertat a trece cu vederea a-
mintirea a doi bărbaţi însemnaţi din trecutul nostru, pe cari 
îi împreună nu numai înlănţuirea întâmplătoare a timpului, 
când unul dintre ei a închis ochii pe vecie, iar celălalt a 
văzut pentru întâiaşdată lumina lumei, cât mai vârtos sen
timentele, ce le-au nutrit amândoi faţă de poporul din care 
făceau parte, nizuinţele lor de a trezi «din somnul cel de 
moarte» şi a ridica la lumină un neam apăsat, care tânjiâ 
de veacuri în întunerec, ţinta lor nobilă de a chemă la con
ştiinţă naţională şi la încredere în sine «n popor întreg, 
ce-şi uitase de trecut şi disperase de viitori 

Aceşti doi bărbaţi sunt: istoricul Qheorghe Şincai, ră
posat în 2 Noemvrie 1816 la satul Sinea (Szina) din comi
tatul Abatij, şi poetul Andreiu Mureşanu, născut în Bistriţa 
Ardealului, în 16 Noemvire 1816. 

Qheorghe Şincai face parte din pleiada nemuritorilor 
bărbaţi dela sfârşitul veacului al XVIII şi dela începutul 
celui următor, cari au muncit cu atâta însufleţire şi cu atâta 
stăruinţă pentru luminarea şi întărirea în toate privinţele a 
poporului nostru, atât de înapoiat în acele timpuri faţă de 
alte neamuri cu un trecut mai fericit; el, împreună cu con
timporanii săi: Samuil Klein şi Petru Maior, alcătuesc îm
preună acea «treime muncitoare şi înţeleaptă», cum îi nu
meşte un distins scriitor şi cugetător din zilele noastre, care, 
eşită din şcolile Blajului şi adăpată din cultura mai înaltă a 
Apusului, căută, prin studii istorice şi prin cercetări lingui-
stice, să deştepte la vieaţă neamul românesc amorţit sufle
teşte, să trezească conştiinţa de sine în massele de iobagi, 
ce păreau meniţi robiei şi peirei, şi dovedindu-le originea 
lor aleasă şi însuşirile frumoase, cu care-i înzestrase Dum
nezeu, să aprindă din nou încredere în sufletele lor cuprinse 
de desnădejde. 

Cu câtă bucurie se îndreptă tânărul monah şi profesor, 
însoţit de prietinul său mai mic de ani Petru Maior, spre 
regiunile încântătoare ale Italiei, unde avea să-şi urmeze stu
diile în cetatea eternă, în Roma, de care fiul de ţăran român 
din Ardeal visase aşâ de mult şi unde fiecare ruină, fiecare 

T 
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piatră, — ca să vorbim cu acelaş distins scriitor, amintit 
mai sus, — «povestesc, celor-ce ştiu să le asculte, minu
nate poveşti înălţătoare de suflet»! 

Cu câtă sete începu a se adăpâ noul elev al Colegiului 
de Propaganda fide din isvoarele de cunoştinţe, ce i se 
deschiseră cu atâta bogăţie în oraşul mai mult ca bimilenar; 
cu câtă hărnicie începu el a cerceta bibliotecile şi arhivele 
din acest centru al învăţăturei, plin de mărturii grăitoare ale 
trecutului, — colecţiuni, în care află întrare în urma bună
voinţei protectorilor săi, câştigate prin silinţa sa şi prin pur
tarea sa exemplară! 

El consultă cu stăruinţă fiecare carte, fiecare manuscript, 
în care presupune, că poate afla vfe o informaţie despre 
trecutul poporului său mult iubit, pe care soartea şi împre
jurările îl aruncaseră în hotarele atâtor ţări; îşi însemnează 
fără preget fiecare urmă, fiecare notiţă, care ar fi putut re
vărsă oare-care lumină asupra trecutului vijelos şi adese-ori 
atât de greu de străbătut al acestui popor, adunând astfel 
un material preţios, care putea fi folosit mai târziu. Poate, 
că în creerul neobositului aîumn răsărise încă de atunci 
gândul ispititor de a pregăti pe seama neamului său o lu
crare istorică mai bogată şi mai completă, decât cele scrise 
până atunci. — In chipul acesta, după o muncă neobosită 
de cinci ani de zile, Şincai părăseşte Roma cu titlul de 
doctor în filosofie şi în teologie, şi — ce era mai de preţ 
decât toate titlurile, — cu o bogată comoară de cunoştinţe, 
pe care ardea de dorinţa a o aduce prinos neamului, din 
care răsărise. 

Timp de un an el se opreşte la seminariul Sfânta Barbara 
din Viena, unde convine cu mai mulţi învăţaţi din capitala 
austriacă, dela cari învaţă multe, şi unde încheie prietinie cu 
contimporanul său mai în vârstă Samuil Micul-Klein, direc
torul de studii al seminariului. Ei dau la iveală împreună în 
limba latină «Elementele limbii daco-române sau valahice», 
una din primele încercări de gramatică românească, care 
aduce şi la cunoştinţa străinilor originea şi firea limbei noa
stre, şi care lucrare avea să fie decisivă pentru mulţi din 
gramaticii noştri de mai târziu. 

întors la Blaj, Şincai are mai multe însărcinări pe te
renul învăţământului, până în anul 1783, când fu numit din 
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partea Guvernului director al şcoalei primare naţionale din 
Blaj şi al celorlalte şcoli greco-catolice din Marele Principat 
al Ardealului, înfiinţate în urma dispoziţiilor umanului 
domnitor Iosif II. In timpul de 12 ani, cât ocupă acest post, 
retribuit numai cu 300 fl. anual, Şincai cutreeră în mai 
multe rânduri ţara întreagă, înfiinţează un număr însemnat de 
şcoli nouă primare sau «normale», — cu totul vre-o 300 —, 
înzestrându-le cu câteva manuale, a căror lipsă se simţiâ 
aşâ de mult. 

Dar mai târziu, — prin anii 1794—95, — venind în 
conflict cu mai marii săi bisericeşti, — poate şi în urfna 
firei sale impulsive şi dârze, — el fu silit să părăsească 
postul, ce-i asigura o bucată de pâne, şi să ia lumea în cap. 

Acum se începe pentru Şincai timpul suferinţelor, timpul 
nesiguranţei, lipsei şi amărăciunei. 

El trece în Ungaria, unde spera să afle un nou loc în 
învăţământ, se adăposteşte câtăva vreme la curtea spriji
nitorului său, luminatului episcop din Orade Ignatie Darabant, 
îşi ia apoi asupra sa, timp de şase ani, creşterea şi instruc
ţiunea celor trei fii ai contelui Daniil Vass din Ţeaga (co
mitatul Solnoc-Dobâca), până când, mărinău-se aceştia, ia 
din nou în mână toiagul pribegiei, îndreptându-se mai întâiu 
iarăşi la Orade la vechiul său protector, apoi la Buda, unde 
făcu cunoştinţă cu învăţaţii timpului, şi pentru câteva luni, 
la Viena, unde'şi puse cunoştinţele în serviciul unui învăţat 
străin pentru locuinţă şi pentru îmbrăcăminte. 

Dar în toată această pribegie, împreunată cu atâtea lipse 
şi, adese-ori, cu umiliri pentru bărbatul conştiu de valoarea 
sa, sufletul luî nu se dă supus, ci rezistă cu îndârjire, în
călzit fiind de gândul de a da neamului său plănuita lucrare 
istorică, în care, înşirând an de an, să arete pe temeiul 
sutelor şi miilor de isvoare consultate, care a fost trecutul 
lui, începând dela cele dintâi ciocniri ale Romanilor cu Dacii, 
până în timpul, în care trăia autorul. Şi această lucrare, cum 
s'a amintit mai sus, avea să cuprindă nu numai întâmplările 
Românilor dintr-o singură ţară, ci ale întreg neamului ro
mânesc de ambele părţi ale Dunării, precum şi ale altor 
neamuri învecinate, cu un aparat de dovezi, cum nu mai 
încercase nici unul din cronicarii noştri de mai nainte. 

Gândul acesta, prefăcut nu peste multă vreme în faptă, 
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cuprindea toată fiinţa sufletească a lui Şincai, eră grija şi 
bucuria supremă a lui, care-1 făcea să sufere cu răbdare toate 
neajunsurile şi să dea piept cu toate greutăţile vieţii. 

Câtă-va vreme i-se păru, că a ajuns într'un liman mai 
liniştit şi că în curând va vedea înfăptuit visul vieţii sale, 
când în 1804 primi locul de corector la tipografia regească 
a Universităţii din Buda, deşi numai cu miserabila plată de 
1 fl. pe zi, care de-abiâ îl îngăduia să-şi ducă vieaţa de azi 
pe mâne. 

El munceşte cu hărnicie la Cronica sa, întregind-o şi 
îndreptând-o mereu, stilizând-o în mai multe rânduri şi re-
digiând-o nu numai româneşte, ci şi latineşte. Aici, în Buda, 
unde făcuse cunoştinţa mai multor învăţaţi ai timpului şi 
unde eră în legătură aşâ de apropiată cu tipografia princi
pală din ţară, speră el, că va putea da Ia iveală lucrarea sa 
de o vieaţă întreagă, pentru luminarea, înălţarea şi întărirea 
neamului, din care făcea parte. 

Dar nici aici nu avea să se bucure de linişte multă 
vreme. După moartea lui Samuil Klein, care funcţionase ca 
censor al numitei tipografii, Şincai aspiră în zadar la locul 
ocupat de vechiul lui prietin; ba, ce e mai mult, el perdîi 
din cauza bătrâneţii şi locul de corector, rămânând astfel 
pe drumuri în toată puterea cuvântului. In timpul acesta 
scrie el cătră un prietin al său, între altele, cuvintele dure
roase:. . . «Mă voiu duce, unde va vrea Dumnezeu.. . M'am 
deprins cu nevoia. Vestea (că a fost numit altul ca censor) 
nu mă prea supără, căci mă încred în Dumnezeu şi în spri
jinul celor ce au nevoie de mine, în afacerile lor private 
sau în ale ţării şi neamului». 

O singură, slabă mângâiere, dar şi aceasta trecătoare, 
avu el în zilele acestea grele, când în anii 1807 şi 1808 
putu publică câteva fragmente din Cronica sa, ca urmare 
la «Istoria, lucrurile şi întâmplările Românilor, pre scurt aşe
zată şi din mulţi vechi şi noi scriitori culeasă», de S. Micul-
Klein, începută în Calendarul din Buda din a. 1806. 

Şi acum se- încep iarăşi anii grei ai pribegiei. El se 
adăposteşte câtă-va vreme în satul Sinea, la foştii săi elevi, 
fiii contelui Vass, pe cari nu află cuvinte a-i lăudă în de-
ajuns, se opreşte apoi la noul epiişcop al Oradiei, Samuil 
Vulcan, care-1 preţuia pe bătrânul scriitor ca şi antecesorul 
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său, trece din nou prin Blaj, locul de ilusii şi de decepţii 
al tinereţei sale, se îndreaptă iarăşi spre Orade, purtat de 
un singur gând: să dea la iveală Cronica sa, lucrarea, în 
care depusese munca sa de o vieaţă întreagă, ştiinţa sa, 
simţirea sa. Dar bucuria aceasta nu erâ dat să o aibă bă
trânul învăţat, deşi censura din Ungaria îi dete voie să-şi 
dea la tipar lucrarea în redacţia latinească, pe când cea din 
Ardeal îi refuză această învoire. 

Pentru tiparul unei lucrări aşa de mari, croite în trei 
volume, se cereau însă cheltuieli însemnate. De unde să 
le acopere bătrânul lipsit cu totul de mijloace? 

Ea avea să vadă lumina zilei numai târziu, pe la mijlocul 
veacului al XlX-lea. 

Amărât până în adâncul sufletului şi gârbovit de lipsă 
şi de bătrâneţe, se îndreaptă marele bărbat pentru cea din 
urmă oară spre Sinea, la elevii săi recunoscători, unde află 
adăpost şi o bucată de pâne pentru zilele sale din urmă, 
şi unde pleacă capul pe vecie, în ziua de 2 Noemvrie 1916. 
Osămintele sale zac şi acum departe de aceia, pentru cari 
a muncit şi pentru cari şi-a jertfit întreagă existenţa. Locul, 
unde e înmormântat, nu-1 arată nici un monument. Singurul 
monument, mai trainic ca piatra şi ca arama, şi 1-a ridicat 
însuşi prin lucrarea sa neperitoare.1 

* 
Cu totul altfel ni se înfăţişează vieaţa lui Andreia Mu-

reşanu. 
Pe când soartea lui Şincai este ca a unui părău de 

munte, care se prăvăleşte spre şes, lovindu-se de stânci şi 
căzând adeseori în prăpăstii spumegătoare, fără a află nici
când linişte, pe_ atunci vieaţa lui A. Mureşanu şerpueşte lin 
prin câmpii înflorite, arare-ori turburându-şi faţa pentru câteva 
clipe, până când, din nenorocire, se nomoleşte fără scăpare 
în tulbureala bolii şi în noianul morţii. 

Şi, ca contrast, cu privire la terenele, pe care s'au ma
nifestat : cel dintâi păşeşte, fără preget şi fără a ţinea seamă 
de greutăţi, pe câmpul fără de sfârşit al Istoriei, pe când 
al doilea caută a urcă culmile încântătoare ale Poeziei. 

1 Vezi mai pe larg despre O. Şincai în «Istoria literaturii române din se
colul al XVIII-lea» de N. I. — Voi. II, pag. 195 — 233, din care s'au extras 
şi_notiţele de mai sus. 
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încă de când s'a aşezat în Braşov, mai întâiu ca ajutor 
al lui Bariţ la şcoala primară românească din cetate, şi apoi, 
după un an de zile, ca profesor la tânărul gimnaziu regesc 
(romano-catolic) din acelaş oraş, fiul morarului din Bistriţa 
Ardealului, trecut prin şcolile din oraşul natal şi mai târziu 
prin institutele de învăţământ ale Blajului, simţind în sine 
darul poeziei, începu a scrie versuri, pe care le publica, de 
multeori fără a-şi însemnă numele întreg, în «Foaia pentru 
minte, inimă şi literatură», ce eşiâ ca adaus literar pe lângă 
«Gazeta de Transilvania», ambele redigiate de neobositul 
O. Bariţ. 

Versificarea sa, la început cam neajutorată şi, după cu
rentul timpului, de multeori plină de neologisme, care astăzi 
ni se par curioase, oscilează în privinţa cuprinsului. De cele 
mai multe ori poetul compătimeşte pe cei nenorociţi (poeziile: 
«Fetiţa şi păsărică» şi «Vinovatul»), mustră şi condamnă pe 
cei-ce prigonesc pe cei slabi şi pe cei de altă credinţă 
(poeziile: «O mustrare» şi «Răsunetul» din a. 1841), se 
ridică împotriva celor răi, făţarnici şi intriganţi («Alt răsunet»). 
In genere, cele mai multe din poeziile lui dela început ex
primă o adâncă tristeţă şi nemulţămire cu lumea şi cu oa
menii, nemulţămire, care în «O privire peste lume» ajunge 
la misantropie. Şi această tristeţă nu-1 părăseşte pe poet nici 
chiar când se află în apropierea iubitei inimei sale (vezi 
poeziile: «Nuse poate», «Aşa mi-a fost ursita», «Cătră nori», 
«O plimbare la lună».) 

Viitorul neamului său îl umple de teamă şi îndoieli. El 
vede în jurul său un popor îngenunchiat şi umilit, care şi-a 
uitat de trecutul strălucit, de virtuţile strămoşilor, şi acum 
geme în robie şi în întunerec (poeziile: «Un suspin» şi «La 
musa mea»). Numai arare-ori, ca în «Glasul unui Român», 
se smulge el din aceste gânduri negre şi, recâştigându-şi 
încrederea în viitorul neamului, exclamă: 

«De tace omenimea, va da glas stânca'n munte 
Şi apele un vuet, prin ton nepomenit: 
Nu mai e timp s'apuie un gen, ce-a mers în frunte 
La toată năvălirea, ce ţar'a copleşit. 

Nu mai e timp s'apuie o vită strălucită, 
Ce-a dat în zeci de secoli din sânul său eroi! 
De-a şi supus-o soartea a fi nefericită, — 
Râsară-i însă steaua, şi scapă din nevoi!» 
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Intr'aceea pe cadranul vremii se iveşte ceasul pentru des-
robirea popoarelor. Soarele de primăvară al anului 1848 
topeşte cu repejune păturile de ghiaţă ale trecutului apăsător 
şi în toate ţările din Europa vestică şi centrală popoarele 
setoase de libertate rup zăgazurile, ce le ţineau înlănţuite, 
şi în tocmai ca nişte torente de munte caută drumuri nouă, 
mai slobode, pentru viitor. In Franţa, în Italia, în Germania, 
în Austria, în Ungaria şi în Principatele româneşti, massele 
mari ale poporului, înflăcărate de scriitori, oratori şi bărbaţi 
politici mari, cer partea cuvenită la vieaţa socială şi de Stat; 
toate neamurile cu conştiinţă de sine se nizuesc a'şi croi o 
soarte mai bună şi mai demnă de fiinţa omenească. 

In ziua de 15 Martie al acestui an memorabil îşi rosteşte 
înflăcăratul poet maghiar Alexandru Petofi vestitul său «Cântec 
naţional» («Nemzeti dai»), care a avut un efect aşâ de 
însemnat asupra conaţionalilor săi contimporani. 

Câte-va săptămâni mai târziu, îp 25 Iunie v. 1848, apare 
în «Foaia pentru minte, inimă şi literatură» «Un răsunet» 
de Andreiu Mureşanu, care avu un efect tot aşâ de mare, ca 
şi chemarea înflăcărată a marelui poet maghiar. 

Nu mai era poetul, care se lupta cu greutatea formei 
şi cu aflarea expresiei potrivite; nu mai eră versificatorul 
decepţiqnat şi fără încredere în viitor, ci era bardul, care 
stăpâniâ pe deplin strunele harfei sale, eră cântăreţul, carele 
exprimă cu putere aceea, ce cugeta, simţiâ şi nizuiâ un popor 
întreg, erâ aedul, pe care nemuritorul Eminescu îl numeşte: 
«Preot deşteptării noastre, semnelor vremii profet». 

Zilele mari făcuse dintr'odată din Andreiu Mureşanu un 
poet mare. 

Cu glas de arhanghel se îndreaptă el cătră neamul său 
amorţit, strigându-i: «Deşteaptă-te, Române, din somnul cel 
de moarte!» El trezeşte în amintirea contimporanilor săi 
gloria de odinioară şi caută să le întărească încrederea în 
sine, provocându-i să privească în jurul lor şi să vadă, «cum 
stau ca brazii'n munte voiniei sute de mii». Le revoâcă apoi 
în memorie numele bărbaţilor mari, ce au eşit din sânul 
neamului românesc, şi arătându-le, ce aşteaptă dela ei în 
acele momente grele patria lor, rosteşte puternica imprecaţiune: 

«De fulgere să piară, de trăsnet şi pucioasă 
Ori-care s'ar retrage din gloriosul loc, 
Când Patria sa mamă cu inima duioasă 
Va cer* ca să trecem prin sabie şi foc 1» 
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Aruncându-şi apoi ochii şi asupra celorlalte ţinuturi 
locuite de Români şi văzând pericolul de care sunt ame
ninţate, exclamă: 

«N'ajunse iataganul barbarei semilune, 
A cărui plăgi tataie şi azi le mai simţim: 
Acum se vâră cnuta în vetrele străbune, 
Dar martor ne e Domnul, că vii nu o primim !» 

Şi termină cu aceeaş putere şi aceeaş căldură, îndem
nând pe ai săi la unire «în cuget şi'n simţiri» şi preamă
rind libertatea. 

In această puternică odă patriotică-naţională îşi ajunge 
Andreiu Mureşanu apogeul creaţiunii sale poetice. El scrie 
şi după aceea, atât versuri cât şi proză, parte în Braşov, 
unde mai rămase puţină vreme după întâmplările vijelioase 
ale anilor 1848 şi 1849, parte în Sibiiu, unde se mută din 
a. 1850, ca concepist guvernial sub Guvernul absolutist şi 
totodată ca translator pentru limba românească, dar nici 
una din alcătuirile poetice ale «Eremitului din Carpaţi», cum 
îi plăcea poetului a se numi adese-ori, nu se mai ridică la 
înălţimea odei sale din 1848, aşâ că Andreiu Mureşanu va 
rămânea pentru toate timpurile în istoria literaturii noastre 
poetul «Răsunetului». 

Unsprezece ani petrece Mureşanu în Sibiiu, pe atunci 
capitala provinciei, ducând «în pace şi linişte» vieaţa tig-
nită de slujbaş, până când, cuprins de o boală grea, care-i 
întunecă din ce în ce tot mai mult puterile sufleteşti, se 
întoarce la Braşov, unde adoarme pe vecie în ziua de 12/24 
Octomvrie 1863, dupăce-şi văzuse poeziile adunate într'un 
volum, premiat de «Asociaţia» noastră. 

Pietatea Braşovenilor ridică la mormântul poetului o 
modestă piatră comemorativă, sub care autorul «Răsunetului» 
îşi doarme somnul de veci. 1 

Să ne plecăm genunchii cu evlavie şi cu recunoştinţă 
înaintea mormintelor acestor doi mari bărbaţi, ale căror 
figuri venerabile răsar înaintea ochilor noştri sufleteşti în 
aceste zile, iar amintirea lor să o cinstim, urmând poveţile, 
ce ni le-au lăsat în lucrările lor şi prin vieaţa lor, închinată 
binelui neamului nostru românesc. A. B. 

1 Vezi mai pe larg despre Andreiu Mureşanu în monografia regretatului 
profejor Dr. loan Kaţiu: «Vieaţa şi opereleilui|Andreiu Mureşanu>i(Blaj, 1900). 
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O sută de ani dela moartea lui Gheorghe Şincai. 
S'a împlinit un secol, de când Gheorghe Şincai cel 

harnic şi luminat, dar atât de mult prigonit de vitregia sortii 
şi de răutatea oamenilor, s'a mutat din această vale a plân
gerii în lăcaşurile vieţii de veci, spre a se împărtăşi de răs
plata cea dreaptă şi dumnezeească pentru tot binele, cât 
a putut să-1 facă neamului său lipsit de învăţătură, şi pentru 
toată suferinţa, câtă a trebuit să o îndure din partea potriv
nicilor săi neînduplecaţi. 

Vieaţa lui atât de sbuciumată, prigonirea lui dureroasă, 
pribegia cea fără de popas şi moartea lui între străini, de
parte de neamul, pentru care şi-a jertfit întreagă truda vieţii 
sale rodnice, înfăţişează împlinirea integrală a cuvintelor din 
evanghelie: «Vulpile au vizuini şi paserile cerului au cuiburi, 
iară fiul omului nu are unde să-şi plece capul». — Cât de 
grea a fost calea străbătută de dânsul din casa străjuită de 
sărăcie a părinţilor până la şcolile cele înalte din Roma şi 
Viena, dela postul de director şi inspector şcolar, — prin 
temniţa Aiudului, — cătră cel de corector la tipografia uni
versităţii crăeşti din Pesta, şi de aci, cu mici popasuri prin 
curtea luminatului vlădică Ignatie Darabant, până la adă
postul oferit de o familie boerească străină, — nu e cu pu
tinţă a lămuri în cuvinte, cari să poată exprimă toată du
rerea şi amărăciunea istovitoare a unei pribegii atât de vi
foroase şi îndelungate, cum a fost traiul pământesc al învă
ţatului Qheorghe Şincai. Dar prin vâltoarea suferinţelor Iui 
s'au mai strecurat de atunci încoace şi se vor mai strecura 
şi în viitor mulţi dintre cei hotărîţi a munci şi a se jertfi 
pentru luminarea unui popor înapoiat şi pentru înălţarea lui 
la o treaptă de cinste şi vrednicie deopotrivă cu alte po
poare luminate din împrejurime. 

Ceeace a dat lui Şincai tărie de a înfrunta toate greu
tăţile şi de a suferi cu resignare nedreptăţile, cu cari îl nă-
păstuiau prietini şi duşmani pe întrecute, a fost convingerea 
lui firmă, că săvârşeşte o muncă de neapărată trebuinţă şi 
de nespus folos pentru trezirea conştiinţei neamului său. 
Pentru această muncă, s'a pregătit în tinereţele sale prin 
cercetări îndelungate şi stăruitoare în bibliotecile şi arhivele 
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din Roma, Viena şi din alte oraşe. Acelaş scop 1-a urmărit 
şi în cursul activităţii sale pe teren şcolar. Şi de sigur, se 
va fi pogorît în mormântul străin cu durerea de a nu-şi fi 
putut vedea lucrarea de căpetenie a vieţii sale: Cronica, 
tipărită şi pusă la îndemâna tuturor Românilor ştiutori de 
carte, spre a putea culege seminţe de învăţătură şi însufle
ţire naţională din cuprinsul ei bogat, pe care 1-a strâns cu 
atâta osteneală şi 1-a purtat cu sine prin toate popasurile 
pribegiei sale, copleşite de ceaţa nenorocului. încă la sfâr
şitul anului 1811 voia Gheorghe Şincai să-şi tipărească 
Cronica. Censorul din Oradea-mare îşi dădu învoirea, ca 
această cronică să poată fi tipărită ori unde în Ungaria. 
Firesc ar fi fost, ca ea să apară în tipografia universităţii, 
unde aveau obiceiul să-şi tipărească lucrările scriitorii români 
din Ungaria. Dar din motive, nelămurite încă în mod sufi
cient, această cronică nu putu să apară în tipografia numită. 
S'a ivit chiar părerea, că censorul de atunci al acestei tipo
grafii, Petru Maior, tipărind tocmai în acel timp lucrarea sa, 
întitulată: Istoria pentru începutul Românilor în Dacia, din 
motiv de a nu zădărnici răspândirea cărţii sale prin publi
carea unei scrieri ca a lui Şincai, ar fi împiedecat tipărirea 
acesteia. E o hipoteză, care îşi aşteaptă dela cercetările vii
toare confirmarea sau spulberarea. 

In 1814 Şincai îşi cearcă norocul şi la censura din 
Ardeal. Aceasta se arătă însă cu totul neînduplecată, şi 
considerând ca foarte periculoasă scrierea, în care censorul 
din Oradea-mare nu putuse descoperi nimic de excepţionat, 
împiedecă nu numai tipărirea cronicei lui Şincai, ci propuse 
chiar confiscarea ei, ceeace a şi urmat numai decât. Astfel 
a ajuns originalul cronicii lui Şincai în Cluj, unde se păs
trează până în ziua de astăzi în biblioteca universităţii. 

Prin stăruinţa, priceperea şi însufleţirea, cu care a lucrat 
Şincai o vieaţă întreagă, culegând din cele mai diferite iz
voare documente pentru cronica sa, el ni se înfăţişează ca 
un deschizător de cale pe terenul istoriografiei noastre şi 
se înalţă în ochii posterităţii, câştigând în mărime şi impor
tanţă, prin curajul începătorului, care s'apucă să clădească 
din materialul puţin şi risipit în toate părţile edificiul măreţ 
al unui trecut de şaptesprezece veacuri. O întreprindere atât 
de îndrăzneaţă pentru o vieaţă de om! 

4 
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Trebuia munca plină de abnegaţiune a multor decenii, 
pentru ca un plan atât de vast să poată fi dus la înde
plinire. De aceea, dacă opera lui Şincai a rămas netermi
nată, dacă neobositul ei autor n'a reuşit decât a pune o 
piatră în temelia istoriografiei româneşti, corăspunzătoare 
cerinţelor vremii, nu este lucru de mirare pentru cine ştie, 
că din zilele lui Şincai şi până astăzi au trecut o sută de 
ani, şi cu toate acestea istoriografia noastră mai are mult 
de a se osteni cu adunarea materialului, cu cernerea şi cu
răţirea lui de sgura, în care l-au învălit patimile şi preju
diciile timpurilor trecute. Ea se află deci şi acum numai la 
pragul măreţului templu, pe catapiteasma căruia se vor 
aşeza la timpul său, cuprinse în ramurile nemuririi, icoanele 
tuturor muncitorilor vrednici, cari au obosit fără preget 
întru plănuirea şi înălţarea acestui edificiu. Şi între ei un 
loc de frunte i se cuvine lui Oheorghe Şincai, pentrucă 
cronica lui este cartea, despre care spunea Cogălniceanu, 
că fără ea Românii nu ar avea istorie.. . Iar un distins 
istoric contimporan afirmă, că Cronica Românilor scrisă de 
Şincai este una din cele mai muncite, mai bogate şi mai 
cinstite opere-istorice, cari există. E un admirabil repertoriu 
de isvoare, cu sârguinţă adunate şi înlănţuite, redând istoria 
neamului românesc. 

Acest apostol prigonit petrece cu toată căldura inimii 
sale cursul istoriei neamului său şi printre cuvintele hrisoa-
velor din vechime strecoară adeseori cuvântul său de po-
vaţă blândă sau de mustrare dreaptă sau de chemare îndu
ioşată cătră împărăţia luminii. 

Dacă nu ar fi atât de crâncene vrernile, prin cari se 
strecoară traiul nostru în timpul de faţă, aşezămintele noa
stre culturale ar trebui să-şi îndeplinească o veche datorie 
faţă de memoria lui Oheorghe Şincai: să tipărească cronica 
lui după originalul, care se păstrează în biblioteca universi
tăţii din Cluj, şi să-i caute mormântul uitat şi părăsiţi 

I. L. 
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PARTEA OFICIALĂ. 

Nr. 900—1916. 

Raportul general 
al comitetului central al «Asociaţiunii pentrâ literatura română 
şi cultura poporului român» despre lucrările îndeplinite şi 

despre situaţia Asociaţiunii în anul 1915. 

O n o r a t ă a d u n a r e g e n e r a l ă ! 

Anul 1915, în care s'a continuat, în mod potenţat faţă de 
anul 1914, marele războiu la care participă şi patria noastră, nu a 
fost priincios unei activităţi mai mulţumitoare în interesul «Asocia
ţiunii» noastre. Floarea poporului nostru: juni şi bărbaţi, cărturari, 
plugari, meseriaşi şi comercianţi, care poartă greul vieţii unui neam, 
a fost chemată rânduri-rânduri sub drapel. La această chemare 
a răspuns şi un număr considerabil de directori şi membri ai comi
tetelor despărţămintelor instituţiuhii noastre, dintre cari unii au murit 
moarte de eroi pentru Tron şi patrie. Iar între sutele de mii de 
luptători români se numără şi p foarte mare parte din membri, de 
toate categoriile, ai societăţii noastre. Aşa că, — în astfel de împre
jurări nefavorabile pentru o activitate culturală şi, în acelaş timp, 
fiind suspendat, în mare parte, şi dreptul de întrunire pentru şedin
ţele comitetelor cercuata şi adunările despărţămintelor, cum şi 
orice propagandă culturală prin prelegeri, conferenţe etc, — acti
vitatea despărţămintelor în anul 1915 se prezintă, faţă de activitatea 
din alţi ani, cu totul redusă. De oarece şi cei rămaşi acasă, fiind 
mereu preocupaţi de grija zilei de mâne, de soartea celor iubiţi ai 
lor, duşi să ţină piept cu duşmanii patriei, de altă parte rămânând 
toate greutăţile familiei şi economiei pe umerii lor slabi, nu au 
putut să dea, ca în timpuri normale, atenţiunea şi sprijinul cuvenit 
intereselor de vieaţă ale «Asociaţiunii». 

Şi aşâ, a fost o urmare fatală a împrejurărilor, că problemele 
instituţiunii noastre au tânjit în anul de care ne ocupăm. 

Numărul despărţămintelor «Asociaţiunii» în anul 1915 nu s'a 
sporit, ci a rămas acelaş ca şi în anul 1914, adecă d e : 87, deoarece 

©BCU CLUJ



_ -
despărţătnintele, care erau în pragul înfiinţării In anul trecut, nu s'au 
putut înfiinţa nici în anul 1915 din cauza împrejurărilor excepţionale 
sus amintite. 

Asemenea nu s'au făcut schimbări în numărul agenturilor din 
singuraticele despărţăminte, cu totul 523, cum nici în numărul bibli
otecilor poporale de 626, şi nici în averea totală a despărţămintelor 
de K 29,62932, în anul precedent. 

Natural, că nici de prelegeri poporale nu a putut fi vorba, în 
acest an, în despărţămintele «Asociaţiunii». 

Caracteristic pentru împrejurările de acum şi vrednic a fi relevat 
este rezultatul constatat în urma circularei Nr. 342 din anul 1916, 
în care comitetul central a cerut direcţiunilor din despărţăminte, să-i 
prezinte un scurt raport despre lucrările lor din anul 1915 şi în 
care s'a accentuat, între altele, că tdacă eventual nu se va fi putut 
desvoltâ nici o activitate, chiar şi această împrejurare să fie notifi
cată comitetului*. i 

La această circulară au răspuns 29 direcţiuni, dintre care, 
aproape toate, constată, că în urma împrejurărilor excepţionale nu 
au putut desvoltâ nici o activitate, anume: 1. Alba-Iulia, 2. Almaş, 
3. Băseşti, 4. Becicherecul-mare, 5. Bocşa, 6. Boroş-sebeş, 7. Brad, 
8. Braşov, 9. Bucium, 10. Buziaş, H . Ceica, 12. Dobra, 13. Făgăraş, 
14. Gurghiu, 15. Jiu, 16, Murăş-Uioara, 17. Nocrichiu, 18. Orade, 
19. Oraviţa, 20, Panciova, 21. Rîciu, 22. Sălciua, 23. Sălişte, 
24. Seini, 25. Tăşnad, 26. Timişoara, 27. Tinca, 28. Vârşeţ, 29. Viştea. 

Din răspunsurile primite dela aceste 29 despărţăminte dăm, în 
extras, următoarele răspunsuri dela 3 despărţăminte, pentruca să se 
vadă, în ce direcţie şi cum s'a lucrat în ele. 

Direcţiunea desp. Făgăraş scrie, că toată activitatea desp. s'a 
concentrat în nizuinţa, ca în comunele cu agenturi ale «Asociaţiunii» 
tineretul şi poporul să cetească cărţi din Biblioteca poporală a ace
steia. Spre acest scop agenturile au cerut şi obţinut dela comitetul 
central cărţi de cetit. 

In Făgăraş, sediul desp., având mai multe spitale, în care, rân-
duri-rânduri, au fost adăpostiţi ostaşi bolnavi şi răniţi cu râvnă 
pentru cetit, direcţiunea desp. le-a pus Ia dispoziţie cărţi de cetit, 
primite dela comitetul central. O parte din cărţi, dupăce au fost 
cetite pe schimbate, s'au lăsat în proprietatea singuraticilor soldaţi; 
altele, după cetire, au fost încorporate bibliotecei tractuale a proto
popiatului, înfiinţată pentru tineretul din gimnaziu şi şcoalele de fete 
din loc. 
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Conferenţe şi prelegeri, şedinţe de comitet şi adunarea cer-
cuală nu s'au putut ţinea din cauza războiului; dar s'au încassat 
taxe dela membri. 

Direcţiunea desp. Orade scrie, că împrejurările excepţionale, 
în care trăim, au împiedecat cu desăvârşire desp. să desvoalte o 
activitate culturală în anii 1914 şi 1915. Din membrii desp. 9/10 
părţi sunt mobilizaţi, iar celor rămaşi acasă Ii s'a impus impetuos o 
activitate pe teren caritativ-sotial, unde — nu ca corporaţiune, 
pentrucă la aceasta li-au lipsit mijloacele, ci individual au şi desvoltat 
o activitate frumoasă... Au cercetat pe răniţi, prin mângăeri le-au 
alinat durerile; membrii preoţi au însufleţit mulţimea, ce porniâ la 
războiu, prin predici, iar răniţilor din spitale le-au dat hrană sufle
tească, — unde se putea — şi trupească. La aceasta din urmă şi-au 
luat parte frumoasă îndeosebi doamnele şi domnişoarele române. 

Pentru provederea răniţilor cu hrană sufletească potrivită, s'au 
împărţit printre ştiutorii de carte: 

a) din dania P. Sf. Sale Dr. Demetriu Radu, episcop: 100 ex. 
«Calendarul Asociaţiunii», iar alte 50 ex. s'au distribuit între mem
brii desp.; 

b) din dania Magn. d-n loan Oenţ, canonic onorar, cărţi de 
rugăciuni: «Mângâierea sufletească» în 1200 ex. â 60 fii., «Mângâ
ierea creştinului» 50 ex. â K 1*—; 

c) d-1 prof. Augustin Magyar a împărţit cărţi în preţ de K 70' —; 
d) bibliotecarul desp., d-I O. Pteancu, şi fostul bibliotecar Va-

sile Popoviciu, au distribuit şi împrumutat răniţilor de prin spitale 
cărţi din biblioteca despărţământului; 

e) la fel a procedat şi secretarul desp., d-1 Dr. Vasile Kirvai, 
distribuind cărţi din biblioteca proprie. 

Gazetele române au fost distribuite printre răniţi de cătră cle
ricii seminariului şi de cătră domnişoare. 

Averea desp. e un schiopticon şi bani depuşi K 167*30. 
S'au incassat prin desp. taxe dela 14 membri. 
Direcţiunea desp. Săliste raportează despre activitatea culturală 

şi economică în anul 1915 următoarele: 
Comitetul desp. a ţinut mai multe şedinţe, în care, având tn 

vedere greutăţile cu care luptă «Asociaţiunea» pentru susţinerea şcoa
lei sale civile de fete, a luat hotărârea de a stărui cu tot dinadinsul 
la încassarea taxelor dela membrii săi. 51 membri şi-au şi achitat 
taxa, iar 7 inşi — absenţi de pe teritorul desp. — au rămas tn res
tanţă. 
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Prelegeri publice şi şedinţe literare nu s'au putut ţinea. In 
schimb însă s'a folosit amvonul bisericilor nu numai pentru mân
gâierea credincioşilor şi întărirea lor în credinţa strămoşească, ci şi 
pentru a da poporului îndrumări şi sfaturi de natură economică. 

Ca un document al acestor nizuinţe, e mănunchiul de predici 
rostite în decursul războiului de preoţii tractului acestuia, publicate 
sub titlul: «Mângâiaţi poporul» şi răspândite în publicul nostru ro
mânesc. 

15 din cele 30 ex. ale manualului «Mica biblie» de episcopul 
Nicodem, procurate de despărţământ, au fost desfăcute în Sălişte, în 
urma predicilor ţinute cu privire la conţinutul acestei cărţi, la unele 
sărbători bisericeşti, alte 15 ex. s'au trimis deodată cu un însemnat 
număr de cărţi pentru popor din Biblioteca desp. «Asociaţiunii,» a 
parohiei şi a protopopiatului, drept hrană sufletească pe seama ră
niţilor din spitalele mai mari din ţară. 

In legătură cu cele de mai sus, dir. desp. aminteşte apoi de 
frumoasa activitate filantropică desvoltată de «Societatea femeilor 
ort. române din Sălişte», care şi în anul 1915 a trimis haine calde 
pentru soldaţii din tranşee, iar la sărbătorile Crăciunului a împărţit 
la 150 pâni şi carne săracilor şi orfanilor poporului din Sălişte. 

Pentru uşurarea traiului scump al acestor vremi, conducătorii 
comunelor din acest desp. s'au îngrijit de procurarea bucatelor nece
sare populaţiunii, iar în Sălişte s'a organizat o societate pentru con
sumul de carne. 

Societăţile culturale existente pe teritorul desp. îşi desvoaltă 
activitatea între împrejurările de faţă în mod destul de satisfăcător. 

Averea desp. K 1900'—, din care K 106*54 fond special pentru 
crearea unui Muzeu al despărţământului. 

Dela restul de 58 despărţăminte nu a Intrat nici un răspuns. 
Anume: dela 6 din acestea (Mediaş, Mociu, Murăş-Oşorheiu, Reghin, 
Sighet şi Turda) ni s'a returnat circulara cu observarea, că directorul 
desp. este mobilizat; despre 13 domni directori dela 13 despărţă
minte (Aiud-Teiuş, Beclean, Beiuş, Bistriţa, Ciachi-Oârbău, Cluj, Dicio-
Sânmărtin, Giurgeu, Haţeg, Iba'şfalău, Lăpuşul-unguresc, Şercaia, 
Sighişoara) avem cunoştinţă de mai înainte, că sunt mobilizaţi, 2 au 
decedat în serviciu militar încă în anul trecut, alţi doi de asemenea 
au decedat, acasă, în anul trecut, iar în anul 1915 au decedat: Romul 
Fardai, protopresbiter în Câmpeni, dir. desp. Abrud-Câmpeni, şi 
Ludovic Mărcuş, protopop în Mădăraş, dir. desp. Sătmar; în fine 
dela restul de 33 direcţiuni nu a întrat răspuns. 
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Cu toate acestea avem indicii că nu este nici un singur des
părţământ, ai cărui conducători să nu fi luat parte, mai mult sau 
mai puţin, la opera de ajutorare cu cărţi şi ziare a ostaşilor bolnavi 

- ş i răniţi de prin spitale, îndeosebi în sediile despărţămintelor, unde 
au fost aranjate spitale pentru soldaţii bolnavi şi răniţi. 

Ajutoarele obicinuite în ultimii ani pentru prelegeri poporale nu 
s'au dat în anul 1915, pentrucă eră de prevăzut, că prelegeri nu se 
vor putea aranja. 

Conferenţiarul agronomic, eşind din serviciul «Asociaţiunii» cu 
finea anului 1914, nu avem să înregistrăm din partea dânsului nici 
o activitate. 

Conferenţiarul cooperativ al instituţiunii noastre a ţinut un 
curs cooperativ în biroul «Asociaţiunii», în zilele dela 28 Ianuarie până 
la 3 Februarie 1915. La acest curs au fost reprezentate 6 bănci po
porale prin 8 funcţionari de ai lor, dintre cari la examen au fost 
prezenţi 7. S'au propus cele mai de căpetenie cunoştinţe atât în pur
tarea contabilităţii băncilor săteşti, cât şi în afaceri legislative, precum 
şi din istoria şi principiile mişcării cooperative. 

Tot conferenţiarul cooperativ a iniţiat în anul 1915, în cadrele 
federaţiei însoţirilor săteşti «înfrăţirea» din Sibiiu, o acţiune pentru 
alimentarea cu hrana de toate zilele a poporaţiunii din sate şi oraşe, 
— chestiune, care scurt timp după erumperea războiului a cauzat 
pretutindenea îngrijorări din cauza lipsei de alimente. 

Cursuri de analfabeţi nu s'au putut ţinea sistematic, ca în 
\ alţi ani, în iarna anului 1915/16, tot din cauza împrejurărilor ne-

priincioase pricinuite de războiu; comitetul a distribuit însă abece
dare şi în acest an celora ce i-au cerut, anume: 1. d-lui S. Filip, 
Vălcău (Sălagiu) 55 ex.; 2. Dr. Craşovan, Lugoş, 1 ex.; 3. P. 
Modol, Oeoagiu, 10 ex.; 4. F. Hădărean, Cămăraşul-deşert (Cojocna) 
20 ex.; 5. N. Bratu, Briinn, pentru instruarea soldaţilor analfabeţi, 10. 
ex.; 6. Soldaţilor reconvalescenţi din Alba-Iulia 40 ex.; 7. Pentru 
soldaţii analfabeţi din Budapesta, cercul V., 50 ex.; in total 186 
exemplare. 

Din revista «Transilvania» s'au dat în anul 1915 doi numeri 
cumulativi: unul cu material literar, altul cuprinzând partea oficială. 

Pentru popor s'a scos «Calendarul Asociaţiunii», ca Nr. 45 
al «Bibliotecii poporale». Calendarul a fost tipărit în 10 mii de 
exemplare şi s'a desfăcut până la cel din urmă exemplar, dăruin-
du-se un număr însemnat de exemplare pe seama soldaţilor bolnavi 
şi răniţi din spitale. 
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Dupăce scoaterea «Bibliotecii poporale» a trebuit să se intre-
rumpă din cauza împrejurărilor excepţionale, abonaţii ei fiind preo
cupaţi de cerinţele războiului, numărul membrilor ajutători ai insti-
tuţiunii noastre, cari în anii din urmă se sporiseră într'un mod atât 
de îmbucurător, ajungând în 1912 la aproape 12,000 şi în 1914 la 
6,725, în anul 1915 s'a stins cu totul. 

Nici ^Biblioteca tineretului» nu s'a putut continuă în anul 1915. 

Ca şi în jumătatea a doua a anului 1914, aşâ şi în anul 1915 
activitatea Secţiunilor ştiinţifice-literare s'a sistat, neputându-şi ele 
ţinea nici şedinţele şi nici adunarea lor plenară ordinară la terminul 
fixat în regulament. 

In acest an am avut durerea de a înregistra pierderea direc
torului Virgil Oniţiu, care a ţinut legături strânse şi cu Asociaţia 
noastră, numărându-se între membrii cei mai zeloşi ai ei şi, ca mem
bru activ al Secţiei ei literare-ştiinţifice, ca vice-prezident şi mai târziu 
prezident al acestei secţii, stăruind din toate puterile pentru ajungerea 
scopurilorr«Asociaţiunii»; apoi pierderea d-rului IoanPopp, medic-co-
lonel în Sibiiu, membru activ al secţiunii de medicină şi membru pe 
vieaţă al «Asociaţiunii», cum şi pierderea lui TU Liviu Blaga, membru 
corespondent al secţiunii şcolare. 

Concursul obicinuit pentru premiul Andreiu Mureşanu nu a 
putut fi publicat nici pentru anul 1915/16 tot în urma împrejurărilor 
excepţionale, în care ne aflăm. 

Biblioteca «Asociaţiunii». Numărul cărţilor din Biblioteca «Aso
ciaţiunii» la finea anului 1915 a fost de 7853 opere în 9817 volume 
şi 227 alte publicaţii în 1775 volume. 

Biblioteca «Asociaţiunii» s'a sporit în cursul anului prin urmă
toarele daruri: 1. Din partea d-nei Ana Dr. At. Marienescu, din bi
blioteca răposatului ei soţ, neuitatul Dr. At. Marienescu, 232 volume 
de cuprins literar, istoric şi ştiinţific, 487 broşuri din publicaţiile Acad. 
Rom., şi 83 volume din diferite reviste româneşti şi ungureşti; 2. Ră
posatul medic Dr. Petru Borlovan din Bocşa-montană a testat pe 
seama Asoc. întreaga sa bibliotecă, compusă din 146 voi., partea cea 
mai mare de cuprins medical, şi unele de cuprins geografic şi bi
sericesc. Din acestea 130 voi. legate şi 16 broşate; 3. Dela Academia 
maghiară de ştiinţe s'au primit în dar: Corpus nummorum Hunga-
riae, şi dela Inspectoratul suprem al Muzeelor şi bibi. din ţară: Ut-
mutato n^prajzi muzeumok szervezes6re, de Dr. Sig. Bătky; 4. Dela 
diferiţi scriitori 42 volume. In total 990 volume. 
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Din aceste s'au aranjat în bibliotecă numai 472 voi., iar restul, 
deoarece îl aveam în bibliotecă, s'a aşezat în depozitul de cărţi şi 
se va distribui altor biblioteci din desp. «Asociaţiunii». La acestea s'a 
mai adăugat colecţia revistelor şi ziarelor din sala de lectură, în suma 
de 83 volume. 

Din dotaţia bibliotecii de K 1000"—, în cursul anului 1915 s'au 
cheltuit numai K 39*87 pentru procurarea unei hărţi etnografice a 
Ungariei şi alte spese mărunte. Restul de K 960.13 şi suma de K 
991.20, cruţată în anul 1914, s'au trecut în contul anului viitor, având 
a achită spesele cu legarea a 960 cărţi şi 50 reviste şi ziare. Tot 
din suma aceasta este a se achită şi valoarea a 60 de tocuri cu motive 
româneşti, după felul acelora, în care au fost aranjate diplomele şi 
alte documente vechi ale «Asociaţiunii». 

Depozitai de cărţi s'a sporit cu 8000 ex. din Calendarul Aso
ciaţiunii, care s'au desfăcut parte prin vânzare, parte gratuit. Din 
restul de cărţi din depozit s'au mai distribuit 14,933 broşuri, din care 
partea cea mai mare gratuit pentru soldaţii răniţi şi bolnavi din dife
ritele spitale şi sanatorii ale Monarhiei noastre (5849 ex. prin' mijlo
cirea Oficiului de ajutorare al Ministeriului de războiu), în valoare de 
K 1954-70, şi porto postai. 

S'au trimis gratuit cărţi în următoarele localităţi: 1. Aiud 60 
cărticele; 2. Alba-Iulia 163; 3. Arad 72; 4. Bad-Ischl 60; 5. Baden 
25; 6. Bozen 188; 7. Brilnn 214; 8. Budapesta 2480 (1650 prin Oficiul 
de ajutorare al Minist. de apărarea ţării, din 10,000 exemplare puse 
la dispoziţie din partea Asoc); 9. Caransebeş 86; 10. Debreţin 
80; 11. Egelsberg 48; 12. Gataia60; 13. Gmunden96 ; 14. Ories 48; 
15. Ipolysâg 34; 16. Laibach 60; 17. Leitmeritz 123; 18. Măhrisch-
Weisskirchen34; 19.Mercurea 60; 20. Munkâcs 60; 21. Pardubitz 88; 22. 
P6sty6n 4 8 ; 23. Praga 107; 24. Sibiiu 673; 25. Teschen 263; 26. 
Viena 619. — Iar cărţi pentru înfiinţarea de biblioteci poporale au 
fost dăruite următoarelor comune: 1. Bibi. pop. din Sita-Buzău (com. 
Treiscaune) 62 cărţi; 2. Agenturii din Zeldiş (com. Arad) 88 cărţi; 
3. Agenturii din Cil (com. Arad) 88; 4. Bibi. pop. din Agriş (com. 
Solnoc-Dobâca) 88; Bibi. pop. din Codor (dto) 81 ; 5. Bibi. Reg. 
de Inf. 31 din Briinn (prin d-nul Dr. I. Iancu) 80. 

Muzeul Asociaţiunii. Incredinţându-i-se dlui bibliotecar al «Aso
ciaţiunii» Ioan Banciu şi îngrijirea Muzeului, acesta, deşi împre
jurările peste tot au fost nefavorabile în anul 1915, totuş a desvoltat 
o frumoasă activitate în interesul aranjării şi grupării obiectelor află
toare în . posesiunea Muzeului, cum şi pentru agonisirea de nouă 
reiurae tn scopul completării lui. 

©BCU CLUJ



Pentruca desvoltarea Muzeului, care este o instituţie nouă, sa 
se facă temeinic şi sistematic, deodată cu încredinţarea îngrijireî 
lui d-lui I. Banciu, s'a ales şi o comisiune a Muzeului în persoanele 
domnilor membri ai comitetului: Nicolau Togan, Gavril Precup, Dr. 
Ioan Lupaş şi Dr. Nicolae Bălan, care împreună cu custode/e să 
facă propunerile, ce le va afla de lipsă în viitor, cu privire la 
aranjarea şi înzestrarea Muzeului. 

In anexa I-ă dăm în întregime raportul custodelui referitor la 
lucrările săvârşite în anul 1915. 

Şcoala civilă de fete împreunată cu internat a Asociaţiunii. Din 
Anuarul şcoalei pe an. scol.'1915/16, anexat la acest raport, relevăm 
următoarele date: învăţământul s'a continuat în mod normal, cu 99 
eleve înmatriculate din diferitele ţinuturi locuite de Români, în cele 
4 clase civile şi în cursul complementar. Dintre cele 99 eleve înma
triculate, 84 au fost ordinare, iară 15 privatiste. La finea an. şcolar 
s'au supus la examen 95 eleve, iară 4 s'au retras în cursul anului. 
Dintre eleve 68 au fost adăpostite în internatul şcoalei, iară 31 au 
fost externe. La şcoală au funcţionat: 1 profesor-director, 4 profe
soare, 2 caticheţi şi 6 instructoare. Profesorul Sabin Oprean se află 
dela începutul războiului pe câmpul de luptă. Anul şcolar s'a început 
la 1 Septemvrie 1915 şi s'a încheiat în 1 Iunie n. 1916. 

Internatul şcoalei a fost condus de o directoară, o guver
nantă şi 2 bone. Internatul a avut şi un medic de casă. 

Incassările bugetare ale şcoalei au fost de K 62,082-11 (în care 
se cuprinde şi subvenţiunea bugetară anuală de K 6000*— din 
partea «Asociaţiunii», subvenţia din fundaţiunea Ioan Oltean K 2500"— 
şi venite extraordinare K 4000"—), cheltuielile de K 72,067-12; prin 
urmare şcoala a avut un deficit de K 9,985-01, care trebuie acoperit 
din fondul şcoalei, din care, în urma continuei acoperiri de deficite 
ale şcoalei în anii din urmă, au mai rămas numai K 4,640*85. 

Repetăm şi acum cele spuse în rapoartele anilor trecuţi, că 
adecă comitetul central s'a ocupat de repeţite ori, şi în acest an, cu 
greutăţile financiare ale şcoalei şi a luat măsuri, întrucât i-a stat în 
putinţă, măcar pentru micşorarea acestor deficite, cari în urma împre
jurărilor prezente au devenit de neînlăturat. Este însă lucru hotărtt, 
că susţinerea şcoalei civile de fete, fără sprijinul cuvenit din partea 
publicului românesc, devine din zi în zi o sarcină tot mai anevoios 
de purtat pentru Asociaţiune şi vor trebui neapărat cât mai îngrabă 
aflate izvoare nouă de venit pe seama şcoalei, căci altfel susţinerea ei 
pe viitor este cât se poate de problematică. 
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Amintim la acest Ioc, cu mulţumită şi recunoştinţă, că onor. 
Direcţiune a institut, de credit şi economii «Albina», care întot
deauna a jerfit pentru Şcoala Asociaţiunii, nu şi-a uitat de ea nici 
în împrejurările grele de azi, ci i-a votat pentru anul 1915 un ajutor 
de K 3000*—. Acest exemplu ar trebui urmat şi de alte institute 
economice româneşti din patrie. 

Referitor la averea Asociaţiunii, ne luăm voie a raportă, că deşî 
în acest an împrejurările au fost destul de grele, în toate privinţele, 
totuş, reducându-se în mare măsură cheltuelile, situaţia financiară 
a instituţiunii noastre, cu excepţiunea bilanţului şcoalei, se prezintă 
destul de satisfăcător. 

Venitele fondului general au fost de K 49,33095, iară cheltu
ielile, în urma tuturor cruţărilor posibile, de K 39,19996, realizân-
du-se un excedent de K 10,13099,'care s'a folosit parte pentru 
amortizări la realităţi şi mobiliar (K 6,253"45), parte pentru dotaţia 
fondului general şi Muzeului (K 3,877,54). 

Averea totală administrată de Asociaţiune se urcă Ia finea anului 
1915 la suma de K 1.311,660'41, din care subtrăgând poziţiile transi-
torii de K 45,526-51, rămâne o avere curată de K 1,266,13390. 

Averea Asociaţiunii şi a fundaţiunilor administrate de ea arată 
deci o creştere de K 10,13099. 

Socotelile se pot vedea din anexa a Il-a. Proiectul de buget 
pe anul 1917 se poate vedea din anexa a IlI-a. 

Venitele fondurilor şi fundaţiunilor date destinaţiunii s'au între
buinţat conform literelor fundaţionale. 

Ce priveşte fundaţiunile, care încă n'au fost date destinaţiunii 
lor, respective nu au litere fundaţionale aprobate de In. Ministeriu, 
comitetul a avut să se ocupe mai mult în anul 1915 cu aranjarea 
afacerilor următoarelor fundaţiuni: 

1. «Mihail Albon»; 
2. «Dr. Oeorge Anca şi soţia sa Ana născ. Stepan»; 
3. «Oeorge Filepp»; 
4. «Avram Iancu»; 
5. «Petru Mureşianu»; 
6. «Dr. Ioan Nichita»; 
7. «Ioan Rusu, medic, şi soţia sa Ecaterina» (Brad); 
8. «Nicolae Rusu din Poiana Arieşului»; 
9. «Dr. Origorie Sândean»; 
10. «Teodor Sandul»; 
11. «Simeon Stoica». 
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Literele fundaţionale ale fundaţiunilor «Teodor Sandul» şi «Dr. 
Origorie Sândean», returnate neaprobate de In. Ministeriu, au fost 
modificate şi completate şi apoi înaintate din nou In. Ministeriu 
spre aprobare. 

Referitor la fundaţiunea «Mihail Albon», între altele, raportăm, 
că s'au pregătit şi înaintat In. Ministeriu, spre aprobare, literele fun
daţionale. 

Dupăce văd. răposatului loan Rusu, fost medic în Brad, fericita 
Ecaterina Rusu, a decedat în Iunie 1915, comitetul a luat dispoziţii 
pentru inactivarea fundaţiunii acestor binefăcători ai neamului, funda-
ţiune în valoare de peste K 40,000, — de ale căreia venite a bene
ficiat văduva, până când a fost în vieaţă. 

Dl Qrigoriu Bozacu, proprietar în Velcheriul de Câmpie, a 
dat, în acest an, în administrarea Asociaţiunii, o fundaţiune în suma 
de K 83487 cu destinaţia pentru scopuri culturale^i de binefaceri. 

Lista bursierilor se găseşte în anexa a,iV-a a acestui raport. 

Membrii Asociaţiunii. In lista membrilor Asociaţiunii, ce se 
publică an de an ca anexă la raportul comitetului cătră adunarea 
generală, se trec de regulă numai membrii, cari şi-au achitat taxa 
pentru anul respectiv. De astă-dată însă însemnăm şi pe restanţieri, 
în nădejdea, că domnii membri în restanţă cu taxa pentru anul 1915 
vor achită cât mai curând această taxă restantă şi nu vor lăsă să 
sufere instituţia noastră culturală din cauza lipsei de mijloace. 

Rectificarea listei membrilor Asociaţiunii nu s'a putut face mai 
din vreme din cauza împrejurărilor grele de comunicaţiune. 

La încheierea anului 1915 instituţiunea noastră a avut următorul 
număr de membri: onorari şi ai Secţiunilor 319, agenturi 523, fun
datori 150, pe vieaţă 506, ordinari 1271. 

Numărul total al membrilor a fost deci de 2769, dintre cari în 
restanţă cu taxa pe anul 1915: 354 membri ordinari şi 523 agenturi. 

Lista membrilor o dăm în anexa a V-a. 
Şi dela ultimul Raport general al comit. încoace «Asociaţiunea» a 

avut durerea a pierde un număr însemnat de membri trecuţi din vieaţă. 
Pe lângă membrii decedaţi în anul 1915, «Asociaţiunea» a mai 

pierdut în timpul din urmă câţiva din cei mai de seamă membri ai 
săi, anume: pe membrul său onorar şi totodată membru fundator 
loan Meţianu, Arhiepiscop al Transilvaniei şi Mitropolit al Româ
nilor ortodocşi din Ungaria şi Transilvania, — pe membrul său 
fundator, fost membru al comitetului central şi al secţiunilor ştiinţi
fice literare Dr. Vasilie Hossu, episcop gr.-cat. în Gherla, — apoi 
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pe Ana Filip n. Cepeş, din Abrud, membră pe vieaţă a instituţiunii 
noastre şi membră fundatoare a Muzeului acesteia, şi pe Elena A. 
Popovici din Braşov, membră pe vieaţă şi membră fundatoare a 
Muzeului Asociaţiunii. 

Consemnarea membrilor decedaţi se cuprinde în anexa a Vl-a 
a acestui raport. 

Dintre lucrările iniţiate de comitet în cursul anului 1915 mai 
amintim următoarele: 

în amintirea baronului David Urs de Margina, dela a cărui 
naştere la 1 Aprilie 1915 s'a împlinit o sută de ani, comitetul, — în 
considerarea meritelor neperitoare ale acestui bărbat, care o serie 
îndelungată de ani a stat în strânsă legătură şi cu «Asociaţiunea», 
ca membru al comitetului ei central, — a hotărît, să serbeze această 
însemnată aniversare printr'o jestivitate, cu prilejul căreia să se inau
gureze şi portretul nemuritorului bărbat, pregătit pentru «Asociaţiune» 
prin munificenţa Vener. Consistor arhiepiscopesc din Blaj. în 
vederea împrejurărilor actuale, aceasta festivitate se va ţinea la 
proxima adunare generală a «Asociaţiunii». 

în urma încredinţării, ce i s'a dat din partea comitetului central, 
Secţiunea istorică a Asociaţiunii a compus un proiect de chestionar, 
referitor la adunarea datelor statistice despre jertfele de tot felul, 
aduse din partea poporului român în actualul războiu. Comitetul 
central a rugat, apoi, Veneratele Consistoare române de ambele 
confesiuni din patrie, să se pronunţe, dacă acceptează adunarea 
datelor conform proiectului aprobat de comitet. Dându-şi aproape 
toate consentimentul, la timpul său se vor distribui între preoţimea 
noastră blanchetele, la întrebările cărora va fi rugată să răspundă. 

La propunerea prezidentului «Asociaţiunii», comitetul central a 
decis, să aranjeze în muzeul «Asociaţiunii» o galerie de portrete ale 
bărbaţilor noştri mari şi ale femeilor distinse prin virtuţiile lor şi 
prin binele jăcut neamului nostru. 

Ca să facă începutul acestei lucrări, propunătorul a pus la di
spoziţia «Asociaţiunii» suma de K 250*— pentru procurarea unui por
tret bun al marelui poet Vasile Alexandri. 

Iniţiativa luată în această privinţă îşi are şi până acum roadele 
sale. Instituţii şi persoane generoase au început să-şi dea concursul 
lor binevoitor pentru realizarea galeriei de portrete. 

Tot la propunerea prezidentului «Asociaţiunii», comitetul cen
tral a decis să întocmească un album al eroilor căzuţi în lupta pentru 
Tron şi patrie, cari au fost membri ai «Asociaţiunii». In acest scop s'a 
adresat un apel cătră familiile membrilor «Asociaţiunii» ori membri 
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ai secţiilor-ştiinţifice literare, cu rugarea, să binevoiască a trimite 
la adresa «Asociaţiunii» câte o fotografie a scumpilor lor decedaţi, 
cu anumite date biografice. 

La împrumuturile de războlu «Asociaţiunea» a participat până tn 
prezent cu suma de K 40,000. 

Pentru întreprinderea filantropică numită «Ostaşul în fier», 
iniţiată în Sibiiu, cu scopul de a se adună ajutoare pentru ceice au 
îndurat suferinţe luptând pentru patrie şi Tron, comitetul nostru cen
tral, invitat de comitetul executiv al «Ostaşului în fer», care s'a con
stituit în oraşul nostru, a acceptat participarea la această acţiune şi 
a contribuit din partea «Asociaţiunii» cu suma de K 100"—. 

Pentru îndeplinirea agendelor sale, comitetul central a ţinut în 
cursul anului 1915 şedinţele ordinare lunare prevăzute în statute, 
rezolvind toate afacerile curente: cu privire la despărţăminte, agen
turi şi biblioteci poporale; — cu privire la fundaţiunile încredinţate 
«Asociaţiunii» spre administrare; — la şcoala civilă de fete a «Aso
ciaţiunii»; — la adunarea mijloacelor pecuniare pentru înzestrarea 
Muzeului; la bibliotecă; la scoaterea revistei «Transilvania» şi Calen
darului «Asociaţiunii», — la distribuirea cărţilor de cetit pentru sol
daţii răniţi şi bolnavi, cum şi pentru incassarea taxelor dela membri etc. 

Conform dispoziţiilor Statutelor, comitetul roagă onorata adu
nare generală: 

a) să ia act cu aprobare de cuprinsul raportului general; 
b) să deâ expresie durerii sale pentru pierderea membrilor 

decedaţi dela ultima adunare generală; 
c) să mulţumească tuturor binefăcătorilor, cari au făcut dona-

ţiuni pentru aşezămintele «Asociaţiunii»; 
d) să aprobe darea de seamă a comitetului central despre ges

tiunea financiară a anului 1915 şi să-i dea descărcare pentru această 
gestiune; în deosebi să aprobe întrebuinţarea sumei de K 9985'0l 
din fondul şcoalei civile de fete a «Asociaţiunii» pentru acoperirea 
deficitului acestei scoale pe anul şcolar 1915/16; 

e) să aprobe proiectul de buget pe anul 1917; 
/ ) să ia măsurile de lipsă pentru asigurarea existenţei pe viitor 

a şcoalei civile de fete a «Asociaţiunii»; 
g) să fixeze locul pentru adunarea generală următoare. 
S i b i i u, din şedinţa comitetului central al «Asociaţiunii pentru lite -

ratura română şi cultura poporului român», ţinută la 28 Decem
vrie n. 1916. 

Andreiu Bârseanu, Romul Simu, 
prezident. secretar suplinitor. 
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Anexa I. 
MUZEUL ASOCIAŢIUNII ÎN 1915. 

în anul 1915, din cauza războiului mondial, nu s'au putut face 
excursii pentru procurarea de obiecte şi aşâ sporirea obiectelor Mu
zeului nostru s'a redus la câteva daruri şi anume: 

N
r.

 
cr

t. 

Numele 
donatorului Locuinţa 

C
ât

e 
bu

c.
 

Numirea 
o b i e c t u l u i 

Observări 

1 

2 

3 

Petru Simtion 

V. Oăldău 

Romul Perian 

Sibiiu 

Ponor 

Sibiiu 

1 

1 

1 

Aparat de calculat 
interese 

Spărgătoare de alune 
din lemn cu tncrestături 

Cruce din lemn 

Origin. invenţiunii 
D-Sale amplificat 
din nou e deja 

patentat în aproape 
toată Europa şi 

America 

4 I. Vălean Cetatea de baltă 4 Monete ungare din 1564, 1566, 
1594, 1598. 

5 

6 

7 

G. Costea 

Cump 

loan Dandea 

Beşimbac 

arat 

Şaşavinţa 

l 

l 

4 

Fluier încrestat 

Triptichon bizantin 

Aşchii de spamnă 

Cumpărat prin mij
locirea dlui arhitect 

Al. lorga. Viena. 

8 „ „ 6 Furci de tors 

9 „ „ 1 Fragment din un mâner 
de scaun încrestat 

10 

11 

» 28 

3 

Modele de cusături 
(altiţe) 

Ştergare de culme 

S'au aranjat pe 2 
cartoane 

12 

13 

1 

3 

Ştergură 

Merindeţe 

Batiste, ce purtau 
bărbaţii ia cheu-

toarea cămeşi 

14 „ „ 2 Cârpe de conciu 

15 „ „ 1 tnvălitoare de mireasă 

16 „ „ 1 Zadie 

17 „ 1 Opreg 

18 

19 

20 Diferiţi 

Total . . 

4 

2 

20 

86 

Inele 
Cununi de mire 

şi mireasă 
Fotogr. de eroi căzuţi pe 

câmpul de luptă 

obiecte. 

S'au pubticat in 
Calendarul Asociat, 

pe anul 1916 

în ce priveşte lucrările din Muzeu, în cursul anului 1915 s'au 
aranjat complet din materialul de obiecte înmagazinate şi cele trei 
odăi, ce fusese .închiriate casinei române, precum şi intrarea în 
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Muzeu. In odaia I. s'a aranjat secţia bisericească, cuprinzând cru
cile, potirele, icoanele, antimisele, pomelnicele şi fotografiile 
bisericilor de cari dispune Muzeul. In odaia a Il-a s'a aranjat 
secţia artelor frumoase, cuprinzând tablourile pictorului Mişu Pop, 
aquarele şi picturi de Chidu, tablouri de pictorii Albescu, Roşu, Pop 
şi A. Dorschlag. In mijlocul odăii, pe divane şi fotele, s'au aranjat 
fragmente din industria artistică română. In odaia a III, s'au aranjat 
fotografii ce represintă tipuri, porturi, comune şi zidiri româneşti, 
tabloul M. S. Regelui, al generalului T. Doda, diferite desemne de 
Chidu, fragmente din mineralogia muzeului şi altele. In antreu s'au 
expus 7 tablouri de pictorul M. Pop, diferite fotografii şi obiecte 
din ceramica artistică română. 

Neputând prevedea la începutul anului încassarea corespunză
toare a taxelor de membri şi aşâ nefiind siguri dacă muzeul va 
putea primi sau nu, dotata sa anuală de cor. 1000"— pentru a nu 
fi stânjeniţi din lipsa de mijloace în lucrările ce se reclamă în Muzeu, 
s'a adresat un apel cătră institutele noastre de bani mai mari, cu 
rugarea, să binevoiască a contribui cu ce pot pentru Muzeu în îm
prejurările grele actuale. Apelului nostru i-au răspuns: 

Institutul de credit «Someşana» din Dej cu 
Dl Dr. Teodor Mihali, dir. de bancă . 
Institutul de credit «Albina» din Sibiiu 

„ „ „ «Economul» din Cluj 
DI Dr. Zosim Chirtop, direct, de bancă 

7. „ „ „ «Iulia» din Alba-Iulia . 
8. „ „ „ «Corvineana», Hunedoara 
9. „ „ „ «Coroana», Bistriţa . . 

10. „ „ „ «Grăniterul», Dobra. . 
11. „ ,, „ «Selagiana», Jibou . . 
12. „ „ ,. «Silvania», Şimleu . . 
13. Alte institute de credit cu sume mai mici 
14. Mai mulţi particulari cu sume mai mici . 
15. Dotaţia Asociaţiunii . 

Total 

fo-

în cursul anului 1915 s'a şpesat: 
Pentru-lncadrarea a 56 tablouri şi 88 fotografii 
Pentru 4 stative (3 m. 20 cm.) cu poliţe pentru 

tografii neîncadrate . 
Pentru 1 triptichon bizantin (circa 1580) . . 
Diverse spese mărunte de preparare şi conser

vare a obiectelor, precum şi reparaturi mici la mobili
arul vechiu 

1000-— 
1000-— 
500 — 
100.— 
100-— 
50-~ 
50-— 
50'— 
50-— 
50-— 
50 — 
50-— 

175 — 
72'— 

1000 — 
4297 — 

K 445-70 

„ 172-80 
„ 100.20 

283-63 
Totalul cheltuielilor . K 1005-33 

A rămas deci suma de K 3291-67, care s'a trecut în contul 
anului 1916 pentru acoperirea cheltuielilor împreunate cu procurarea 
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a 2 dulapuri pentru mineralogie şi unul pentru monetărie. Tot din 
suma aceasta se vor acoperi şi tipăriturile necesare pentru catalo
garea şi inventariarea definitivă a obiectelor Muzeului nostru. 

S i b i i u , 1 Decemvrie 1916. j o a n Bancium.p. 
custode. 

Nr. 365—1916. Anexa II a). 

RAPORTUL COMITETULUI CENTRAL 
asupra socotelilor „Asociaţiunii" pe anul 1915. 

Onorată adunare generală/ 
In alăturare ne luăm libertate a prezenta conturile de Încheiere 

ale socotelilor Asociaţiunii pe anul financiar espirat 1915. 
Cu toate împrejurările grele prin cari trecem şi cu toate că 

mai bine de 80% din membrii Asociaţiunii îşi îndeplinesc datoria 
faţă de patrie pe câmpul de onoare, totuşi am putut încassâ ca taxe 
de membri suma de 18,000 cor. Cu bucurie constatăm, că mulţi 
dintre membri chiar şi din linia de foc îşi trimit obolul lor pentru 
prosperarea culturii româneşti. Venitele fondului general au fost de 
cor. 49,}30'95, sumă destul de frumoasă în împrejurările actuale. 
Cheltuielile, cu toate că s'au dat subvenţiile anilor normali în întregime 
şcoalei, muzeului şi bibliotecii şi cu toate că s'a tipărit şi revista 
Transilvania şi Calendarul, nu s'au urcat la mai mult ca cor. 39,199*96, 
rămânând astfel un escedent de cor. 10,130*99, care s'a folosit parte 
la amortizări, parte ca dotaţii, şi anume: 

a) Amortizări: 

la Casa din strada Şaguna Nr. 6 . Cor. 1000*— 
la Casa din strada Şaguna Nr. 8 . „ 741*80 
la Edificiul şcoalei „ 2000*— 
la Edificiul Muzeului „ 2000*— 
la Mobiliar „ 511*65 6,253*45 

b) Dotaţii: 
"Fondului general Cor. 585*87 

Muzeului, pentru investiri nouăl „ 3291*67 3877*54 
Total: . . . Cor. 10130*99 

Stocul efectelor fondului general a crescut cu un libel dela filiala 
«Crişana», Ourahonţ, despre cor. 45*29 şi cu interesele capitalizate 
ale depozitelor vechi, şi a scăzut cu o obligaţie «Transilvania» ă 
cor. 200, sortată. 
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Celelalte fonduri şi fundaţiuni au crescut în mod normal, deşi 
nu tocmai în aşâ măsură ca în alţi ani, din cauza etaloanelor şi di
videndelor scăzute, în modul următor: 

Fundaţiunea O. Filepp . 
„ I. Petran . 
„ S. Munteanu 
„ I. Olteanu . 
„ I. Bădila . 

Fondul O. Bariţiu . . . 
Fundaţiunea I. Nichita . 

„ Bibi. univ. Cluj 
„ I. lancu . . 
„ Pop Maior . 

Fondul Densuşianu . . 
„ A. Mureşanu 

Fundaţiunea Marinoviciu 
„ Boieriu . . 

cu Cor. 3164-10 
2969-44 
2088-95 
1597-87 
1051-22 
1030-63 
902-49 
68102 
283-14 
214-64 
188 64 
13986 
119-02 
10318 

Stocul efectelor şi depozitelor fondurilor şi fundaţiunilor a 
crescut cu 20,400 şi anume prin participarea la împrumuturile de 
războiu cu 20,000 şi prin donaţii nouă, aparţinătoare fundaţiunii Bozacu, 
cu 400 cor., precum şi cu interesele capitalizate ale depozitelor vechi. 

Averea totală, administrată de Asociaţiune, la finea anului 19-15 
se urcă la suma de cor. 1.311,660-41, din cari substrăgând poziţiile 
transitorii de cor. 45,526*51, rămâne o avere curată de cor. 1.266,133-90. 

Terminând, Vă rugăm: 
1. Să luaţi la cunoştinţă acest raport; 
2. Să censuraţi conturile Bilanţ şi Venite şi Spese cu anexele 

lor, şi aflându-le exacte, să hotărîţi darea absolutorului pe anul 
de gestiune 1915. 

Sibiiu, în 15 Iulie 1916. 

Andreiu Bârseanu m. p., 
prezident. 

Romul Simu m. p., 
secretar supl. 
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Bilanţ general la 

A c t i v a Cor. f. Cor. f. 

1,520 48 

R e a l i t ă ţ i : 
Casa din str. Şaguna Nr. 6 155,000"— 

154,000 

Casa din str. Şaguna Nr. 8 95,741-80 
95,000 

Edificiul şcoalei civile . . 120,000'— 
118,000 

Edificiul muzeului. . . . 187,000*— 
185,000 552,000 

E f e c t e : 

Efectele fondurilor şi fundaţiunilor . 

105,020 

296,446 38 401,466 38 

296,187 04 

D e b i t o r i : 

„ Russu, cont sep. . . . 
„ Sândean, cont sep. . . . 
„ Sandul, cont sep. . . . 

2,222 

967 

10,281 

22,844 

2,568 

6,489 

152 

46 

01 

45 

78 

22 

79 

80 45,526 51 
Transport . . 1.296,700 41 
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31 Decemvrie 1915. 

P a s i v a Cor. f. Cor. f. 

443,006 02 
adaus din escedentul anului curent 585 87 443,591 89 

115,024 94 
„ Dr. Gr. Sândean ... . . x . 106,678 90 

89,042 18 
71,204 45 
47,752 94 
46,000 — 
41,991 37 

I. Bădila 36,239 46 
28,004 38 
18,015 06 
14,400 

„ Bibliotecr univers. Cluj . . 14,120 57 
11,804 32 
11,082 12 
10,257 29 
8,738 81 
8,290 79 
7,411 61 
6,767 90 
5,266 20 

„ despărţăm. Timişoara . . . . 4,300 — 
4,238 14 
4,100 92 
3,550 61 
3,417 86 
3,087 92 

„ Anonimă Dobâca . . . . 2,693 02 
1,622 46 
1,149 10 
1,607 90 
1,134 64 

Transport . . 1.172,587 75 
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Transport . . . . 1.296,700 41 

14,000 — 
960 — 

— — 

1.311,660 41 
S i b i i u , la 31 Decemvrie 1915. 

Dr. Vasilie Bologa 
controlor. 

m. p., 

Examinând acest bilanţ, am constatat că este exact şi în 

S i b i i u , 29 Iunie 1916. 
C o m i s i u n e a 

Nicolau Ivan m. p. Dr. L. Borcia m. p. 

S'a aprobat în şedinţa comitetului 

Andreiu Bârseanu m. p , 
prezident. 

NB. Neavând de prezent la dispoziţiune cărţile de contabilitate, tri
mise spre siguranţă în interiorul ţării, datele privitoare la evidenţa specială 
a fondurilor şi fundaţiunilor pe anul 1915 (anexa II. d.) se vor publică mai 
târzia. Red. 
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P a s i v a Cor. f. Cor. f. 

Transport . . 1.172,587 75 

1,080 11 
813 73 
600 — 
600 — 
434 87 
424 17 
200 —-

97 20 
91 30 

„ despărţăm. Vişău 71 09 
40 — 
13 15 

1,951 33 
„ Oferte pentru Muzeu . . . . 3,291 67 

18,438 09 
50,425 95 
60,499 99 

1.311,660 41 

loan Bandit m. p., 
cassier-contabil. 

conformitate cu cărţile de contabilitate, purtate corect. 

d e r e v i z u i r e : 

Nicolau Togan m. p. loan Vătâşan m. p., 
revizor expert. 

central ţinută în 15 Iulie 1916. 
Romul Simu m. p., 

secretar supl. 

9 

©BCU CLUJ



Anexa II c) 

- 118. -

Veni te şi s p e s e 

S p e s e 

Tiparul revistei «Transilvania» 
Tiparul «Calendarului» pe 1916 
Subvenţiunea «Şcoalei de fete» 
înzestrarea Muzeului 
înzestrarea Bibliotecii 
Spese de cancelarie . . . . 
Luminat . 
încălzit 
Reparaturi 
Contribuţie: 

Asigurare 
Dare şi apă 
Canalizare 

Interese de cont-curent 
Salare 
Bani de cvartir 
Grădina 
Spese extraordinare: 

Salarul cancelistului 
Clişee, invalizi, reclamări şi alte spese . . 

Escedentul de Cor. 10,130-99 s'a distribuit ca: 
Amortizări: 

Casa de sub Nr. 6 
Casa. de sub Nr. 8 
Edificiul Internatului de fete 
Edificiul Muzeului 
Mobiliar 

Dotaţii: 
Fondului general 
Muzeului, pentru investiri pe anul următor 

Cor. 

417 
2,149 

595 

850 
1,019 

1,000 
741 

2,000 
2,000 

511 

585 
3,291 

fii. 

46 

80 

Cor. 

2,660 
2,996 
6,000 
1,005 
1,000 

497 
738 
666 
876 

3,162 
9,901 
7,371 

400 
52 

1,869 

10,130 
49,330 

fii. 

46 

S i b i i u , 31 Decemvrie 1915. 

Dr. V. Bologa m. p . , 
controlor. 

Examinând acest cont, am constatat că este exact şi în consonanţă 

S i b i i u , In 29 Iunie 1916. 

C o m i s i u n e a 

Dr. L. Borcia m. p . 
S'a aprobat în şedinţa comitetului 

Nicolau Ivan m. p . 

Ândreiu Bârseanu m. p. , 
prezident. 

©BCU CLUJ



la 31 Decemvrie 1915. 

V e n i t e Cor. fii. Cor. fii. 

Taxe de membri: 

Incassări din vânzarea Calendarului (membri aju-

1,920 
12,584 83 14,504 

8,954 
11,881 
6,449 
4,297 

3,243 

83 

32 
60 
65 

55 

Taxe de membri: 

Incassări din vânzarea Calendarului (membri aju-

3,392 
5,561 

42 
90 

14,504 

8,954 
11,881 
6,449 
4,297 

3,243 

83 

32 
60 
65 

55 

Taxe de membri: 

Incassări din vânzarea Calendarului (membri aju-

14,504 

8,954 
11,881 
6,449 
4,297 

3,243 

83 

32 
60 
65 

55 

! 49,330 95 

loan Banciu m. p., 
cassier-contabil. 

cu documentele de cassă şi cu registr. de contabilitate, purtate corect. 

d e r e v i z u i r e : 

Nicolau Togan m. p. Ioan Vătăşan m. p., 
revizor expert. 

central din 15 Iulie 1916. 

Romul Simu m. p., 
secretar supl. 
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Efectele fondului general Ia 31 Decemvrie 1915. 
Cor. fii. Cor. fii. 

/. Acţii. 

143 actii «Albina», Sibiiu . . â K 200 28,400 — 
32 «Arieşana», Turda . „ 100 3,200 — 

1 » «Cassadepăstr.»,Sasca „ 100 100 — 
1 «Aurora», Baia-mare . „ » 100 100 — 
1 «Banca generală de 

asigurare», Sibiiu . . „ 200 200 — 
109 «Bihoreana», Oradea m. „ ti 200 21,800 — 

3 » «Bocşana», Bocşa m. „ » 100 300 — 
4 «Câmpiana», Mociu . „ 100 400 — 
9 «Chiorana»,Şomcutam. „ 100 900 — 
5 » «Codreana», Băseşti . „ » 100 500 — 
6 79 «Concordia», Uzdin . „ »> 100 600 — 
2 1t «Consum», Blaj . . „ 100 — — 
3 n «Coroana», Bistriţa . „ » 200 600 — 
2 » «Corvineana», Hune-

100 200 — 
2 «Economul», Cluj . „ «> 100 200 — 
1 «Făgeţana», Făget. . „ »> 200 200 — 
2 «Hondoleana», Hondol „ >! 30 60 — 
1 » «Lăpuşana», Lăpuş . „ ») 100 100 — 
8 «Luceafărul», Vârşeţ . „ »> 100 800 — 
3 «Lumina», Sibiiu . . „ I > 200 600 — 

12 «Luncana», Marghita. „ » 100 1,200 — 
2 «Maramureşana»,Sighet„ 100 200 — 
3 «Minerva», Beclean . „ ir 100 300 — 
2 «Mureşana», Reghin . „ 100 200 — 
2 «Mureşanul»,M.-Radna „ » 200 400 — 

21 » «Sătmăreana», Seini . „ n 200 4,200 — 
2 «Sebeşana»,Sebeşul-s. „ >> 100 200 — 

14 » «Sentinela», Satul-nou „ »> 100 1,400 — 
6 «Silvania», Şimleu. . „ •> 100 600 — 

12 » «Şoimuşana», Şoimuş „ >» 50 600 — 
Transport • • 08,560 
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Cor. fii. Cor. fii. 

Transport 68,560 — 
7 acţii «Someşana», Dej . . â K 200 1,400 — 
4 „ «Steaua», Petre . . . „ „ 100 400 — 
5 „ «Vatra», Cluj . . . . „ „ 100 . 500 — 
4 „ «Vlădeasa», Huiedin . „ „ 100 400 — 
2 „ «Vulturul», Tăşnad . . „ „ 100 200 — 
1 „ «Zărăndeana», Băiţa . „ „ 100 100 — 
4 „ «Abrudbânyai tkp£nztâr» „ „ 100 400 — 

12 „ «Vajdahunyadi tkp.» . „ „ 100 1,200 — 
1 „ «Gesellschaftshaus»,Sibiiu„ „ 200 — — 
1 „ «Nagyvârad-vaskohi 

200 200 — 
1 „ «Szatmârnagybânyai vas.» „ „ 200 — — 73,360 — 

//. Diverse. 
3 buc. Credit fonc. rom. â Lei 5000 cu 5 % 14,120 — 
1 „ Rentă rom. amort. â „ 1000 „ 4% 940 — 
1 „ Rentă rur. ung. â fl. 100 „ 3 % 200 — 
1 „ Rentă comună „ „ 100 „ 4-2°/0 200 — 

a / 8 los Austr. din 1860 „ „ 100 „ 4% 400 — 
79buc. Oblig.Transilvania,, 100 „ 5-4% 15,800 — 31,660 — 

T o t a l . . 105,020 — 1 

S i b i i u , la 31 Decemvrie 1915. 

Dr. V. Bologa m. p., loan Banciu m. p., 
controlor. cassier-contabil. 

Confirmăm, că efectele specificate în acest conspect se află în 
fiinţă şi se păstrează la institutul de credit «Albina» din Sibiiu. 

S i b i i u , 29 Iunie 1916. 

C o m i s i u n e a d e r e v i z u i r e : 

Nicolau Ivan m. p. Nic. Togan m. p. loan Vătăşan m. p., 

Dr. L. Borcia m. p. r e v - e x P -

S'a aprobat în şedinţa comitetului central din 15 Iulie 1916. 

Andreiu Bârseanu m. p., Romul Simu m. p., 
prezident. secretar supl. 
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Anexa II f) 

Efectele fondurilor şi fundaţiunilor 
la 31 Decemvrie 1915. 

Cor. fii. Cor. fii. 

/. Fundaţiunea Dr. O. Anca. 
600 3 acţii «Timişana», Timişoara . â K 200 600 — 

//. Fundaţiunea I. Bădilă. 
9 acţii «Albina», Sibiiu '. . . â K 200 1,800 — 
4 scrisuri fonc. «Albina» cu 5 % ă f'. 1000 8,000 — 
3 „ „ „ „ „ „ K 2000 6,000 — 

. 1 » » >i » » » » 1000 1,000 — 
9 500 1,000 — 
1 „ „ „ „ 4 V , „ „ 2000 2,000 — 
1 >i » » » »> J> » 1000 1,000 — 20,800 — 

///. Fondul O. Bariţiu. 
2 acţii «Iulia», Alba-Iulia . . . â K 100 200 — 

IV. Fundaţiunea Q. Boeriu. 
16 acţii «Albina», Sibiiu . . . â K 200 3,200 — 

V. Fundaţiunea O. Bozacu. 
3 acţii «Arieşana», Turda . . . â K 100 300 — 
1 acţie «Mureşana», Reghin . . „ „ 100 100 — 400 — 

VI. Fundaţiunea O. Filepp. 
Nom. K 3000 -— împrumut de război cu6 °/0 3,000 — 

100 — 3,100 — 
VII. Fundaţiunea Dr. I. Moga. 

7 obligat. «Transilvania», Sibiiu. â K 200 1,400 — 
VIII. Fundaţiunea Dr. I. Nichita. 

7 acţii «Albina», Sibiiu . . . â K 200 1,400 — 
22 „ «Bihoreana», Orade . . „ „ 200 4,400 — 
16 „ «Economul», Cluj . . „ ,, 100 1,600 — 
5 „ «Ipar e"s gazdasâgibank» „ „ 220 1,100 — 
4 „ «Kozepszolnokm.Zilahi» „ „ 200 800 — 

10 „ «Sziiâgycseh es videke», „ „ 200 2,000 — 
30 „ «Selăgiana», Jibău . . „ „ 100 1 3,000 — II 1 

Transport . | 14,300 — | 29,700 !-
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178 acţii «Silvania», Şimleu 
2 „ «Someşana», Dej . 
1 „ «Tipografia», Sibiiu 

Transport . 
. . â K 100 
• . ,, „ 200 
. . „ „ 100 

3 losuri «Crucea roşie ung.» pe Va â fl. 5 
2 „ «Bazilica» pe Vs , 5 

IX. Depozitul A. Nichita. 
1 acţie «Tipografia», Sibiiu . . â K 100 
3 losuri «Crucea roşie ung.» pe Va â fl. 5 
2 „ «Bazilica» pe 1 / 2 , „ 5 

X. Fundaţiunea I. Olteanu. 
Nom. K 30,000 rentă ungară cu 4% • • 

„ ., 3,000 împrumut de războiu cu 6% 
„ „ 50,000 scris. fonc. «Albina». Sibiiu 

XI. Fundaţiunea I. Petran. 
47 actii «Albina», Sibiiu . . . â K 200 
10 „ «Bihoreana», Oradea-m. „ „ 200 

108 „ «Economul», Cluj . . „ „ 100 
5 „ «Kolozsmegyei tkp.» . „ „ 100 
5 „ «Kolozsvârikeresk.bank»,, „ 200 
7 „ «Kolozsvâri hitelbank» . „ „ 200 
4 „ «Silvania», Şimleu . . „ „ 100 

Nom. K 6,000 împrumut de războiu cu 6% 
XII. Fundaţiunea D. Suciu. 

4 acţii «Bihoreana», Oradea-m. â K 200 
4 „ «Chiorana», Şomcuta-m. „ „ 1 0 0 

66 „ «Selăgiana», Jibou . . „ „ 100 
42 „ «Silvania», Şimleu . . „ „ 100 
12 „ «Szilâgycseh 6s videke» „ „ 200 

XIII. Fundaţiunea I. Russu. 
120 acţii «Crişana», Brad . . . â K 100 

4 „ «Zărăndeana», Băiţa. . „ „ 100 
XIV. Fundaţiunea T. Sandul. 

46 acţii «Făgeţana», Făget . . „ K 200 
12 „ «Luceafărul», Vârşeţ . „ „ 100 

Transport 

Cor. 

14,300 
17,800 

400 

15 
10 

fii. 

15 
10 

28,400 
3,000 

50,000 

9,400 
2,000 

10,800 
500 

1,000 
1,400 

400 
6.000 

800 
400 

6,600 
4,200 
2,400 

12,000 
400 

9,200 
1,200 

Cor. 

29,700 

fii. 

32,525 

25 

81,400 

31,500 

14,400 

12,400 

10,4001 — 1201,950 
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Cor. fii. Cor. fii. 

Transport . 10,400 — 201,950 — 
3 acţii «Victoria», Arad . . . â K 200 600 — 
5 „ «Sebeşana», Caransebeş „ „ 200 1,000 — 
4 „ «Severineana», „ „ „ 50 200 — 

56 „ «Someşana», Dej . . . „ „ 200 11,200 — 
113 „ «Timişana», Timişoara. „ „ 200 22,600 -— 46,000 — 

XV. Fundaţiunea Dr. O. Sândeanu. 
61 acţii «Bihoreana», Oradea-m. â K 200 12,200 — 
30 „ «Arieşana», Turda . . „ ,, 100 3,000 — 
10 „ «Someşana», D e j . . . „ „ 200 2,000 — 

2 „ «Sătmăreana», Seini. . „ „ 210 420 — 
16 „ «Someşana», Dej, coală 

276 38 276 38 
20 „ «Sebeşana», Caransebeş „ „ 200 4,000 — 

140 „ «Selăgiana», Jibău . . „ „ 100 14,000 — 
Nom. K 8,000 împrumut de războiu cu 6°/ 0 8,000 — 43,896 38 

XVI. Fundaţiunea S. Stoica. 
6 acţii «Fortuna», Rodna-veche â K 100 600 —-

XVII. Fondul deşpârţ. Timişoara. 
20 acţii «Timişana», Timişoara . â K 200 4,000 — 

Total . 296,446 38 

S i b i i u , la 31 Decemvrie 1915. 

Dr. V. Bologa m. p., loan Banciu m. p., 
controlor. cassier-contabil. 

Confirmăm, că efectele specificate în acest conspect se află în fiinţă 
şi se păstrează la institutul de credit şi economii «Albina» din Sibiiu. 

S i b i i u , 29 Iunie 1916. 

C o m i s i a d e r e v i z u i r e : 

Nic. Ivan m. p. Dr. L. Borcia m. p. Nic. Togan m. p. 
loan Vătăşan m. p., revizor expert. 

S'a aprobat în şedinţa comitetului central din 15 Iulie 1916. 

Andreiu Bârseanu m. p., Romul Simu m. p., 
prezident, secretar supl. 
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Adnexa II g) 

Conspectul depozitelor spre fructificare 
la 31 Decemvrie 1915. 

Cor. fii. Cor. fii. 

/. Fondul general. 
Libelul «Ardeleana», Orăştie, Nr. 4652 . 

„ «Albina», Sibiiu, Nr. 22,678. . . 
„ «Arieşana», Turda, Nr. 2343 . . 
„ «Crişana», Brad, Nr. 2133 . . . 
„ «Crişana», Gurahonţ, Nr. 192. . 
„ «Crişana», Gurahonţ, Nr. 234 . . 
„ «Crişana», Gurahonţ 
„ «Geogeana», Geoagiul-inf. Nr. 513 
„ «Mercur», Năsăud, Nr. 926 . . . 
„ «Selăgiana», Jibou, Nr. 224. . . 
„ «Sebeşana», Sassebeş, Nr. 232 . 
„ «Vatra», Cluj, Nr. 524 . . . . 
„ «Vulturul», Tăsnad, Nr. 748 . . 

4,410 
30 

230 
229 
119 
381 

47 
229 
264 
870 
660 
228 
219 

20 
68 
52 
49 
65 
63 
Si 

77 
03 
15 

55 7,921 48 
//. Fundaţiunea S. Balomiri. 

Libelul «Agricola», Sebeşul-săsesc, Nr. 24 4,539 52 
///. Fondul Bibliotecii universit. 

Libelul «Ardeleana», Orăştie, Nr. 3106 • 14,120 57 
IV. Fundaţiunea Or. Bozacu. 

34 87 
V. Fondul despărţdm. Crasna. 

Libelul «Silvania», Şimleu, Nr. 3723 . • 13 15 
VI. Fondul Nicolae Densuşianu. 

Libelul «Albina», Sibiiu, Nr. 36829. . 5,019 71 
VII. Fundaţiunea O. Filepp. 

Libelul «Silvania», Şimleu, Nr. 744 . . 68,238 14 
VIII. Fundaţiunea I. Iancu. 

Libelul «Doina», Câmpeni, Nr. 174 . . 8,738 81 
IX. Darul Dr. T. Mihali. 

Libelul «Someşana», Dej, Nr. 2094 . . - 4,238 14 
X. Fundaţiunea S. Munteanu. 

Libelul «Albina», Sibiiu, Nr. 26342. . . 47,763 94 
Transport . 160,628 33 
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Cor. , fii. Cor. fii. 

Transport . 160,628 33 

XI. Fundaţiunea Dr. I. Nichita. 
Libelul «Silvania», Şimleu, Nr. 388 . . 

„ «Silvania», Şimleu, de cont-curent 
388 

4,387 
99 
84 4,776 83 

XII. Fundaţiunea Ioan Petran. 
Libelul «Economul», Cluj, Nr. 24 . . . 52,529 50 

XIII. Fondul internat. Petran. 
Libelul «Vatra», Cluj, Nr. 506 . . . . 1,149 10 

XIV. Fundaţiunea I. Russu. 
Libelul «Crişana», Brad, Nr. 808 . . . 1,260 

840 
13,503 

74 
50 
14 15,604 38 

XV. Fundaţiunea Dr. O. Sândeanu. 
Libelul «Orăniţerul», Dobra, Nr. 671 . . 

„ «Sebeşana», Caransebeş . . . . 

24,525 
1,686 

28,803 
6,386 

36 
84 
31 
19 61,401 70 

XVI. Fondul despărţăm. Torac. 
Libelul «Timişana», Timişoara, Nr. 25 . 97 20 

Total . 296,187 04 

S i b i i u , la 31 Decemvrie 1915. 

Dr. V. Bologa m. p., Ioan Banciu m. p., 
controlor. cassier-contabil. 

Confirmăm, că libelele de depozit specificate în acest conspect se 
află în fiinţă şi se păstrează la inst. de credit «Albina» din Sibiiu. 

S i b i i u , la 29 Iunie 1916. 

C o m i s i a d e r e v i z u i r e : 

Nic. Ivan m. p. Dr. L. Borcla m. p. Nic. Togan m. p. 
Ioan Vătăşan m. p., revizor expert. 

S'a aprobat în şedinţa comitetului central din 15 Iulie 1916. 

Andreiu Bârseanu m. p., Romul Simu m. p., 
prezident. secretar snpl. 
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Anexa a III a). 

Bugetul „Asociaţiunii" pe anul 1917. 

Nr. 365/1916. 

Onorată adunare generală! 

In alăturare prezentăm bugetul Asociaţiunii pe anul 1917, preli
minat la venite cu Cor. 45,690*—, şi la cheltuieli cu Cor. 40,780*—. 
Excedentul de Cor. 4,910* — se va folosi la amortizarea realităţilor Aso
ciaţiunii, care încă şi azi figurează în activa, cu considerabila sumă 
de Cor. 552,000*—. 

In ce priveşte bugetul fondurilor, şi fundaţiunilor, nu e nimic ce 
ar merită să fie relevat în deosebi. Bugetul acesta s'a compus conform 
normativului. 

S i b i i u , 15 Iulie 1916. 

Andreiu Bâr seanu m. p., 
prezident. 

Romul Simu m. p., 
secretar supl. 
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Bugetul Asociaţiunii 

S p e s e Cor. fii. Cor. fii. 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 

500 
2,000 

— 
2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 

500 
500 

— 

2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 

3,800 
200 

— 

2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 

4,000 
2,000 

— 

2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 

1,800 
500 

— 

2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 

800 
400 

— 

2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 

360 
640 

— 

2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 

600 
300 

1,500 
600 
200 

— 

2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 
2,600 
2,400 
1,200 
1,080 

— 

2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

/. Fondul general. 

Dotaţiuni Muzeului: 
pentru procurări de obiecte . . . . 
pentru mobiliar şi conservare . . . . 

Bibliotecii: 

pentru mobiliar şi compactare . . . 
Revista Transilvania: 

"Şcoala civilă de fete: 

Biblioteca poporală: 

Spese de cancelarie: 

încălzit: 

Contribuţie: 

Salare: 

cassier-cont., custode şi bibliotecar . . 

2,500 

1,000 

4,000 

6,000 

2,300 

1,200 
700 

1,000 
1,000 

3,200 
0,000 

300 
1,000 

7,280 
300 

4,910 

— 

45,690 — 
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pe anul 1917. 

V e n i t e Cor. fii. Cor. fii. 

/. Fondul general. 

Taxe de membri: 

Interese: 

Darul băncilor pentru Muzeu . . . . 

1,000 
9,000 

— 
10,000 

12,000 
11,890 
6,000 
3,000 
2,300 

500 

— 

/. Fondul general. 

Taxe de membri: 

Interese: 

Darul băncilor pentru Muzeu . . . . 

500 
5,500 
6,000 

— 

10,000 

12,000 
11,890 
6,000 
3,000 
2,300 

500 

— 

/. Fondul general. 

Taxe de membri: 

Interese: 

Darul băncilor pentru Muzeu . . . . 

10,000 

12,000 
11,890 
6,000 
3,000 
2,300 

500 

— 

1 45,690 — ! 
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S p e ş e Cor. fii. Cor. fii. 

//. Fondul Avr. Iancu. 

Un stipendiu . 100 
60 
40 

— 
200 

///. Fundaţiunea Basota. 
40 
16 
4 

— 
60 

IV. Fundat. O. Boier iu. 
400 

80 
180 
240 

— 

900 

V. Fundat. An. Dobâca. 
100 

19 
2 

— 
121 

VI. Fundat. Oallianu. 
120 
30 

3 
— 

153 

VII. Fundat. Marinoviciu. 
120 

76 
134 

— 
330 

VIII. Fundat. Dr. Moga. 
80 
29 
35 

— 
144 

IX. Fundat. Dr. Nichita. 
989 
341 
989 

— 
2,319 
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V e n i t e Cor. fii. Cor. fii. 

//. Fondul Avr. Iancu. 
200 

200 

III. Fundaţiunea Başota. 
60 

60 

IV. Fundat. Q. Boieriu. 
192 
708- — 

900 

V. Fundat. An. Dobâca. 
121 

121 

VI. Fundat. Qallianu. 
153 

153 

VII. Fundat. Marinoviciu. 
330 

330 

VIII. Fundat. Dr. Moga. 
86 
57 

40 
60 

144 

IX. Fundat. Dr. Nichita. 
2,319 

2,319 
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S p e s e Cor. fii. Cor. fii. 

X. Fundat. I. Olteanu. 
3,000 

580 
1,220 

— 
4,800 

XI. Fundat. I. Petran. 
1,800 

60 
235 

2,615 

— 

4,710 

XII. Fundat. Riureanu. 
80 
19 
48 

— 
147 

XIII. Fundat. Roman. 
300 

50 
105 

— 
455 

XIV. Fundat. Sandul. 
1,500 

500 
700 z 2,700 

S i b i i u , în 30 Maiu 1916. 

Dr. V. Bologa m. p . , . 
controlor. 

C o m i s i u n e a 

Nicolae Ivan m. p. Dr. L. Borcia m. p. 

Aprobat în şedinţa comitetului 

Andreiu Bârseanu m. p., 
prezident. 
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V e n i t e Cor. fii. Cor. fii. 

X. Fundat. I. Olteanu. 
3,700 
1,100 — 

4,800 

XI. Fundat. I. Petran. 
2.360 
2,350 — 

4,710 

XII. Fundat. Riureanu. 
147 — 

' 147 

XIII. Fundat. Roman. 
455 — 

455 

XIV. Fundat. Sandul. 
2,700 — 

2,700 

Ioan Banciu m. p., 
cassier-contabil. 

d e r e v i z i u n e : 

Nic. T o g a n m. p. Ioan Vătăşan m. p. 

central din 15 Iulie 1916. 

Romul Simu m. p., 
secretar supl. 

10 
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Anexa IV. 

Lista bursierilor „Asociaţiunii" 
pe anul şcolar 1915/16. 

loan Aleman, student în drept, anul IV, Cluj; din fun
daţiunea «loan Petran» K 300 
Emil Câmpean, student în clasa a VH-a la gimnaziul de 
stat în Gyergy6szentmikI6s; din fund. «A/. Marinoviciu» „ 120 
losif Domşa, absolvent al clasei a Il-a la şcoala supe
rioară de arhitectură a statului în Budapesta şi voluntar 
în armată; din fundaţiunea «7". Sandul» „ 400 

—A. Vasile Daneţiu, student în drept, anul al II-lea în Cluj 
şi voluntar în armată; i s'a votat o bursă din funda
ţiunea «-loan Petran» „ 300 

5. Măria Domşa, elevă a clasei a IV-a a şcoalei civile de 
fete din Blaj; din fundaţiunea «Gr. Boeriu» 200 

6. Traian Ferghete, elev în clasa I-ă la şcoala sup. comer
cială, Cluj; din fundaţiunea «/?. Rîureanu» . . . . „ 80 

7. Victor Fetti, student în clasa a VHI-a gimnazială în Nă-
săud; din fundaţiunea «£f. D. Başota» „ 40 

~ 8. Victor German, student în medicină, anul III in Cluj; 
din fundaţiunea «loan Petran» , 300 

•v 9. loan Ooia, student în medicină, anul V, Cluj; din fun
daţiunea «han Petran» . . „ 300 

10. Ştefan Lipovan; i s'a votat pentru cursul II al şcoalei 
superioare de meserii a statului din Caşoyja, din fun
daţiunea «T. Sandul» „ 400 

11. Citii Morariu; i s'a votat pentru şcoala industrială din 
Inn-sţjHick o bursă din donaţiunea d-lui V. Stroescu, 
bafsă, de care nu a putut beneficia din cauza răsboiului „ 650 

12. Iacob Oreştean, student în clasa a V-a gimnazială în 
Blaj; din fundaţiunea «.Avram lancu» „ 100 

13. George Pop, elev în clasa a H-a a şcoalei civile de stat, 
Huedin; din fundaţiunea «/. Gallianu» „ 120 

14. Ana Răcuciu, elevă în clasa a III-a a şcoalei civile de 
fete a «Asociaţiunii» în Sibiiu; din fundaţiunea «Dr. 
loan Moga şi soţia sa Ana n. Bologa* „ 80 
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15. Victor Radu, elev în clasa a IV-a a gimnaziului de stat, 
Sibiiu; din fundaţiunea *George Boerlu» K 200 

16. Mihaiu Raţiu, student în clasa a VIU-a gimnazială, Blaj; 
din «.Fundaţiunea anonimă din comitatul Dobâca» . . „ 100 

17. Augustin Salanţi, student în clasa a III-a la gimnaziul 
din Blaj; din fundaţiunea *foan şi Zinca Roman» . . „ 300 

18. Oeorge Sglimbea, student în medicină, anul al H-lea în 
Cluj; din fundaţiunea «.loan Petran» . . . . . . . . 300 

19. Ioachim Sociu, candidat-inginer la şcoala politehnică din 
Munehetr şir^oluntar în armată; din fundaţiunea «7". 
Sandul».'7 . . . . „ 700 

20. Basiliu Stoica, student în medicină, anul al IV-lea, Cluj; 
din fundaţiunea «.loan Petran» „ 300 "". 

21. La doi elevi şi două eleve dela şcoala poporală din 
Vad ajutoare de câte K 20 din fundaţiunea *George 
Boeriu», în total „ 80 

U : 0 

ş •• 

A* 

10' 
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Anexa V. 
CONSEMNAREA 

membrilor «Asociaţiunii pentru literatura română şi cultura popo
rului român». 

Starea dela 1 Noemvrie n. 1916.1 

Membrii din despărţăminte. 

Despărţământul Abrud-Câmpeni. 

Membrii fundatori. 
Chirtop, Dr. Zosirn, advocat, Câmpeni. 

Membrii pe vieaţă. 
Adamovici Nicolae, preot, Bucium-Poeni, 

u. p. Bucium. 
Achim Petru, proprietar, Bucium-Sat, p. u. 

Bucium. 
«Aurăria», inst. de credit şi econ., Abrud. 
Banfi, Dr. Ştefan, medic, Bucium-şasa, p. u. 

Bucium. 
Biserica gr.-or. română, Vidra-de-sus, p. u. 

Câmpeni. 
Cotişel Constantin, preot, Certege, p. u. 

Câmpeni. 
Cotişel Nicolae, proprietar, Certege, p. u. 

Câmpeni. 
Danciu Aureliu, proprietar, Abrud. 
David Candin, director de mine, Bucium-

Şasa, p. u. Bucium. 
«Detunata», institut de credit şi economii 
- Bucium-Şasa, p. u. Bucium. -
«Doina», societate pe acţii, Câmpeni. 
Qomboş Iosif, preot, Abrudsat, p. u. Abrud. 
Lobonţiu Nicolae, proprietar, Abrud. 
Piso Pompiliu, preot, Cârpiniş, p. u. Abrud. 
Pop, Dr. Laurenţiu, advocat, Abrud. (Dir. 

despărţ.)-
Todescu loan, preot, Filipeşti, prin gara 

Făurei. 
Vlasa Ana, văduvă de protopretor, Câmpeni. 

Membrii ordinari. 
— Andreica Traian, contabil, Câmpeni.* 
Bolog Teodor, notar, Săcătura, p. u. 

Câmpeni. 

— Borza, Dr. Alexandru, medic, Abrud. 
—Candrea Elisaveta, soţie de preot, Neagra, 

p. u. Câmpeni. 
Candrea Nicolae, preot, Neagra, p. u. 

Câmpeni. 
Chirtop Sofia născ. Cothişel, soţie de ad

vocat, Câmpeni. 
Chirtop Viorica, Gârda-de-sus, p. u. Câm

peni. 
— David, Dr. George, advocat, Abrud. 
— Faur Irinuţa, privatieră, Abrud. 
— Ooia Demetriu, preot, Peleş-Sohodol, 

p. u. Câmpeni. 
Qomboş Ana, proprietară, Câmpeni. 
Ioanette Aurel, comerciant, Câmpeni. 
Morcan Simion, preot, Oârda-de-jos, p. u. 

Câmpeni. 
— Nariţă Gerasim, preot, Peleş-Sohodol p. 

u. Câmpeni. 
— Nicola, Dr. Andrei, adv., Gârda-de-sus, 

p. u. Câmpeni. 
— Orlea Teodor, contabil, Câmpeni. 
Pasca, Dr. Remus, adv. Câmpeni. 
Porea Domnica născ. Chirtop, Câmpeni. 
Poruţiu luliu, protopop titular şi paroh, 

Câmpeni. 
— Sârbu Avram, contabil, Câmpeni. 
Suciu George, protopop în pens., Abrud. 

Despărţământul Agnita. 

Membrii ordinari. 
Bârsan Alexandru, înv. pens., Coveş, p. u. 

Agnita. 
— Borzea George, paroh, Coveş, p. u. 

Agnita. 
Cheţian, Dr. Simeon, advocat, Agnita. 
Curta, Dr. Romul, advocat, Agnita. 

1 On. direcţiuni ale despărţămintelor, resp. P. T. membri. ai Asociaţiunii sunt 
rugaţi a controla, dacă li s'a scris exact numele, locuinţa şi poşta ultimă, şi eventualele 
greşeli să binevoiască a le rectifică, — fie şi numai pe o cartă poştală, — pentruca să 
se rectifice şi la centru. 

* Linioara — dinaintea numelui arată, că membrul respectiv eră îu restanţă cu 
taxa pe anul 1915. 
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Dutcuş ffmanuil, proprietar, Proştea-mare. 
«Frăţia», inst. de credit, Agnita. 
Muntean loachim, protopresbiter, Agnita. 

(Dir. Despart.) 
Olariu Ioan, econom, Vărd, p. u. Agnita. 
Părău loachim, preot, Agnita. 
— Radu Ioan, preot, Măgărei, p. u Agnita. 
Ştirbeţ Ilie, propr., Şulumberg, p. u. Agnita. 
— Terchită Emil, preot, Bârghiş. 
— Vecerzan Simion jun., econom, Coveş, 

p. u. Agnita. 

Despărţământul Aiud-Teiuş . 

Membrii fundatori. 
Societatea foştilor nobili husari de graniţă, 

Teiuş. 
Membrii pe vieaţă. 

Barb, Izidor, preot, Păgida, p. u. Aiud. 
Bârsan Ioan, preot, Răchişel, p. u. Aiud. 
Crişan Ştefan, înv. pens., Teiuş. 
Dărămuş, Dr. Adrian, advocat, Aiud. 
Fodor, Dr. Victor, medic, Aiud. 
Maior Ioan, protopop, Aiud. 
Maior, Dr. Ioan, adv., Aiud. 
Marcu N i c , preot. Aiudul-de-sus, p. u. Aiud. 
Marcu Simion, preot. Oârbova-de-jos, p. u. 

Aiud. 
Meteş, Dr. Petru, adv., Aiud. 
Pop, Dr. Emil, adv., Aiud. (Dir. Despart.) 

Membrii ordinari. 
Achim Traian, preot, Măgina, p. u. Aiud. 
— Albu Gheorghe, preot, Geoagiul-de-sus, 

p. u. Teiuş. 
Aron Ioan, notar, Benic. 
Bitea, Tit Livro, dir. de bancă, Teiuş. 
— Checicheş Emilian, învăţător, Cacova, 

p. u. Aiud. 
— Cristian Nicolae, învăţător, Aiudul-de-

sus, p. u. Aiud. 
— Dancea Vasile, preot, Gârbovita, p. u. 

Aiud. 
— Dăncilă Ioan, preot, Geoagiul-de-sus, p. 

u. Teiuş, 
Frâncu Ani os, paroh, Benic, p. u. Teiuş. 
— Frâncu Ioan, preot, Cetea, p. u. Teiuş. 
— Hagia Basil, propr., Măgina, p. u. Aiud. 
Ijac, Dr. Aurel, medic, Teiuş. 
— Lazar Simeon, înv., Măgina p. u. Aiud. 
Man Ieronim, paroh, Băgau, p. u Lopadia-

ungurească. 
— Marian Iosif, învăţător, Aiud. 
— Maxa Vasile, preot, Gârbova-de-sus, p. 

u. Teiuş. 
Moldovan|Vasile, paroh, Tâmpăhaza, p. u. 

Aiud, 

— Morariu Baziliu, preot, Poiana, p. u. 
Aiud. 

Muntean Iacob, învăţător, Teiuş. 
Neagoe Ioan, preot, Stremţi, p. u. Teiuş. 
Peculea Aurel, preot, Hopârta, p. u. Lo-

padia. 
Pop Romulus, preot, Cimbrud, p. u. Aiud, 
— Popa Toma, preot, Lopadea-română. 
Radu Nicolae, proprietar, Ujfalău, p. u. 

Aiud. 
— Radu Teodor, preot, Meşcreac, p. u. 

Aiud. 
Roşian Atanasiu, notar, Gârbova-de-jos, p. 

u. Teiuş. 
Sântimbrean Ioan, preot, Asinip, p. u. 

Lopadia. 
Suciu Candin, preot, Măgina, p. u. Aiud. 
Suciu Petru, preot, Teiuş. 

Despărţământul Alba-Iulia. 

Membrii fundatori. 
Pop, Dr. Ioan, advocat, Alba-Iulia. 

Membrii pe vieaţă. 
Albini Iuliu, notar, Zlatna. 
Florescu Nicolae, proprietar, Ighiu. 
Haţegan Vasilie, notar, Oarda-de-ios. 
Marcu Aurel, preot, Dumitra, p. u. Berghin. 
Morariu Aurelia n. Bătăcui, Ohaba, p. u. 

Berghin. 
Nicola, Dr. Enea, medic, Carlsbad. 
Patiţa Rubin, advocat, Alba-Iulia. 
Popovici Nicolae, preot, Cib, p. u. Zlatna. 
«Zlăgneana», inst. de cred., Zlatna. 

Membrii ordinari. 
— Bâltariu, Dr. Ioan, adv., Alba-Iulia. 
Cado Nicolae, paroh, Pâclişa, p. u. Alba-

Iulia. 
Circa Petru, preot, Ighiu. 
— Costea Dioniziu, preot, Nădăşdia, p. n. 

Zlatna. 
Handa Ioan, preot, Oarda-de-ios. 
Micu Simion, protopop, Alba-Iulia. 
— Muntean, Elena Dr., soţie de advocat 

Alba-Iulia , 
Onea Ştefan, preot, Almaşul-mare, p. u, 

Zlatna. 
Pojar Filip, preot, Cojlar, p. u. Teiuş. 
Pop Antoniu, proprietar, Bucerdea-vinoasâ. 
Teculescu Ioan, protopresbiter, Alba-Iulia 

(Dir Despart.) 
Todorean Ioan, preot, Galaţi, p. u. Zlatna. 
— Rusan Florian, preot, Alba-Iulia. 
— Şerban, Dr. Aurel, adv., Alba-Iulia. 
Vlad Virgil, farmacist, Alba-Iulia. 
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Despărţământul Almaş . 

Membrii fundatori. 
Poruţiu Iuliu, dir. de bancă, Almaşul-mare. 
Petrah Emil, preot, Almaşul-mare, p. u. 

Ascileul-mic. 

Membrii pe vieaţă. * 

Tămaş, Dr. Simion, advocat, Hida. 

Membrii ordinari. 

Forna Petru, propr., Ascileul-mic. 
Moldovan Ioan, preot, Ascileul-mic. 
Păşeau Vasilie, preot, Almaşul-mare, p. u. 

Ascileul-mic. •. 
Roşea Pavel, protop., Sânpetru, p. u. Hida. 

(Dir. despart.) 

Despărţământul Baia mare 

Membrii fundatori. 

Dragoş Augustin de Deseşti, proprietar, 
Baia-mare. 

Dragoş, Dr. Teofil, adv., Baia-mare. 
Nistor Ioan, protopop, Baia-sprie. 
Pocol Alexiu, proprietar de mine, Baia-mare. 

Membrii pe vieaţă. 
Barbu Oavriil, proprietar, Mocira, p. u. 

Baia-mare. 
Barbul Nicolae, proprietar, Mocira, p. u. 

Baia-mare. 
Bohăţiel, Dr. Coriolan, adv., Baia-mare. 
Brâhaiţă Ioan, preot, Basta, p. u. Tăuţii-
de-jos. 
Magyar Sigismund, dentist, Baia-mare. 
Nistor, Dr. Aurel, advocat, Baia-mare. 

(vice-dir. despart.). 
Pasca Oeorge, preot, Satu-nou-de-jos, p. 

u. Baia-mare. 
«Perşeiu», Asoc. de credit în Chiuzbaia. 
Pop Alexiu, preot, Săsari. 

tandru Nicolae, învăţător, Baia-mare. 
ălăgean, Dr. Ioan medic, Baia-mare. 

Membrii ordinari. 

Breban Alexandru, preot, Baia-mare. 
Ceontea Demetriu, preot, Dumbrăviţa. 
Fărcaş Alexandru, preot, Tămâia. 
Pop Tit, preot, Tăuţii-de-jos. 

Despărţământul Băseşt i . 

Membrii fundatori. 
Pop George de Băseşti, proprietar, Băseşti. 

Membrii pe vieaţă. 

Lengyel Teodor, preot, Stremţi, p. u. Hodod. 
Pop Petru, preot, Babţa, p. u. Bichiş. 
Trif Tit, preot, Bogdand. 

Membrii ordinari. 

Băliban Antoniu, preot, Băseşti. 
Bancoş George, proprietar, Sălsâg, p. u. 

Şilimeghiu. 
Bohăţiel Mihaiu, dir. de bancă, Băseşti. 
Cionca Demetriu, preot, Bârsăul-de-jos, 

p. u. Ardihat. 
— Ember, Dr. Ioan, advocat, Cehul-Silvaniei. 
Gavriş Vasile, preot, Odeşti, p. u. Băseşti. 
— Indrian Vasile, preot, Mutiş, p. u. Cehul-

Silvaniei. 
Lengyel ioan, preot, Oarţa-de-sus, p. u. 

Oarţa-de-jos. 
Maior George, preot, Băiţa, p. u. Băseşti. 
— Marchiş Mihail 1. Mihai, proprietar, Oarţa-

de-jos. 
Nemeş Traian, preot, Asuagiul-de-jos, p. u. 

Ardihat. 
Pop Clemente, preot, Noţâg, p. u. Cehul-

Silvaniei 
— Pop, Dr. Mihail, advocat, Cehul-Silvaniei. 
Pop Vasilie, preot-protopop, Oarţa-de-jos. 

(Dir. despart.). 
Schiopu Vasilie, preot, Benefalău, u. p. Binşa. 
Vama Alexiu, preot, Asuagiul-de-sus, p. u. 

Ardihat. 
— Vaşvari Ioan, preot, Bârsăul-de-sus. p. u". 

Ardihat. 

Despărţământul Becicherecul -mare . 

Membrii pe vieaţă. 

Obădean, Dr. Pavel. adv., Becicherecul-
mare. 

Membrii ordinari. 

— Adam, Dr. Iancu, adv., Toracul-mare. 
Anuica, Dr. Aurel, adv., Becicherecul-mare. 
Magdu Valeriu, paroh, Ecica-română, p. u. 

Ecica. 
— Muntean Eugen, preot, Toracul-mic, p. u. 

Toracul-mare. 
— Pascu. Dr. Ioan, adv., Checia-română. 
Petroviciu Vichentie, paroh, Toracul-mic, 

p. u, Toracul-mare. (Dir. despart.). 
Petroviciu, Dr. Cornel, adv., Becicherecul-

mare. 
— Stoianoviciu Teodor, înv., Toracul-mare. 
Teoran Gheorghe, preot, Toracul-mare. 
— Todan Atanasiu, preot, Checia-română. 
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Despărţământul Beclean. — Ciordaş n. Ignat, Viora, soţie de adv., 
Beiuş. 

Corbu Vasiliu, paroh gr.-or., Poeni, p. u. 
Dumbrăveni. 

— Cosma Augustin, prefect, Beiuş. 
Cristea Gavril, preot, Sânmărtin, p. u. Beiuş. 
— Dănilă Mihail, inginer, Beiuş. 
«Drăganul», inst. de credit, Beiuş. 
— Erdely Vasile, apotecar, Beiuş. 
— Fildan, Dr. Victor, protopop, Beiuş. 
Gera Alexandru, diriginte domenial, Beiuş. 
Georgescu Ioan, profesor, Beiuş. 
— Gopan George, înv. pens., Budureasa. 
Hetcou, Dr. George, profesor, Beiuş. 
— Hetcou, Dr. Vaier, protopop, Beiuş. 
Hetcou, Dr. Petru, profesor, Beiuş. 
Iepure Ioan, profesor, Beiuş. ' 
Internatul gr.-or., Beiuş. 
Lucuţa Ilie, preot, Şebiş, p. u. Beiuş. 
— Mihalca Alexiu, inginer, Beiuş. , , 
Mihâlyi, Dr. Salvator, advocat, Vaşcău. 
— Neşiu, Dr. Constantin, Beiuş. 
Non Maxim, proprietar, Vaşcău. 
Nuţiu Alexandru, profesor, Beiuş. 
— Papp Miron, preot, Pociovelişte, p. u. 

Beiuş. 
Papp, E. Petru, preot, Pocola, p. u. Beiuş. 
Pavel, Dr. Constantin, profesor, Beiuş. 
— Popa Andreiu, preot, Crisciori. 
— Popovici Nina, soţie de cassier, Beiuş. 
Popovici Moise, catehet, Beiuş. 
— Popovici Terenţiu, cassier de bancă, 

Beiuş. 
Pteancu, Dr. Alexandru, profesor, Beiuş. 
— Selăgian, Dr. Faust, advocat, Beiuş. 
— Selăgian Camil, profesor, Beiuş. 
Ştefanica Vasiliu, profesor, Beiuş. 
— Tămaş Silviu, Beiuş, 
— Ţigu Efrem, învăţător, Beiuş. 

Despărţământul Biserica-albă. 
Membrii fundatori. 

Balanescu Demetriu, Biserica-albă. 
Coca, Dr. Alex., medic, Sasca-montană. 
Novac, Dr. Aurel, advocat, Biserica-albă 

Membrii pe vieaţă. 
Bozanciu Simion, dir. de bancă, Biserica-

albă. 
Gherguţia, Dr. Traian, medic, Biserica-albă. 
Gropşan, Dr. Ilie, adv., Sasca-montană. 
Mălaiu, Dr. Titus, adv., Biserica-albă. 
Roşiu, Ioan M., advocat, Biserica-albă. 
Tămăşiel, Dr. Iuliu, adv., Biserica-albă. 
Viţan Simion, comerciant, Slatina, p. u. 

Sasca-montană. 

Membrii ordinari. 
— Ania Iosif, preot, Iladia, p. u. Răcăşdia. 
Bartolomeiu Simion, preot, Vrâniuţ 

Membrii pe vieaţă. 
Cârcu Ioan, înv. penz. Beclean. 
Chitul, Dr. Iulian, medic, Beclean, (Dir. 

despart.). 
Făgărăşan Pompeiu, preot, Beclean. 

Membrii ordinari. 
— Baciu Valeriu, contabil, Caianul-mic, p. u. 

llişiua. 
Bâieş Ioan, preot, Tirlişua. 
Deac Vaier, preot, llişiua. 
— Măeran Alexandru, preot, Uj5s, p . -ii. 

Mateiu. 
— Meruţ Emil, preot, Ciceiu-Cristur. 
Moldovan Gheorghe, preot, Caianul-mic, 

p. u. llişiua. 
— Motetean Procopiu, preot, Arpaşteu, p. u. 

Reteag. 
Murâşan Iosif, preot, Piatra, p. u. Chiuza. 
— Papiu Lazar, preot, Chiochiş. 
— Pop Ioan, preot, Mâluţ, p. u. Reteag. 
— Popan Simeon, preot, Figa, p.u. Beclean. 

Prodan, Dr. Ioan, advocat, Beclean. 
— Rebrean Ioan, preot, Săsarm, p. u. Chiuza. 
Rebrean Ştefan, preot, Chiuza. 
Rus Gheorghe, preot, Şieu-Odorheiu, p. u. 

Şintereag. 
— Tergoveţ Vasilie, învăţător pens., Şieu-

Măgheruş. 

Despărţământul Beiuş . 

Membrii pe vieaţă. 
Ardelean Coriolan, protopop, Beiuş. 
Blăşianu August, adm. domen., Beiuş. 
Cosma Livia, soţie de adv., Beiuş. 
Cosma, Dr. Gavrilă, adv., Beiuş. 
Murăşan, Dr. Gheorghe, medic, Beiuş. 
Nyeş, Dr. Cornel, medic, Beiuş. 
Popovici, Dr. Const., advocat, Beiuş. 
Waltner n. Cosma, Măria, proprietară, Beiuş. 

Membrii ordinari. 
— Ardelean Gheorghe, proprietar, Beiuş. 
Ardelean Ioan, comerciant, Beiuş. 
Botişel Miron, preot, Ştei, p. u. Rieni. 
— Bursaşiu Uie, preot, Sălişte, p. u. Crisciori. 
Ciuhandu Teodor, preot-cap., Roşia, p. u. 

Căbeşti. 
Ciuhandu Petru, preot, Roşia, p. u. Căbeşti. 
Ciurdariu Irina, funcţionară, Beiuş. 
Crişan Ilarie, proprietar, Beiuş. 
— Cristian Nicolae, proprietar, Beiuş. 
Ciumpe Teodor, notar, Răbăgani. 
— Ciordaş, Dr. Ioan, advocat, Beiuş. 

(Dir. desp.J. 
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Boronca, Dr. Octavian, adv., Biserica-albă. 
Dragomir, Dr. George, protopop, Biserica-

albă. (Dir. desp.). 
— Lieăreţ, Dr. Paraschiv, adv., Biserica-

albă. 
— Mirca Nicolae, înv. pens., Biserica-albă. 
Murgu loan, preot, Sasca-montană. 
Murgu Traian, comerciant, Jertof, p. u. 

Vrani. 
— Nedici Sofronie, preot, Biserica-albă. 
Panciovan Cornel, preot, Jertoî, p .u. Vrani. 
«Săscana», institut de cred., Sasca-montană. 
— Stoian Anica, Biserica-albă. 

Despărţământul Bistriţa. 

Membrii fundatori. 
«Bistriţana», institut de credit, Bistriţa. 
Borgo-Bistriţa, comuna, p. u, Borgo-Prund. 
Borgo-Prund, comuna, p. u. Borgo-Prund. 
Borgo-Rus, comuna, p. u. Borgo-Prund. 
Borgo-Tiha, comuna, p. u. Borgo-Prund. 
Corbu loan, asesor la sedria orfanală, 

Bistriţa. 
«Coroana», inst. de cred. şi econ., Bistriţa. 
Pahone Ilarion, cons. militar, Bistriţa. 
Pahone, Dr. Vasile, advocat, Bistriţa. 
Tripon, Dr. Oavril, advocat, Bistriţa. 
Vârtic'Gavril, jude de tribunal în pens. 

Bistriţa. 

Membrii pe vieaţă. 
Baciu loan, preot, Şoimuş, p. u. Şieul-mare. 
Borgo-Joseni, comuna, p. u. Borgo-Prund. 
Borgo-Mijloceni, comuna, p. u. Borgo-

Prund. 
Borgo-Murăşeni, comuna, p. u. Borgo-

Prund. 
Borgo-Suseni, comuna, p. u. Borgo-Prund. 
Ciuta, Dr. Demetriu, adv., Bistriţa. 
Login, Dr. Dionisiu, advocat, Bistriţa. 
»Şoimuşana», institut de credit, Şoimuş, 

p. u. Şieul-mare. 
Scridon, Dr. Leon, protonotar corn., Bistriţa. 

Membrii ordinari. 
Beşa Pavel, preot, Borgo-Prund. 
— Beşian Pavel, arhitect, Bistriţa. 
Candale Alexiu, inginer silvic, Bistriţa. 
— Candale, Dr. Nicolae, cand. de adv,, 

Bistriţa. 
Cionca Nicolau, supravigil silvanal în pens., 

Borgo-Tiha, p. u. Borgo-Prund. 
Cutean Procopiu, asesor la sedria orfanală, 

Bistriţa. 
Dan Eliseu, preot, Borgo-Suseni, p. u. 

Borgo-Prund. 
Dologa loan, preot, Borgo-Tiha, p. u. 

Borgo-Prund. 

German, Dr. Alexandru, medic, Bistriţa. 
Hăngănuţ, Dr. Nicolae, med., Borgoprund. 
Hordouan Gavril, învăţătoi, Bileag. 
Linul, Dr. George, advocat, Bistriţa. 
— Mânu, Dr. Victor, advocat, Bistriţa. 
— Moldovan, Dr. Teofil, advocat, Bistriţa. 
— Moldovan, Dr. Victor, advocat, Bistriţa. 
— Onigaş V., director, Monariu, p. u. 

Bistriţa. 
Pletosu Grigoriu, protopop, Bistriţa. 
Pop, Dr. Iulian, advocat, Bistriţa. 
Pop, Dr. Alexandru, medic, Bistriţa. (Dir. 

desp.). 
Poruţiu, Dr. Petru, advocat, Bistriţa. 
Poruţiu Vaier, dir. de bancă, Bistriţa. 
— Roman Xenophon, căpitan, Bistriţa. 
-• Tofan Paul, veterinar, Bistriţa. 
Varna Victor, notar comun., Borgoprund. 

Despărţământul Blaj. 

Membrii fundatori. 
Bianu Vasile, medic, Făget, p. u. Micăsasa-
Blăjan Artimon, preot, Obreja, p. u. Mihalţ. 
Capitlul mitropolitan gr.-cat. rom. din Blaj. 
Hodoş, Brut Iuniu, dir. de bancă Blaj. 
Marcu, Dr. Izidor, canonic, Blaj. 
Mihâlyi, Dr. Victor, mitropolit, Blaj. 
«Patria», institut de credit, Blaj. 
Pop Gavril, canonic, Blaj. 
Pop-Matei, Simion, canonic, Blaj. 

Membrii pe vieaţă. 
Busoiu Iuliu, vicerector sem., Blaj. 
Coltor, Dr. loan, prof., Blaj. 
Domşa, Aurel C , paroh, Blaj. (Dir. desp.). 
Hârşan Aurel, preot, Cinade. 
Maior loan, provizor domen., Blaj. 
Maior Iuliu, profesor, Blaj. 
Maniu, Dr. Iuliu, adv., Blaj. 
Negruţiu, loan F., dir., preparandial, Blaj. 
Negruţiu, loan F. jun., inginer, Blaj. 
Negruţiu, Nicolae F., profesor, Blaj. 
Niculescu, Dr. Alex., canonic, Blaj. 
Onişor Teodor, proprietar, Blaj. 
Precup Gavril, profesor, Blaj. 
Rusu, Dr. Alexandru, profesor, Blaj. 
Sabo, Dr. Dănilă, advocat, Blaj. 
Suciu, Dr. Vasile, canonic, Blaj. 

Membrii ordinari. 
Bărbat George, protopop, Blaj. 
Bârna Vasile, proprietar, Blaj. 
— Borza, Dr. Alexandru, profesor, Blaj. 
Cheţianu, Dr. Ambrosiu, canonic, director 

gimn., Blaj. 
Costea Alitnpiu, preot, Spini, p. u. Blaj. 
- - Dăian Vaier, notar comunal, Mihalţ. 
— Fodor loan, profesor, Blaj. 
German Traian, profesor, Blaj, 
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Orama Amalia, proprietară, Blaj. 
— Hâncu, Dr. Vasilie, medic, Blaj. 
Lita losif, protopop, Hususău. 
Lisa Ştefan, paroh, Lunca, p. u. Hususău. 
Macaveiu, Dr. Victor, profesor, Blaj. 
Maior, loan Cornel, Blaj. 
Maior, d-şoara Mărioara Olga, Blaj. 
— Marele loan, propr., Petrifalău, p. u. Blaj. 
Mărginean loan, paroh, Ţapu, p. u. 

Micăsasa. 
Micu, Brut Iuniu, protonotar consist., Blaj. 
Moldovan loan, cassier de bancă, Blaj. 
— Moldovan Vasile, capelan, Blaj. 
Muntean Victor, funcţionar de bancă, Blaj. 
— Murăşan Iacob, profesor, Blaj. 
Negruţiu Emil, director la «Plugarul», Blaj. 
— Nestor, Dr. Laurenţiu, adv., Blaj. 
Nestor Silvestru, dir. şcoalei civile de fete, 

Blaj. 
Nicola Eugen, mecanic, Blaj. 
Oarga Oavriil, proprietar, Bucerdea grâ-

noasă, p. u. Crăciunelul-de-jos. 
._ Oltean Emil, întreprinzător, Blaj. 
— Ordace, Dr. Cornel, advocat, Blaj. 
Pănăzan Teodor, înv. dir., Sâncel, p. u. 

Blaj. 
Pascu Aurel, preot, Ocnişoara, p. u. Lo-

padea-maghiară. 
— Patachi Andreiu, paroh, Mihalţ. 
Pop Alexiu, cassier arhid., Blaj. 
— Pop Nicolae, profesor, Blaj. 
Pop Ştefan, canonic, Blaj. 
— Pop Ştefan, profesor, Blaj. 
Roşian Ştefan, profesor, Blaj. 
Smigelschi Vasile, preot, Sâncel, p. u. 

Blaj. 
Solomon, Dr. Eugen, medic, Blaj. 
Solomon Nicolae, protopop pers., Blaj. 
Stupariu August, comerciant, Blaj. 
Suciu Vaier, profesor, Blaj. 
Suciu Vasile, prefect al Tipografiei semi-

nariale, Blaj. 
Trif loan, paroh, Tăuni, p. u. Hususău. 
— Trif an Aurel, croitor, Blaj. 
— Trifan Dionisie, croitor, Blaj. 
— Tufan Aneta, învăţătoare, Spini, p. u. Şona. 
Viciu Alexiu, prof. i. p., Blaj. 

Despărţământul Bocşa . 
- 4 

Membrii fundatori. 
Mladen, Dr. Petru, medic, Prebul, p. u. 

Zorlenţul-mare. 
Membrii pe vieaţă. 

Crişan Teofii, preot, Părul p. u. Ţâpar. 
Musteţiu losif, maior în pens., Ramna. 

Membrii ordinari. 
— Bălan Mateiu, preot, Reşiţa-română, 

p. u. Reşiţa. 

Balean Constantin, forestier, Bocşa-mon-
tană. 

Cornean Nicolae, preot, Apadia, p. u. De-
lineşti. 

Crăciunescu Alexandru, notar, Socian, p. 
u. Reşiţa. 

Crenian Alexandru, dir. de bancă, Reşiţa. 
Iarcu loan, director de bancă, Târnova, 

p. u. Reşiţa. 
Jeremia Petru, adm. protop., Câlnic. 
Jivoinoviciu Simion, contabil, Bocşa-mont. 
Jurca Ioachim, preot, Iezeriş, p. u. Bocşa-

montană. 
Marcu loan, primar, înv. în pens., Bocşa-

montană. (Dir. desp.). 
Nicolaevici Oeorge, comerciant, Reşiţa-

română, p. u. Reşiţa. 
Oprea, Dr. Aurel, adv., Bocşa-montanS. 
— Păuşan Aurel, oficiant, Ocna-de-fier, 

p. u. Bocşa-montană. 
— Perian Ioachim, înv., Bocşa-montană. 
— Petric, Dr. Cornel, notar publ., Bocşa-

montană. 
Popovici, Dr. Alexandru, adv., Bocşa-mont. 
— Popovici, Dr. Romul, medic, Bocşa-

montană. 
Spătariu Aurel, comerciant, Vasiova, p. u. 

Bocşa-montană. 

Despărţământul Boroş-Ineu. 

(N'a sosit încă lista membrilor). 

Despărţământul Boroş -Sebeş . 

Membrii pe vieaţă. 
Orozda, Dr. Aurel, adv., Buteni. (Dir. desp.). 

Membrii ordinari. 
Albescu Virgil, farmacist, Qurahonţ. 
Ârkosy Aurel, Gurahonţ. 
Bogdan Pavel, Josăşel, p. u. Gurahonţ. 
— Bota loan ? 
— Bulz Virgil, Honczer. 
— Costea loan, Solymosbucsa, p. u. Gura

honţ. 
— Costina Dr. Eugen, advocat, Gurahonţ. 
— Costina George, Iosăşel, p. u. Gurahonţ. 
Dan, Dr. Sabin, advocat, Buteni. 
— Florea Alexandru, preot, Musca. 
Hord Gligor, Gurahonţ. 
— Lazar Constantin, Raj. 
— Mera loan, Honţişor, p. u. Gurahonţ. 
— Papp, Dr. loan, advocat, Buteni. 
— "Peneş Ştefan, dir. de bancă, Buteni. 
— Precupaş George, Dieci, p. u. Cil. 
— Popoviciu loan, Almaş, p. u. Cil. 
— Serac loan, Feniş, p. u. Gurahonţ. 
— Stanca Ermin, Gurahonţ. 
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Despărţământul Brad. 

Ul -

Membrii fundatori. 
«Crişana», inst. de credit, Brad. 
Papp, Dr. Ioan, advocat, Brad. 
Papp n. Bontescu, Veturia, soţie de adv., 

Brad. 
Membrii pe vieaţă. 

Albu Ştefan, dir. gimn. subst., Brad. 
Bonen Vasile, prof., Brad. 
Comşa Emanuil, dir. la «Crişana», Brad. 
Damian Vasile, protopop, dep. diet., Brad. 
K6ri, Dr. Ioan, prof., Brad. 
Oprişa, Dr. Pavel, profesor, Brad. 
Radu, Dr. Ioan, profesor Brad. 

(Dir. desp.). 
Stoia Mihail, preot, Brad. 
Suciu, Dr. Traian, profesor, Brad. 

Membrii ordinari. 
Cutean Ioan, comerciant, Brad. 
Moldovan, Dr. Corneliu, medic, Bâiţa 

(lângă Deva). 
Perian Petru, paroh, Trestia, p. u. Băiţa 

(lângă Deva). 
Pop Constantin, protopop, Baia-de-Criş. 
Rimbaş Petru, paroh şi contabil, Brad. 
Robu, Dr. Nicolae, medic, Baia-de-Criş. 
Roman Aron, paroh, Luncoiul-de-sus, p. u. 

Brad. 
— Tisu, Dr. Tiberiu, advocat, Brad. 

Despărţământul Bran. 

Membrii fundatori. 
Babeş, Ioan O., dir. de fabrică, din Bran. 

Membrii pe vieaţă. 
Clinciu Ioan, din Bran. 
Enescu Oeorge, paroh, Moeciul-infer., p. u. 

Bran. 
Evolceanu Dumitru, profesor, din Bran. 
«Parsimonia», inst. de cred., Bran. 
Pivariu Nae, comerciant, Şimon, p. u. Bran. 
Puşcariu Valeriu, director, Bran. 

Membrii ordinari. 
— Babeş Oeorge, preot, Sohodol (Dir. 

desp.). 
— Negrilă, Dr. Valeriu, medic, Bran. 
Puşcariu Victor, paroh, Bran-Sohodol, 

'" p. u. Bran. 

Despărţământul Braşov. 

Membrii fundatori. 
Mureşianu, Dr. lulius, c. şi reg. colonel în 

retragere, Braşov. 

Pop Petru, jude de trib. în pens., Braşov. 
Popovici, Const. A., căpitan de cav. ces. 

şi reg. î. r., Braşov. 
Popovici Mihail, Braşov. 

Membrii pe vieaţă. 
«Asociaţiunea meser. români», Braşov. 
Bredicean Tiberiu, dirig. de bancă, Braşov. 
Chelariu Oeorge, profesor, Braşov. 
Chintoan Aurora născ. Lado, soţie de major, 

Braşov. 
Chintoan Nicolae, major în pens., Braşov. 
Meţian, Dr. Eugen, advocat, Braşov. 
Oncioiu iosif, cont. la fii. «Albina», Braşov. 
Popa Vasile, major ces. şi reg. î. r., Braşov. 
Popovici, Costi I., advocat, Braşov. 
Popovici Petru, privatier, Braşov. 
Săbădean Elena, soţie de corn., Braşov. 
Săbădean Ion, comerciant, Braşov. 
Săbădean Romul, comerciant, Braşov. 
Steriu Diamandi, proprietar, Braşov. 
Tiberiu Eremie, inginer, Braşov. 

Membrii ordinari. 
Albuleţ Constantin, proprietar, Braşov. 
Baciu, Dr. Ioan, prof., Braşov. 
Bădiţoiu jun., Ioan, comerciant, Braşov. 
Brumboiu Moise, protopop, Braşov. 
Camera comercială, Braşov. 
Căpăţină Dumitru, Braşov. 
Casina română, Braşov. 
Cherciu Oeorge, înv., Bod. 
Ciortea Aurel, profesor, Braşov. 
Ciurcu Ioan, librar, Braşov. 
Ciurcu Teodor, funcţionar de bancă în re

tragere, Braşov. 
Dan, Dr. Emil, advocat, Braşov. 
Dima Nicolae, proprietar, Braşov. 
Direcţiunea şcoalelor medii rom., Braşov. 
Dogariu Romul, contabil, Braşov. 
— rlorian Traian, arhivar la fii. «Albina», 

Braşov. 
Grădinar Nicolae, comerciant, Braşov. 
— Literat Vasile, major, Braşov. 
Lupan Dumitru, profesor, Braşov. 
— Maximilian Ioan, paroh, Stupini, p. u. 

Braşov. 
Mirean Radu, Turcheş. 
— Moga, Dr. Constantin, advocat, Braşov. 
— Neguţ Vasile, profesor, Braşov. 
— Pâlţa George, propr., Feldioara. 
Panţu, Ioan C , profesor, Braşov. 
Percea Pavel, profesor, Braşov. 
— Petra-Petrescu, Dr. Horia, publ., Braşov. 
— Pop Virgil, paroh, Cristian. 
— Popea Victor, paroh, Satulung. 
— Prişcn Radu, dir. şcol., Braşov. 
— Popovici Zenovie, paroh, Satulung. 
— Pricu Ioan, profesor, Braşov. 
— Puşcariu, Dr. Sextil, prof. univ., Cernăuţi. 
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Saftu, Dr. Vasile, protopop, Braşov. 
— Savu Ilie, comerciant, Braşov. 
Savn Lnca, înv., Satulung. 
Stinghe Dumitru, măcelar, Braşov. 
Sulică Nicolae, proî., Braşov. 
Teodor Simeon, comerciant, Braşov. 
— Vlaicu Arsenie, director şi prof., Braşov. 

Despărţământul Bucium. 

Membrii pe vieaţă. 
Districtul protop. gr.-cat. al Almaşului, 

M.-Sân-Oeorgiu, p. u. Bucium. 

Membrii ordinari. 
— Ohiuriţan Joii, preot, Unguraş". 
Marincaş Sim., par. Bogdana, p. u. Bucium. 
Pop, Vasile L., protop., Bucium (Dir. desp.). 

Despărţământul Buziaş . 

Membrii pe vieaţă. 
Buibaş Alexandru, conducător al băncii 

«Timişana», Buziaş. 

Membrii ordinari. 
Pepa loan, protopresb., Buziaş. (Dir. desp.) 
Pop Vincenţiu, proprietar, Jebel. 

Despărţământul Caransebeş . 

Membrii fundatori. 
C/isciu Samson, prof. prepar., Caransebeş. 
Musta Filaret, arhimandrit; Caransebeş. 

Membrii pe vieaţă. 
Boldea Pavel, protopresb. militar, Viena. 
Budinţian, Dr. Virgil, medic, Caransebeş. 
Cornean, Dr. Cornel, secretar consistorial, 
- Caransebeş. 
Cristea, Dr. Mîron E., episcop, Caransebeş. 
Puican, Dr. Petru, advocat, Bozovici. 
Reuniunea funcţionarilor, Caransebeş. 
Trailoviciu Origorie, loc. col. c. şi r., Viena. 
Vuia Iuliu, dir. în pens., Caransebeş. 

Membrii ordinari. 
Băcilă Iosif, colonel în pens., Mehadia. 
Bădescu, Dr. Iosif Traian, protosincel, 

Caransebeş. 
Barzu Traian, ases. refer. în p., Birchiş. 
Berlogia Avram, jude de curie pensionat, 

Caransebeş. 
Bozgan Florea, advocat, Caransebeş. 
Comuna bisericească din lablaniţa, p. u. 

lablaniţa. 

Costescu Mihaiu, preot, Ieşelniţa, p. u. 
Orşova. 

— Dobromirescu loan, cassier, Caransebeş. 
— Evuţian Sabin, profesor, Caransebeş. 
— Florian Petru, notar com., Caransebeş. 
Qhidiu Andreiu, protopop, Caransebeş. 

(Dir. desp.) 
Ionescu, Dr. Nicolae, adv., Caransebeş. 
— Jianu Ştefan, ases. cons., Caransebeş. 
— Jianu Dumitru, funcţ., Caransebeş. 
— Labonţiu, Dr. George, adv., Caransebeş. 
— Loichifia, Dr. Vasilie, prof., Caransebeş. 
Marin Nicolae, col. în pens.. Caransebeş. 
— Mihalescu Petru, forestier, Caransebeş. 
Olariu, Dr. Iosif, dir. sem., Caransebeş. 
— Orzescu Ilie, prof., Caransebeş. 
«Sebeşană», cassă de pfstr., Caransebeş. 
— Sgăvardea D., contr. cons., Caransebeş. 
Tatucu George, paroh, lablaniţa. 
Trica George, major în pens., Caransebeş. 
Vior Ştefan, contabil, Orşova. 

Despărţământul Ceica. 

Membrii fundatori. 
Cârtiş Vasiliu, Rogoz, p. u. Vintiri. 

Membrii pe vieaţă. 
Iacob, Dr. loan, advocat, Ceica. 
Papp Vasiliu, preot, Topa-de-sus, p. u. 

Dobreşti. (Dir. desp.).. 
Papp loan, preot militar, Budapesta. 
Selăgean Sever, director domenial, Holod, 

p. u. Vintiri. 

Membrii ordinari. 
Bugariu Pantelie, învăţător, Tăşad, p. u. 

Drăgeşti. 
— Cociş Gheorghe, înv., Karânczfalva. 
— Oliţa loan, notar pens., Hidişelnan, p. u. 

Dobreşti. 
Moga loan, învăţător, Dobreşti. 
Popescu Aurel, notar, Lazuri, p u. Drăgeşti. 
Vuşcan Dimitrie, preot, Şerghiş, p. u. 

Teleagd. 

Despărţământul Chioar. 

Membrii pe vieaţă. 
«Chiorana», inst. de cred., Şomcuta-mare. 
Oficiul parohial gr.-cat., Şomcuta-mare. 

Membrii ordinari. 
Blaga Teodor, învăţător, Şomcuta-mare. 
— Bârlea Vasile, preot, Prislop, p. u. 

Şomcuta-mare. 
Bohăţel loan, preot, Hăşmaş-Lăpuş, p. u. 

Hideaga. 
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Fetti Pavel, paroh, Iadăra, p. u. Şom-
cuta-mare. 

Gheţie Ştefan, preot, Văleni, p. u. Şom-
cuta-mare. 

Oroza Ioan, preot, Pribileşti, p. u. Fersig. 
Hangea Izidor, preot, Bucium, p. u. Şom-
cuta-mare. 
— Ilieş Ioan, protopop, Şomcuta-mare. 
Lemenyi Iuliu, preot, Remetea, p. u. Să-

călăşeni. 
Mândruţ Augustin, preot, Mireşul-mare. 
— Nyilvan Alex., cassier, Şomcuta-mare. 
— Nyilvan, Dr. Aurel, advocat, Şomcuta-

mare (Dir. desp.). 
Peteri Alexandru, preot, Hideaga. 
Radocea Oheorghe, cont., Şomcuta-mare. 
Tibil, Dr. Ion, advocat, Şomcuta-mare. 

Despărţământul Ciachi-Gârbău. 

Membrii pe vieaţă. 
Andrei Iovian, protopop, Ciachi-Oârbău. 
Oael, Dr. Victor, adv., Ciachi-Oârbău. 

(Dir. desp.). 
Oaron Valeriu, preot, Iescu, p. u. Ciachi-

Oârbău. 
Topan Victor, contabil, Ciachi-Oârbău. 

Membrii ordinari. 
Balint Eugen, preot, Cristolţ, p. u. Ciachi-

Oârbău. 
— Chirilă Claudiu, adm. dom., Olpret. 
Coste Laureuţiu, preot, Bezded, p. u. Ciachi-

Gârbău. 
Costin Ioan, Recea-Cristur p. u. Panticeu. 
— Danciu Augustin, comerciant, Olpret. 
— Oog Oavril, înv., Olpret. 
— Mânu Zaharia, preot, Olpret. 
— Mihali, Dr. Tertulian, advocat, Ciachi-

Oârbău. 
— Muntean, Dr. Victor, advocat, Ciachi-

Oârbău. 
Nemeş Iosif, adm. dom., Olpret. 
Pop Alexandru, preot, Buduş p. u. Olpret. 
Pop Pantelimon, Osoiu p. u. Ciachi-Oârbău. 
Pojp Vasilie, protop., Cristolţel, p. u. Ciachi-

Oârbău. 
— Pop Victor, cand. de advocat, Ciachi-

Oârbău. 
—- Rogojan Alex., preot, Olpret. 
Varga Victor, preot, Preuteasa, p. u. Vălcăul-

unguresc. 

Despărţământul Ciacova. 

Membrii pe vieaţă. 
Albu Timotei, econom, Ohilad. 
Diminescu Constantin, propr., Ciacova. 

«Lighezana», institut de credit, Lighet, p. 
u. Jebeliu. 

Nicolaevici Oligore, proprietar, Lighet, p. 
u. Jebeliu. 

Nicola, Dr. Enea, med., Ciacova. 

Membrii ordinari. 
Colojoară Silviu, preot, Denta. 
— Coste, Dr. Iuliu, advocat, Ciacova. 

(Dir. desp.). 
— Diminescu Nica, econom, Ciacova. 
— Drăgoiu Ioan, Lighet, p. u. Jebeliu. 
Negru Dionisiu, Ciacova. 
— Nicolaevici Iosif, Lighet, p. u. Jebeliu. 
Procopiu Simion, învăţător, Foeni. 

Despărţământul Cincul-mare. 

Membrii pe vieaţă. 
«Armonia», inst. de credit, Cincul-mare. 

Membrii ordinari. 
— Comşa, Dr. Vaier, cand. de adv., Lugoj. 
— Conta Oheorghe, preot, Cincul-mare. 

(Dir. desp). 
Fleşariu Oheorghe, major pens., Aigen. 
— Nicoară Oheorghe, notar, Calbor, p. ii. 

Cincul-mare. 
— Pica Ioan, învăţ., Cincul-mare. 
Răduleţ Ioan, preot, Seliştat, p. u. Cincul-

mare. 
— Recean Octavian, contabil, Cincul-mare. 
Stănuleţ Dionisie, învăţător, Cincul-mare. 
— Vasu, Dr. Alexandru, adv., Cincul-mare. 

Despărţământul Cluj. 

Membrii fundatori. 
Almăşan Vasile, advocat, Cluj. 
Cheţian Tuliu, advocat, Cluj. 
Coroian Iuliu, advocat, Cluj. 

Membrii pe vieaţă. 
«Economul», inst. de cred. şi econ., Cluj. 
Morariu, Aniţi nasc , Bohăţiel, Cluj. 
Tractul protopop, gr.-cat. român, Cluj. 
«Vatra», inst. de credit, Cluj. 

Membrii ordinari. 
Bariţiu Petru, tipograf, Cluj. 
— Başota, Dr. Basiliu, medic, Cluj. 
Dăian, Dr. Elie, protopop, Cluj. 
Dan, Dr. Sever, advocat, Cluj. 
Deac Oavriil, cand. de adv., Cluj. 
Frâncu, Dr. Amos, advocat, Cluj. 
Oherman, Dr. Laurean, dir. de bancă, Cluj. 
Haţieganu Ioan, protopop, Cojocna, 
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Hodârnău Mihail, paroh, Pata, p. u. Cojocna. 
llieş Mihail, preot, Aiton. 
— Mandeal A., secretar la «Transilvania», 

Cluj. 
Moga Eliseu, preot, Apahida. 
Orga Iosif, secretar la «Economul», Cluj. 
Petean Ioan, preot, Jucul-nobil, p. u. 

Jucul-de-jos. 
Pop Ioan, preot, Jucul-de-jos. 
Pop, Ladislau de, asesor la sedria orfanală 

comit. în p., Cluj. 
— Poruţiu, Dr. Valentin, advocat, Cluj, 

(Dir. desp.). 
Poruţiu Aurel, paroh şi protopop onorar, 

Dezmir, p. u. Apahida. 
— Ranta Vasile, jude reg. în pens., Cluj. 
Roşescu Tuliu, protopresbiter, Cluj. 

Despărţământul Cohalm. 
Membrii pe vieaţă. 

Mircea Oeorge, proprietar, Caţa. 
Membrii ordinari. 

— Bercan Ioan, protopop, Cohalm, 
(Dir. desp.). 

Brotea Ioan, paroh, Mateiaş, p. u. Racoşul-
de-jos. 

— Buzea Ioan, cassar la «Economia», 
Cohalm. 

Drâmba, Dr. Oeorge, advocat, Cohalm. 
«Economia», cassă de împrumut şi păstrare, 

Cohalm. 

Despărţământul Crasna. 
Membrii pe vieaţă. 

Nodiş Paul, preot, Mal, p. u. Cizer. 
Pop, Dr. Gheorghe, adv., Zălau. 

Membrii ordinari. 
. . . Călăuz Ilie, preot, Crasna. 
— Codeus Petru, preot, Fizeş, p. u. Crasna. 
Dragoş, Dr. Valentin, preot, Peceiu, p. u. 

Crasna. 
Flonta Graţian, preot, Căţelul-român, p. u. 

Crasna (Dir. desp.). 
Iuhâsz Nicolae, preot, Marin, p. u. Crasna. 
— Oltean Ioan, preot, Pria, p. u. Cizer. 
Ori an Aurel, preot, Cizer. 
Pintea, Dr. Augustin, advocat, Crasna. 
— Sima Laurenţiu, preot, Sâg, p. u. Cizer. 

Despărţământul Dej. 

Membrii fundatori. 
«Banca poporală», Dej. 
Micşa, Dr. Liviu, advocat, Dej. 
Mihali, Dr. Teodor, adv., deputat diet., Dej. 

Mihali Eleftera, soţie de deputat dietal, Dej . 
«Someşana», institut de credit, Dej. 
Vaida, Dr. Ioan, advocat, Dej. 
Vaida n. Hossu, Elena, soţie de adv., Dej. 

Membrii pe vieaţă. 
Cherecheş, Dr. Ioan, advocat, Dej. 
Cosma Nicolae, preot, Ileanda-mare. 
Micşa Lucreţia n. David, soţie de adv., Dej. 
Pasca Ioan, preot, Căţcău. 
Pintea Augustin, contabil de bancă, Dej. 
Pintea Mărioara, şotie de contabil de bancă, 

Dej . 
Pop Pahomie, preot, Lozna-mare, p. u. 

Căciulata. 
Rusu Simion, dir. de bancă, Dej . 
Tractul protop. gr.-cat. al Dârgei, Dftrgea, 

p. u. Panticeu. 
Membrii ordinari. 

Anca Petru, notar în pens., Reteag. 
Boca Ioan, dir. de bancă, cand. de advocat, 

Caianul-mic, p. u. Ilişiua. 
Bogdan Alexiu, proprietar, Cuzdrioara, p. u. 

Dej. 
Boroş Ilariu, protopop, Dej. (Dir. desp.). 
Cherebet Mihail, preot, Bogata-română, 

p. u. Dej. 
Cotuţiu Teodor, protopop, Diug, p. u. Ilişiua. 
Cupşa Victor, preot, Măgoaja, p. u. Dej. 
Domide, Dr. Leonida, medic, Dej . 
Herman Teodor, protopop, Dej. 
llieş Nicolae, îuncţ. de postă în r., Cuzdri

oara, p. u. Dej. 
Pop, Eugenia Dr., soţie de adv., Ileanda-

mare. 
Pop, Dr. Victor, adv., Ileanda-mare. 
Sighiarteu Alex., preot, Ciceu-Poieni, p. u. 

Reteag. 

Despărţământul Deva. 
Membrii fundatori. 

«Decebal», inst. de credit, Deva. 
Pop, Dr. Iustin, advocat, Deva. 

Membrii pe vieaţă. 
Moţiu, Dr. Nicolae, advocat, Deva. 
Olariu, Dr. Virgil, adv., Deva. 
Popoviciu George, paroh, Leşnic, p. u. 

Branicica. 
—Tătar, Dr. Eugen, adv., Deva. 

Membrii ordinari. 
Antal Ioan, învăţător, Deva. 
Ardelean Elena n. Papiu, Deva. 
Ardelean Dionisie, inginer şi propr., Deva. 
Bobeiu Asinefta, preoteasă, Petreni, p. u. 

Simeria. 
Bobeiu Dion., preot, Petreni, p. u. Simeria, 
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Curiac Simîon, preot, Banpotoc. p. u. Şoi-
muşnl-murăşan. 

Dobre, Dr. Ioan, protopresbiter, Deva. 
(Dir. despart.). 

— Duma Nicolae, preot, Vărmaga, p. u. 
Şoimuşul-murăşan. 

Oroza Măria, propr., Petreni, p. u. Simeria. 
Hossu-Longin n. Petco, Aurelia, soţie de 

adv., Deva. 
Hossu-Longin n. Pop, Elena, soţie de adv., 

Deva. 
Hossu-Longin, Dr. Alexandru, adv., Deva. 
Hossu-Longin, Francisc, adv., Deva. 
Igna Nicolae, învăţător, Deva. 
Lula Adam, preot, Biscaria, p. u. Simeria. 
Olariu nasc. Popovici, Aurora Dr., Deva. 
Petreu Alex., preot, Tâmpa, p. u. Simeria. 
Popoviciu Oeorge, preot, Sântandreş, p. u. 

Simeria. 

Despărţământul Dic iosânmărt in . 

Membrii fundatori. 
«Vulturul», inst. de credit, Diciosânmărtin. 

Membrii pe vieaţă. 
Boilă, Dr. Romul, advocat, Diciosânmărtin. 

(Dir. despart.). 
Membrii ordinari 

Bândea Ioan, notar cercual, Cerghidul-
mare, p. u. Niraşteu. 

— Berghian Nicolae, preot, Deag, p. u. 
Cetatea-de-baltă. 

— Cioba 'Augustin, preot, Bord, p. u. 
Iernut. 

Dascăl Miron, preot, Cetatea-de-baltă. 
Folea Augustin, preot, Boziaş, p. u. Dicio

sânmărtin. 
Pascu Laurenţiu, protopop, Diciosânmărtin. 
Platon Nicolae, preot, Cuştelnic, p. u. Dicio

sânmărtin. 
— Popeneciu Ioan, preot, Blăjel. 
— Todea Nicolae, Iernut. 

Despărţământul Dobra. 

Membrii pe vieaţă. 
Budoiu Ioan, preot, Câmpuri-Surduc, p. u. 

Gurasada. 
«Grăniţerul», inst. de credit, Dobra. 

Membrii ordinari. 
— Goştae Nicolae, proprietar, Lăpuşnic, 

p. u. Dobra. 
Leşnican Adam, dir. de bancă, Dobra. 
Morariu Iosif, prot., Dobra. (Dir. despart.). 

«Orientul», institut de credit, Dobra. 
Petrovits Iosif, comerciant, Dobra. 
Şuiagă Emanuil, preot, Lăpuşnic, p. u. 

Dobra. 

Despărţământul Făgăraş . 

Membrii fundatori. 
Borza Nicolae, protopop, Făgăraş. (Dir. 

despart.). 
Membrii pe vieaţă. 

Bârsan Oeorge, comerciant, Făgăraş. 
Bârsan Mateiu, căpitan în pens., Beclean, 

p. u. Făgăraş. 
Cornea Oavril, preot, Ileni, p. u. Făgăraş. 
Copăcel, comuna, p. u. Făgăraş. 
«Furnica», cassă de economii, soc. pe acţii, 

Făgăraş. 
Literat Valeriu, preot, Luţa, p. u. Făgăraş. 
Purece Dumitru, preot, Hurez, p. u. 

Făgăraş. 
«Voileana», instit. de credit, Voila, p. u. 

Sâmbăta-de-jos. 

Membrii ordinari. 
Belle Alexandru, vice-comite, Făgăraş. 
Cârje, Dr. Iulian, advocat, Făgăraş. 
Caţaveiu Iosif, paroh, Galaţi, p. u. Făgăraş. 
— Debău Ilarie, contabil, Făgăraş. 
— Grama Clemente, notar cercual, Râuşor, 

p. u. Făgăraş. 
Jiga Mateiu, dir. de bancă, Făgăraş. 
— Micu, Dr. Andreiu, advocat, Făgăraş. 
— Negrea, Dr. Camil, adv., Făgăraş. 
Păcală Traian, preot, Galaţi, p. u. Făgăraş. 
Popa Alexandru, preot, Lisa, p. u. Făgăraş. 
Popescu, Dr. Teodor, advocat, Făgăraş. 
— Preda Ieronim, librar, Făgăraş. 
Răduleţ Vasile, preot, Berivoiul-mic, p . u. 

Făgăraş. 
Şerban, Dr. Nicolau, dep. dietal, Făgăraş. 
Toma Costi, cassar, Făgăraş. 
Urdea George, asesor orf., Făgăraş. 
Vas, Dr. Dănilă, advocat, Făgăraş. 

Despărţământul Gherla. 

Membrii fundatori. 
Ivaşco Ioan, canonic, Gherla. > 
Nemeş Alexandru, jude reg. în p., Gherla. 

Membrii pe vieaţă. 
Bojor, Dr. Victor, profesor, Gherla. 
Cheresteş Ioan, paroh, Sântioana. 
Fabian, Dr. Petru, canonic, Oherla. 
Georgiu Ioan, prepozit capitular, Oherla. 
Pop Grigoriu, canonic, Gherla. (Dir. desp.). 

©BCU CLUJ



Pop, Dr. Ştefan, medic, Gherla. 
Popp Iuliu, Gherla. 
Popp n. Negruţiu, Silvia, Gherla. 
Şanta, Dr. Ioan, profesor, Gherla. 
Welle Ioan, canonic, Gherla. 

Membrii ordinari. 
Cheresteş Petru, protopop, Buza. 
Ciceovan Augustin, preot, Gherla. 
Cupşa Măria născ. Dănilă, Feldioara, p. u. 

Buza. 
Deac Augustin, conducător de tipografie 

Gherla. 
Deac David, par., Pâgleşa, p. u. Panticeu. 
Deac Dionisiu, paroh, Săcălaia, p. u. Gherla. 
Dragoş Iuliu, paroh, Sântejude, p. u. Gherla. 
Giurgiuca 'oan, preot, Diviciorii-mari, p. u. 

Ţaga. 
Hodorean Ioan, protopop-onor., spiritual 

gr.-cat. la institutul de corecţiune Gherla. 
Karsay Iuliu, profesor gimn., Gherla. 
Lemeny Iosif, paroh, Nicula, p. u. Gherla. 
Lemăny Vasiliu, proprietar, Bonţ, p. u. 

Gherla. 
Marţian Iuliu, preot, Dobâca, p. u. Valasut. 
Melian Ioan, paroh, Bonţ, p. u. Gherla. 
Moldovan Teofil, paroh, Ineu. 
Murăşian Aurel, preot, Sucutard, p. u. Ţaga. 
— Mureşian Ştefan, paroh, Petrihaza, p. u. 

Gherla. 
Nicoară, Dr. Ioan, profesor, Gherla. 
Patachi Eugen, preot, Stoiana. 
Plăian Ambfosiu, preot, Silvaş, p. u. Gherla. 
Pop Iuliu, paroh, Lojard, p. u. Iclodul-mare. 
Rusu Demetriu, paroh, Sânicoară, p. u. 

Chiochiş. 

Despărţământul Giurgeu. 

Membrii fundatori. 
Dobrean Augustin, Tulgheş. 
Dobrean Ioan, paroh, Corbu, p. u. Tulgheş. 

Membrii pe vieaţă. 
Butnariu Pompeiu, paroh, Valea Jidanului 

p. u. Bicaz. 
Tăslăuan Petru, înv. Bilbor. 

Membrii ordinari. 
Câmpean Ilie, protopop, Giurgeu-Sân-

miclăuş. 
— Citirigă Mihail, proprietar, Tulgheş. 
Cojocariu Alexandru, preot, Bicaz. 
Donea-Donescu, Alexandru, paroh, Vaşlab, 

p. u. Giurgeu-Sânmiclăuş. 
Drăgan Dumitru, Bicaz. 
Niculescu, Aurel I., comerciant, Tulgheş. 

(Dir. desp.). 
Nistor Grigoriu, preot, Tulgheş. 

— Por Gavril, proprietar, Tulgheş. 
Reteşan Simion, contabil, Tulgheş. 
Timar Teodor, Valea-Jidanului, p. u. Bicaz. 
Trif Grigoriu, învăţ, pens., Corbu, p. u. 

Tulgheş. 
Urzica Vasilie, adm. protop., Varviz, p .u. 

Ditr6. 
Urzicean Ioan, Corbu, p. u. Tulgheş. 
— Zaiţ Gheorghe, cassar, Tulgheş. 

Despărţământul Gurghiu. 

Membrii ordinari. 
— Branea Teodor, preot, Hodac, p. u. 

Gurghiu. 
Fărcaş Dumitru, preot, Sântioana. 
— Lupu Zaharie, paroh, Hodac, p. u. 

Gurghiu. (Dir. desp.). 
Petru de Lemănyi, Nicolae, preot, Gurghiu. 
— Popescu I., preot, Dumbrava p . u . 

Disnăieu. 
Sbârcea, Dr. Constantin, medic, Ieciu. 

Despărţământul Hălmagiu. 

Membrii ordinari. 
— Lazar Cornel, protopop, Hălmagiu, 

(Dir. desp.). 
Lazar, Emil C., Hălmagiu. 

Despărţământul Haţeg. 

Membrii pe vieaţă. 
Ienciu, Dr. Toma, advocat, Pui. 
Străiţar, Dr. Aug., adv., Haţeg. 
Vasinca, Dr. Teodor, advocat, Pui. 

Membrii ordinari. 
Câmpean Simion, înv. Bouţari, p .u. Bucova. 
Cheţian Petru, paroh, Demşuş. 
Ciachi Petru, preot, Ostrov, p. u. Cârneşti. 
Clecan Petru, comerciant, Pui. 
Crişan Teofil, vicar, Haţeg. 
«Haţegana», inst. de credit, Haţeg. 
Man Leo, monah la mănăstirea Prislop, 

p. u. Haţeg. 
Mihăescu Aron, paroh, Lunca Cernii, p. u. 

Demşuş. 
Muntean Nicolae, protopop, Grădişte. 
— Oltean Paul, înv. în pens., Haţeg. 
Opriş Ioan, înv., Baru-mare. 
Penciu Măria, privatieră, Haţeg. 
— Popescu, Dr. Cornel, protopop, Haţeg, 

(Vicedir. desp.). 
— Popescu Marcu, măcelar, Haţeg. 
Raca Romul, preot, Bouţari, p. u., Bucova. 
— Şelariu, Dr. Eugen, medic, Haţeg. 

©BCU CLUJ



— 148 — 

Despărţământul Huedin. 

Membrii fundatori. 
Martin Ioan, notar, Fildul-superior, p. u. 

Huedin. 
Ioan Topan, preot, Hodişa, p. u. Huedin. 

Membrii pe vieaţă. 
Agrişan Petru, preot, (?) 
Pop, Dr. Andreiu, advocat, Huedin, 

(Dir. desp.). 
Pop Ioan, protopop, Morlaca. 
Pop Ştefan, preot, Fildul-de-mijloc, p. u. 

Huedin. 
Ru»u George, preot, (?) 

Membrii ordinari. 
Biserica gr.catolică, Fildul-de-mijloc, p. u. 

Huedin. 
Capătă Graţian, înv., Molosig, p.-u. Huedin. 
Condor Gavril, preot, Calata-mare. 
Fodor Aurel, preot, Aşcileul-mare, p. u. 

Ascileul-mic. 
Mango Ioan, înv., Mărgău, p. u. Calata-mare. 
Muntean Aurel, preot, Sebeşul-mare, p. u. 

Sebeşul-mic. 
Ramonţan Enea, preot, Muerău, p. u. Zam-

Sân-crai. 
Ramonţan Romul, preot, Mărgău, p. u. 

Calata-mare. 
Şuteu Traian, înv., Morlaca, Huedin, Ca

lata-mare. 
Tulbure George, preot, Fildul-sup., p. u. 

Huedin. 
Todoruţ Gavril, paroh, Butene, p. u. Ca

lata-mare. 
Varna, Dr. Sabin, adv., Huedin. 
«Zorile», inst. de_credit, Mărgău, p. u. 

Calata-mare. 

Despărţământul Hunedoara. 

Membrii fundatori. 
«Agricola», institut de credit, Hunedoara. 
«Corvineana», inst. de credit, Hunedoara. 
Dubleş, Dr. George, advocat, Hunedoara. 

Membrii pe vieaţă. 
Beşan Vaier, dir. de bancă, Hunedoara, 

(Secret, desp.). 
Comşa Virgil, contabil, Hunedoara. 
Chirca Simeon, proprietar, Hunedoara. 
Ftilepp, Dr. Dezideriu, adv., Hunedoara. 
Macrea Nicolae, dir. de bancă, Hunedoara. 
Nicoară Petru, preot, Hunedoara. 
Rain George, preot, Nădăştia-inf.. p. u. 

Hunedoara. 
Ritnbaş Nicolae, comerciant, Hunedoara. 

Membrii ordinari. 
— Bozdoc Gonstantin, contabil, Hunedoara. 
Dăncilă Const., propr., Lelese, p. u. Hune

doara. 
— Dănilă, Dr. George, adv., Hunedoara. 
Dima Const., cassar, Hunedoara. 
— Mihuţ Dan, propr., Lelese, p. u. Hune

doara.' 
Pop Ioan, protopop, Hunedoara. 
— Popovici, Dr. I., adv., Hunedoara. 
Ţintea Nicolae, comerciant, Hunedoara. 
Tulea Teofil notar, Hunedoara. 
Ungur Leontin, preot, Zlaşti, p. u. Hune

doara. 

Despărţământul Ibaşfalău. 
Membrii pe vieaţă. 

Morariu, Dr. Alexandru, adv., Ibaşfalău. 

Membrii ordinari. 
Ban Ioan, preot, Ernea, p. u. Ibaşfalău. 
— Chiş Şofron, proprietar, Ibaşfalău. 
Fleşer Emanuil, preot, Hundorf, p. u. 

Zagor. 
Holom, Dr. llariu, advocat, Ibaşfalău, 

(Dir. desp.). 
Holom, Otila Dr., soţie de adv., Ibaşfalău. 
Roman Nicolae, preot, Ernea-săsească, 

p. u. Ibaşfalău. 
Simu George, protopop, Ibaşfalău. 
Tobias Oct., dirig. fii. «Albina», Ibaşfalău. 

Despărţământul Il ia-Murăşană. 
Membrii pe vieaţă. 

Iancu Ioan, dir. de bancă, Ilia-Murăşană. 

Membrii ordinari. 
— Datca Dumitru, cassar, Ilia-Murăşană. 
RozvânyFelicia, soţie de adv., Ilia-Murăşană 
Rozvâny, Dr. Ştefan, adv., Ilia-Murăşană. 
— Sârb Oliviu, funcţionar de bancă, Ilia-

Murăşană. 

Despărţământul îndoi . 

Bucur Ioan, protopop, îndoi. (Dir. desp.). 
Dulău llarie, paroh, Filea-de-jos, p. u. Iara-

de-jos. 
Găbudean Ioan, preot, Filea-de-jos, p. u. 

Iara-de-jos. 
— Giurgiu, Dr. Ioan, advocat, Iara-de-jos. 
Racoviţan Nicolae, preot, Şchiopi p. u. 

Iara-de-jos. 
— Sima Vincenţiu, preot, Rachişul-român, 

p. u. Săvăghisla. 
Vescan Nicolae, preot, Lita-română, p. u. 

Săvăghisla. 
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Despărţământul J ibău . 
Membrii fundatori. 

«Sălăgiana», inst. de cred., Jibău. 
Membrii pe vieaţă. 

Bran Laurenţiu, preot, Someş-Săplac, p. u. 
Someş-Odorheiu. 

Qyurko, Dr. Ladislau, adv. Jibău. 
Hetco, Dr. Aurel, advocat, Jibău. 
Pop Emenc, dir. de bancă, Jibău. 
Urian Samuil, contabil, Jibău. 
Varnâ Teofil, preot, Inău, p. u. Someş-

Odorheiu. 
Membrii ordinari. 

— Agârbiceanu Nicolae, adm. dom., Someş-
Odorheiu. 

Bohăţiel Teodor, protopop, Napradea. 
— Bobanga Oeorge, învăţ., Brusturi, p. u. 

Creaca. 
Bott Victor, preot, Bălan, p. u. Chechiş. 

Bucşa Ioan, preot, Dobrin, p. u. Sân-
craiu. 

Cherebet Oavril, protop., Someş-Odorheiu. 
Cocian rlorian, adv.* Domnin, p. u. Jibău. 
Cocian n. Pop, Luiza, Domnin, p. u. Jibău. 
Coste, Alexiu H., preot, Tihău, p. u. Chechiş. 
Caba Lazăr, preot, Şoimuş, p. u. Jibău. 
Dragomir Teofil, proprietar, Lupoaia, p. u. 

Creaca. (Dir. desp.). 
— Oyurko Ioan lui Oregoriu, proprietar, 

Domnin, p. u. Jibău. 
— Iile Teodor, înv., Tihău, p. u. Chechiş. 
— Meciu Simion, preot, Tranis, p. u. 

Napradea. 
— Micu, Ioan C , înv., Lupoaia, p. u. Creaca. 
— Moldovan Dionisie, preot, Brusturi, 

p. u. Creaca. 
Murăşean Dimitrie, preot, Chechiş. 
Murăşan Vasile, cassier, Jib&u. 
Pop Ioan, preot, Domnin, p. u. Jibău. 
Pop Ioan, preot, Bălan, p. u. Chechiş. 
Podoabă Augustin, preot, Oâlgău. p. u. 

Jibău. 
Pop Mihai, protopop, Cuceu, p. u. Jibău. 
— Popovici Ananie, preot, Someş-Odorheiu. 
Rusu Emil, comerciant, Chechiş. 
Ştirb Ştefan, jandarm de burg., Viena. 
Ternovean Ioan, notar, Bălan, p.u. Chechiş. 
Vodă Ioan, înv., Borza, p. u. Creaca. 

Despărţământul J i u . 
Membrii pe vieaţă. 

Blăşian Victor, ing. sup., Lupeni. 
Olariu, Dr. Nicolae, advocat, Petroşeni. 

Membrii ordinari. 
Brânzeu, Dr. Nicolae, preot, Vulcan. 
Duma Ioan, preot, Petroşeni. 

Oârbea N., preot, Baru-mare. 
Janza Vasile, prim-pretor, Petroşeni. 
Mioc, Dr. Romul, preot, Petroşeni. 
Nemeş Pavel, preot, Fetroşeni. 
Papp Alexandru, preot, Vulcan. 
Suciu I., preot, Petrila, p. u. Petroşeni. 
Zugravu Nicolae, protopop, Lupeni. (Dir. 

desp.). 

Despărţământul Lăpuşul -unguresc . 
Membrii fundatori. 

Nemeş Iosif, paroh, Lăpuşul-român. 
«Rîureana», inst. de cred., Mănăştur. 

Membrii pe vieaţă. 
«Lăpuşana», inst. de credit, Lăpuşul-ung. 
Perhaiţa Ioan, paroh, Dobric, p. u. Lăpuşul-

unguresc. 
Pop Gavril, înv., Oroşi, p. u. Sueiu-de-sus. 

Membrii ordinari. 
Avram Nicolau, protopop, Mănăştur. 
— Bob Teodor, comerciant, Mănăştur. 
Buzura, Dr. Oavriil, advocat, Lăpuşul-un

guresc. (Dir. despart.). 
German Nicolae, paroh, Rohia, p. u. Lă

puşul-unguresc. 
Gheţie Gheorghe, paroh, Berinţa, p. u. 

Mănăştur. 
Ludu Andrei, protopop, Lăpuşul-unguresc. 
Mustea Vasile, prot., Lăpuşul-unguresc. 
Oltean, Dr. Ioan, adv., Lăpuşul-unguresc. 
Oltean Ioan, paroh, Suciul-de-sus. 
Petrovan, Dr. Clemente, advocat, Mănăştur. 
Petrovan George, paroh, Ruşor, p. u. 

Mănăştur. 
Petruţ, Dr. Ioan, adv., Lăpuşul-unguresc. 
Pop Nicolae, preot, Groşi, p. u. Suciul-de-

de-sus. 
Pop Vasile, preot, Preluca, p. u. Mănăştur. 
Popescu Grigorie, paroh, Suciul-de-jos, 

p. u. Suciul-de-sus. 
— Purdea Gheorghe, preot, Plopiş, p. u. 

Mănăştur. 

Despărţământul Lipova, 
Membrii fundatori. 

Mocsonyi, Antoniu de, Bulciu, p. u. Birchiş. 
Mocsony, Ionel de, proprietar, Bulciu, 

p. u. Birchiş. 
Membrii pe vieaţă. 

Marta, Dr. Alexandru, adv., Lipova. 
Saviciu Aurel, Lipova. 
Tuducescu Ioan, director de bancă, Lipova. 

Membrii ordinari. 
Cadar Ioan, Sâmbăteni, p. u. Ghioroc. 
Chebeleu Ilie, preot, Şoimuş, p. u. M.-Radna. 

11 
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Cimponeriu loan, preot, Lipova. 
— Cioban, Dr. Aurel, advocat, Lipova. 

(Dir. desp.). 
Dehelean Vasi le, preot, Ususău, p. u. Lipova. 
Dehelean Vasile, teolog, Ususău, p. u. 

Lipova. 
Felnecan Paul, Sâmbăteni, p. u. Qhioroc. 
Oivnlescu Procopiu, protopop, M.-Radna. 
Halic, Dr. Aureliu, medic, Lipova. 
Hamsea Voicu, prot., Lipova. 
Iancu Liviu, preot, Zăbrani, p. u. Temes-

hidegkut. 
— Ilie, Dr. Ambrosiu, adv., Lipova. 
Manuilă Fabriţiu, prot., Lipova. 
Marienescu Origoriu, Lipova. 
— Missits, Dr. Constantin, adv., Lipova. 
— Popescu Cornel, preot, Pauliş. 
Roman Dimitrie, înv. pens., M.-Radna. 
Saviciu Gheorghe, notar comunal, Lipova. 

Despărţământul Lugoj . 

Membrii fundatori. 
Biserica română gr.-or. din Lugoj. 
Lupu Blanca, soţie de general, Viena. 
Lupu Alexandru, general în pens., Viena. 
Pop n. Maior, Alma Dr., soţie de advocat, 

Lugoj. 
Pop Oheorghe, cons. ministerial şi director 

de finanţe, Lugoj. 
Membrii pe vieaţă. 

Dobrin, Dr. Oeorge, advocat, Lugoj. 
«Fâgeţana», inst. de credit şi econ., Făget. 
Oarda Aurora, soţie de adv., Făget. 
Garda, Dr. Oheorghe, adv., Făget. 
Oroze Marian, Sâlbăgel, p. u. Sacul. 
Haţeg Titu, advocat, Lugoj. 
Măiestrii cojocari din Lugoj. 
Raţiu Dominic, direct, fii. «Albina», Lugoj. 
Rusu F. 
Spătan Aurel, preot, Sacul. 

Membrii ordinari. 
Baltescu, Dr. loan, Lugoj. 
Boroş loan, canonic, Lugoj. 
Branişce, Dr.-Valeriu, publicist, Lugoj. 
Butean Elisaveta, dir. prep. de fete, Lugoj. 
Crăciun loan, Lugoj. 
Craşovanu, Dr. Traian, advocat, Lugoj. 
Florescu, Dr. Dimitrie, protonot. orăşenesc, 

Lugoj. 
Oroza Adam, preot, Coşteiul-mare, p. u. 

Ţâpar. 
Iănculescu Nicolae, învăţător, Oăvoşdia. 
Jucu Dimitrie, notar, Lugoj. 
— Madincea loan, canonic, Lugoj. 
Milcovici Dragutin, mare proprietar, Lugoj. 
Milcovici Remus, Lugoj. 
Nestor Nicolau, canonic, Lugoj. 

Olariu Sebastian, protopop, Făget. 
Olariu Ana, Făget. 
Popovici, Dr. Oheorghe, protopop, Lugoj. 

(Dir. desp.). 
Proştean Nicolae, adv., Lugoj. 
Proştean Nicolae, asesor la sedria orfanală 

Lugoj. 
— Stoian, Dr. loan, Lugoj. 
Vălean Alexandrina, soţie de adv., Lugoj. 
Vălean, Dr. Aurel, advocat, Lugoj. 

Despărţământul Măhaciu. 
Membrii pe vieaţă. 

Aron Aurel, preot, Miraslău, p. u. Aiud. 
Căpâlnean iuiiu, preot, Vereşmort, p. u. 
Vinţul-de-sus. 

Membrii ordinari. 
Boldor loan, preot, Figa, p. u. Vinţul-de-sus. 

(Secret, desp.). 
— Galea Nicolae, preot, Inoc, p. u. Vinţul-

de-sus. 
— Mezei, Dr. Eugen, adv., Vinţul-de-sus. 
Pop Oavril, viceprotopop-paroh, Luna, 

p. u. Orind. 

Despărţământul Mărghita. 
Membrii fundatori. 

Nechita, Dr. Aurel, advocat, Mărghita. 
Membrii Ordinari. 

Antal Cornel, preot, Petreu. 
Chiş, Dr. Iuliu, advocat, Mărghita. (Vice-

dir. desp.). 
Filimon Iuliu, protopop, Cienaloş, p . u. 

Sâniob. 
Navrea Oeorge, preot, Cheţ, p. u. Mărghita. 
— Pop Victor, preot, Chet P- u. Mărghita. 
Tămaş Vasile, protopop, Popeşti. 

Despărţământul Mediaş. 
Membrii fundatori. 

Roman, Dr. Dionisie, advocat, Mediaş. 
(Dir. desp.). 

Membrii pe vieaţă. 
Boiu Anastasiu, dir. fii. «Albina», Media?. 
Mandeal Victor, inginer, Mediaş. 
Racoţa Ioana, soţie de medic, Şeica-mare. 
Racoţa Nicolau, medic, Şeica-mare. 

Membrii ordinari. 
— Cosciuc Petru, funcţ. pens., Mediaş. 
Domşa Aron-, preot, Şeica-mare. 
însoţirea de credit, Agârbiciu. 
Moruşca Pompiliu, preot, Şeica-martţ. 
— Reuniunea de cântări, Biertan. 
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— Murâşan Auxentiu, preot, Imbuz, p. ii. 
Bonţida. 

— Murăşan, Dr. Emil, advocat, Mociu. 
(Dir. desp.). 

Pandrea Vincenţiu, preot, Aruncuta, p. u. 
Frata. 

Pop Ioan, preot, Ţagul-mare, p. u. Ţagul-
mare-Budatelec. 

Rusu Constantin, preot, Şărmaşul-mare. 
Rusu Vasilie, preot, Ghirişul-de-câmpie, 

p. u. Mociu. 

Despărţământul Murăş-Ludoş . 

Membrii fundatori. 
Suciu Vasile, preot, Căpuşul-de-Câmpie. 

Membrii pe vieaţă. 
Florian Georgiu, paroh, Sânger. 
Kormoş Emil, mare proprietar, Grebeniş. 

p. u. Căpuşul-de-Câmpie. 
Morar Vasile, învăţător, Murăş-Ludoş. 
Muntean Dănilă, notar cercual în pensie, 

Murăş-Ludoş. 
Rusu Andrei, învăţător în pensie, Săcalul-

de-Câmpie, p. u. Sânger. 
Şogan Coman, proprietar, Grebenişul-de-

Câmpie, p. u. Căpuşul-de-Câmpie. 

Membrii ordinari. 
Boeriu Ioan, preot, Lechinţa-de-Murăş, 

p. u. Iernut. 
Boeriu Laura, Lechinţa-de-Murăş, p. u. 

Iernut.^ 
Bota Pop, Enea, protopop, Murăş-Ludoş. 

(Dir. desp.). 
Bozac Gregoriu, proprietar, Velcher, p. u. 

Miheş. 
German Octavian, preot, Hădărău, p. u. 

Grind. 
Hărşian Teodor, preot, Chimitelnic, p. u. 

Sânger. 
Hodoş Basiliu, preot, Iclandul-mare, p. u. 

Căpuşul-de-Câmpie. 
Haţegan Silviu, preot, Cicud, p. u. Zau. 
Maior Emil, proprietar, Chimitelnicul-de-

Câmpie, p. u. Sânger. 
Pop Octavian, preot, Săcalul-de-Câmpie, 

p. u. Sânger. 
Vodă Alexandru, preot, Vaidei, p. u. Ugra. 

Despărţământul Murăş-Oşorheiu. 

Membrii pe vieaţă. 
Motora Nicolae, paroh, M.-Sângeorgiu. 

p. u. M.-Oşorheiu. 
Oprean Ioan, comerciant, M.-Oşorheiu. 
Oprean Nicolae, comerciant, M.-Oşorheiu. 

i r 

Membrii fundatori. 
«Mărgineana», institut de credit, Poiana. 

Membrii pe vieaţă. 
Crăciun Samuil, propr., Doştat, p. u. Cunţa. 

Membrii ordinari. 
Bărbat Oheorghe, notar, Poiana. 
Beu Ilie, preot, Apoldul-mic. 
«Cassa de păstrare» în Mercurea. 
Comuna bisericească, Rod, p. u. Poiana. 
Comuna, Apoldul-mic. 
Comuna, Ludoşul-mare. 
Dăian Ioan, paroh, Sângătin, p. u. Mercurea. 
Dobrotă Ilie, preot, Poiana. 
Oeorgescu Ilie, învăţător-dir., Poiana. 
însoţirea de credit, Apoldul-mic. 
luga Dionisiu, notar, Rod, p. u. Poiana. 
— Măcelariu n. Cristea, Agnes, soţie de 

advocat, Mercurea. 
— Măcelariu, Dr. Oeorge, adv., Mercurea. 
«Mielul», cassă de păstrare, Poiana. 
Munthiu Dimitrie, notar, Reciu, p. u. 

Gârbova. 
Păcurariu, Avram S., protopop, Mercurea. 

(Dir. desp.). 
— Sava Constantin, înv., Jina, p. u. Poiana. 
— Schiau, Dr. Nicolae, adv., Mercurea. 
— Stroia Danii, proprietar, Mercurea. 

Despărţământul Mociu. 

Membrii fundatori. 
Simon Dionisiu, proprietar, Sângeorgiul-

de-Câmpie, p. u. Sân-Petru. 

Membrii pe vieaţă. 
Leoca Ioan, proprietar, Sâmbotelec, p. u. 

Mociu. 
Pop Simion, preot, Năoiu, p. u. Şărmaşul-

mare. 
Membrii ordinari. 

Bozac Ioan, preot, Sâmbotelec, p. u. Mociu. 
Ciuca Simion, preot, Mociu. 
— Dan, Dr. Liviu, advocat, Mociu. 
Dănilă Ieronim, viceprotopop, Cătina. 
Florian Octavian, preot, Ţăgşor, p. u. 

Şărmăşel. 
Godolan Ioan, proprietar, Julatelec, p. u. 

Bonţida. 
Hădărean Traian, preot, Vaidacâmăraş, p.u. 

Mociu. 
Hopârtean Basiliu, preot, Gădălin, p. u. 

Apahida. 
Micuşan Vasile, preot, Frata. 

©BCU CLUJ



— 152 — 

Membrii ordinari. 
— Decei Dionisie, preot, Bandul-de-Câmpie. 
Harşa Vasile, preot, Milăşel, p. u. Ortne-

nişul-de-Câmpie. 
— Luchiu Arcadiu, funcţionar de bancă, 

M.-Oşorheiu. 
Manea Alexe, contabil la filiala «Albina», 

M.-Oşorheiu. 
Mateiu Parteniu, paroh, Coronca, p. u. 

Mădăraş. 
Pantea, Dr. Ioan, advocat, M.-Oşorheiu. 

(Dir. desp.). 
PopLupu, Mih., preot, Şărmaşul-de-Câmpie. 
— Pop Teodor, preot, Milăşel, p. u. Or-

menişul-de-Câmpie. 
Rusu Ştefan, protopop, M.-Oşorheiu. 
Saltelechi Vasile, preot, Bardoş, p. u. M.-

Oşorheiu. 
Tătar Vasile, paroh, Chibelia-Sântioana, 

p. u. Iedd. 
Vulcu Irina, Murăş-Oşorheiu. 
— Vancu Eugen, dir. filialei «Albina», M.-

Oşorheiu. 

Despărţământul Murăş-Uioara. 

Membrii pe vieaţă. 
Morariu, Dr. Iuliu, advocat, M.-Uioara. 

Membrii ordinari. 
Bărbulescu Alex., preot, Aţintiş, p. u. 

Bichiş. • 
Oherman, Dr. Gheorghe, adv., M.-Uioara. 
— Micu George, paroh, Alecuş, p. u. 

Sânbenedic. 
Moldovan Ioan, protopop ort., Ciunga, 

p. u. M.-Uioara. 
— Morariu, Valeria Dr., soţie de advocat, 

Murăş-Uioara. 
Pop Emiliu, protop.,M.-Uioara. (Dir. desp.). 

Despărţământul Năsăud. 

Membrii fundatori. 
«Aurora», institut de credit, Năsăud. 
Feldru, comuna, p. u. Năsăud. 
Ilva-mare, comuna, Ilva-mare. 
«Isvorul», inst. de credit, Sângeorgiul-rom. 
Maier, comuna, p. u. Rodna-veche. 
Mititei, comuna, p. u. Năsăud. 
Monda, Dr. Andreiu, medic, Sângeorgiul-

român. 
Năsăud, comuna, Năsăud. 
Rodna-nouă, comuna, p. u. Rodna-veche. 
Rodna-veche, comuna, p. u. Rodna-veche. 
Sângeorgiul-român, comuna, Sângeorgiul-

român. 
Telciu, comuna, Telciu. 

Membrii pe vieaţă. 
Bichigiu, comuna, p. u. Telciu. 
Cârlibaba, comuna, p. u. Cârlibaba. 
Coşna, comuna, Coşna. 
«Fortuna», institut de credit., Rodna-veche. 
Găureni, comuna, p. u. Nimigia-maghiară. 
Hordău, comuna, p. u. Telciu. 
Ilva-mică, comuna, p. u. Ilva-mică. 
Leşu, comuna, p. u. Sâgiorgiul-român. 
Marţian Iulian, căpitan în pens., Năsăud. 
Măgura, comuna, p. u. Rodna-veche. 
Mocod, comuna, p. u. Nimigia-maghiară. 
«Mercur», societate acţionară de împrumut 

şi păstrare, Năsăud. 
Nepos, comuna, p. u. Năsăud. 
Parva, comuna, p. u. Năsăud. 
Poiana (Si. losif), comuna, p. u. Rodna-

veche. 
Poeni, comuna, p. u. Nimigia-maghiară. 
Precup, Dr. Emil, profesor, Năsăud. 
Rebra-mare, comuna, p. u. Năsăud. 
Rebrişoara, comuna, p u. Năsăud. 
Reuniunea de cântări şi cetire, Sângeorgiul-

român. 
Romuli, comuna, Romuli. 
Runc, comuna, p. u. Năsăud. 
Salva, comuna, p. u. Năsăud. 
Scridon Gavril, profesor, Năsăud. 
Seni, Dr. Valeriu, profesor, Năsăud. 
Şotropa Virgil, profesor, Năsăud. 
Suplai, comuna, p. u. Nimigia-maghiară. 
Tişca Emil, contabil, Năsăud. 
Zagra, comuna, p. u. Nimigia-maghiară. 

Membrii ordinari. 
Bal Virginia, învăţătoare, Măgura, p. u. 

Rodna-veche. 
Bojor Ioan, profesor, Năsăud. 
Bulbuc Ioan, protopop, Mintiul-român, 

p. u. Nimigia-ungurească. 
Bulbuc Zabarie, paroh, Măgura, p. u. Rodna-

veche. 
Drăgan, Dr. Nicolae, profesor, Năsăud. 
Grapini Pamfiliu, protopop, Rodna-nouă, 

p. u. Rodna-veche. 
Grivase Clement, înv. pens., Năsăud. 
Grivase Virginia, învăţătoare, Nepos, p. u. 

Năsăud. 
— Groze Ieronim, preot, Maier, p. u. 

Rodna-veche. 
Haliţa Alexandru, profesor, Năsăud. 
— Leonte Leon, învăţător, Ilva-mare. 
Linul Macedon, învăţător, Năsăud. 
Mălaiu Dănilă, preot, Rodna-veche. 
Maniu Macedon, înv. în pens., Zagra, p u. 

Ni migia-m aghiară. 
Mărcuş Emil, profesor, Năsăud. 
Moisil, Dr. C , profesor Năsăud. 
Moisil, Dr. Tudor, advocat, Năsăud. 
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Moldovan Oeorge, preot, Vărarea (Nepos), 
p. u. Năsăud. 

— Motogna Victor, Năsăud. 
Murăşan Emil, notar, Ilva-mare. 
— Murăşan Florea, profesor, Nagyszombat. 
Precup Anton, paroh, Rebrişoara, p. u. 

Năsăud. 
Păcurariu Ioan, prof., Năsăud. (Dir. desp). 
Pălăgeşiu Alexandru, notar, Năsăud. 
Popelea Simeon, perceptor reg. de dare 

în pens., Rodna-veche. 
Reuniunea de împr. şi păstrare în Ilva-mare 
— Sas Onisim, învăţător, Ilva-mare. 
Scridon Ştefan, profesor, Năsăud. 
Slăvoacă Ieronim, preot, Ilva-mare. 
Tanco, Dr. Teofil, medic, Năsăud, 
Tanco, Dr. Paul, profesor, Năsăud. 
— Taflan Petru, perceptor Năsăud. 
— Vârtic Vaier, preot, Năsăud. 
— Zimveliu Ioan, preot, Zagra, p. u. 

Nemigia-maghiară. 

Despărţământul Nocrichiu. 

Membrii pe vieaţă. 
«Cordiana», institut de credit, Fofeldea, 

p. u. Hosman. 
Pampu Ioan, învăţător, Hosman. 

Membrii ordinari. 
— Andrea, Dr. Enea, advocat, Nocrichiu. 
Duca Demetriu, notar, Bendorf, p. u. No

crichiu. 
Oavrea Nicolae, paroh, Bendorf, p. u. 

Nocrichiu. 
Meţianu Aron, preot, Nocrichiu. 
Morariu Iosif, paroh Hosman. 
Pandrea Nicolae, preot, Ohijasa-de-jos, 

p. u. Alţina. 
— Petra-Petrescu, Nicolae, dir. de bancă, 

Fofeldea, p. u. Hosman. (Dir. desp). 
Petrişor Ioan, par., Alţina, p. u. Nocrichiu. 
Simplăcean Qeorge, paroh, Cornăţel. 
Stoian Vaier, preot, Ghijasa-de-sus, p. u. 

Metişdorf. 
— Suciu Vaier, preot, Ghijasa-de-sus, 

p. u. Metişdorf 

Despărţământul Orade. 

Membrii fundatori. 
Radu, Dr. Demetriu, episcop, Oradea-mare. 

Membrii pe vieaţă. 
Antal Nicolae, jude de tablă peuz., Oradea-

mare. 
Moldovan Iosif, preot, Ortiteag, p. u. Aleşd. 
Papp, Dr. Coriolan adv., dir. de bancă, 

Oradea-mare. 

Membrii ordinari. 
«Bihoreana», inst. de credit, Oradea-mare. 
Bolchiş, Dr. Victor, secretar de postă 

Oradea-mare. 
Boroş, Dr. Ioan, adv., Oradea-mare. 
Ciceronescu Satnuil, preot, Oradea-mare. 
Oenţ Ioan, protopop, Oradea-mare, 
Kirvai Vasile, profesor, Oradea-mare. 
Kiss, Dr. Demetriu, advocat, Oradea-mare. 
Lazar Valeria, Oradea-mare. 
Lazar, Dr. Aurel, adv., Oradea-mare. 
Magyar Augustin, vice-director seminarial, 

Oradea-mare 
Mangra, Dr. Demetriu, adv., Oradea-mare. 
Miculaş, Dr. Oeorge, dir. prep., Oradea-

mare. 
Muntean Alexandru, protopop, Tileagd. 
Pap Oeorgiu, preot, arhivar consist, gr.-or., 

Oradea-mare. 
Papp Aurelia, Oradea-mare. 
Papp Gregoriu,, secretar episcopesc, 

Oradea-mare. 
Pteancu Qeorge, preot, Oradea-mare. 
Radu, Dr. Jacob, canonic Oradea-mare. 
Regman, Dr. Nicolae, secr. consist., Oradea-

mare. 
Serac Aurel, hotelier, Oradea-mare. 
Stan, Dr. Florian, canonic, Oradea-mare. 
Stan llie, canonic, Oradea-mare. (Dir. desp). 
Tămâian Petru, profesor, Oradea-mare. 
Tulbure Oh., asesor cons., Oradea-mare. 
Z'gre, Dr. Aurel, adv., Oradea-mare. 
Zigre Nicolae, advocat, Oradea-mare. 

Despărţământul Orăştie. 

Membrii fundatori. 
«Ardeleana», institut de-credit, Orăştie. 
Casina română, Orăştie. 
Erd61yi n. Bârdoşi, Victoria, soţie de medic, 

Orăştie. 
Margita, Dr. Ioan, advocat, Geoagiu. 
Margita Aurelia, soţie de adv., Oeoagiu. 
Mihu, Dr. Ioan, adv., Vinerea, p. u. Şibot. 
Muntean, Dr. Aurel, advocat, Orăştie. 
Pop, Dr. Ioan, medic, Orăştie. 
Vlad, Dr. Aurel, adv., Orăştie. (Dir. desp). 
Vlad Anuţa, soţie de adv., Orăştie. 

Membrii pe vieaţă. 
Baicu Constantin, înv. dir., Orăştie. 
Bistriţeanu L., farmacist, Binţinţi, p. u. 

Orăştie. 
Boca, Dr. Romul advocat, Orăştie. 
Bologa Atnasiu, paroh, Sibişel, p. u. Orăştie. 
Corvin sen., Simeon, comerciant. Orăştie, 
«Cugiereana», inst. de credit, Cugir. 
David, Dr. Cornel, medic, Orăştie. 
Deac, Dr. Augustin, advocat, Orăştie. 
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Demeter Cornel, farmacist, Orâştie. 
Dobo de Rusca, Dr. Romul, adv., Orăştie. 
«Geogeana», institut de credit, Oeoagiu. 
Indrieş Iosif, propr., Băcăinţi, p. u. Şibot. 
Lula Petru, preot, Bobâlna, p. u. Orăştie. 
Lucăcel loan, înv., Balşa, p. u. Geoagiu-

inferior. 
Moldovan, Dr. Silviu, advocat, Orăştie. 
Olariu Constantin, antreprenor, Cugir. 
Orbonaş, Dr. Sever, advocat, Orăştie. 
Papiu, Dr. Enea, advocat, Orăştie. 
Petean Iosif, protopop gr.-cat., Orăştie. 
Pop n. Rozor, Măria Dr., Oeoagiu, 
Popoviciu Elie, preot, Sibişel, p. u. Orăştie. 
Reuniunea de înmormântare, Orăştie. 
Reuniunea economică, Orăştie 
Romos, comuna, p. u. Orăştie. 
Romoşel, comuna, p. u. Orăştie. 
Sglimbea, Dr. Octavian, dir. de bancă, 

Orăştie, 
Stupinean Iosif, protopop, Oeoagiu. 
Todea Nicolae, preot, Balşa, p. u. Oeoagiu. 
Vulcu, loan I., proprietar, Orăştie. 

Membrii ordinari. 
«Balomireana», institut de credit, Balomir. 
Belei Petru, cassar, Orăştie. 
Botean loan, preot Binţinţi, p. u. Orăştie. 
— Bude Octavian, preot Pişchinţi, p. u. 

Orăştie. 
Cusuta Oeorge, cassar orăştie. 
Danii Oeorge, înv., Căstău, p. u. Orăştie. 
Domşa Vasilie, protopop, Orăştie. 
Florea Clara, soţie de funcţionar de bancă, 

Orăştie. 
— Filimonescu Simion, preot, Renghet, p. u. 

Oeoagiu. 
— Manulescu Samuil, propr., Orăştioara, 

p. u. Orăştie. 
Minail Nicolae, propr., Vinerea, p. u. Şibot. 
Orbonaş Valeriu, funcţionar, Orăştie. 
— Popoviciu loan, protopop, Oeoagiu. 
— Teodor Adam, preot, Turdaş.p. u. Orăştie. 
— Vărmăgean loan, pantofar, Orăştie. 
Vulcu Grigorie, comerciant, Orăştie. 

Despărţământul Oraviţa. 

Membrii fundatori. 
Roşu Pavel, preot, Vrani. 
Măheş, Dr. Ludovic, medic, Oraviţa. 

Membrii pe vieaţă. 
Avramescu Sofronie, preot, Nicolinţ, p. u. 

Răcâşdia. 
Corcan Dumitru, propr., Iladia, p. u. Ră-

căşdia. 
Cornean, Dr. Petru, advocat, Oraviţa. 
Oropşan, Dr. Mihai, advocat, Oraviţa. 

Luca Simeon, preot, Răcăşdia. 
Nedelcu, Dr. loan, advocat, Oraviţa. 
Nemoian Mina, notar, Ciuchici, p. u. Ră

căşdia. 
Panciovan Teodor, preot, Iertof, p. u. Vrani. 
Popovici, Alexandru P., protopop, Oraviţa. 
Roşiu Iuliu, proprietar, Vrani. 
Savu loan, not. penz., Jertof. 
Strâmbei Cornel, preot, Oraviţa. 
Vranianţu Iosif, notar, Vrani. 

Membrii ordinari. 
— Bereş Nicolae, preot Ciuchiciu, p. u. 

Răcăşdia. 
Bernaz Petru, preot, Secaş. p. u. Cacova. 
Bojinca, Eva Stanca, comerciantă, Ticva-

niul-mare, p. u. Cacova. 
— Bribete Oeorge, not., Ciclova, p. u. 

Oraviţa. 
Lăpădat' loan, comerciant, Ciuchici, p. u. 

Răcăşdia. 
Mangiuca, Dr. loan,medic cercual, Oraviţa. 
Măran loan, preot, Ciclova-română, p. u. 

Oraviţa. ' -
— Mila Pavel, funcţ. de bancă, Oraviţa. 
Nedici Iosif, comerciant, Oraviţa. 
Poruţiu Victor, protopop, Oraviţa-română, 

p. u. Oraviţa. 
Ţieran, loan E., librar, Oraviţa. (Dir. desp.) 

Despărţământul Panciova. 

Membrii fundatori. 
Neagoe Ioanichie, preot, Petrovasela. 

Membrii pe vieaţă. 
Borca Iconia, Petrovasela. 
Burz Pompiliu, comerciant, Sânmihaiu. 
Comuna Petrovasela. 
«Concordia», institut de credit, Uzdin. 
Miclea, Dr. Oeorge, advocat, Alibunar. 
Miclea Trifon, protopop, Satul-nou. 
Popescu Damian, paroh, Ovcea, p. u. 

Panciova. 
«Sentinela» inst. de credit, Satul-nou. 
«Steaua», institut de credit, Petrovasela. 
Vereş Cornel, comerciant, Sânmihaiu. 

Membrii ordinari. 
Andresi, Dr. Alexandru, medic, Petrovasela. 
Bireescu, Dr. Alexandru, adv., Panciova. 
Biserica gr.-or. rom., Mramorac. 
Biserica gr.-or. rom., Ovcea, p. u. Panciova. 
Biserica gr.-or din Uzdin. 
Boldovina Marcu, cand. de preot, Dolova. 
Conopan Onoriu, preot, Uzdin. 
Lupulescu Qrigoriu, proprietar, Uzdin. 
Mihailaşiu, Dr. Victor, medic comunal, 

Satul-nou. 

©BCU CLUJ



155 -

Mila Iancu, paroh, Uzdin. 
Negru Petru, cassar, Satul-nou. 
— Negruţiu F., Alexandru, contabil, Uzdin. 
— Onciu Constantin, comerciant, Uzdin. 
Ortppan George, proprietar, Satul-nou. 
Păcurar, Dr. Simion, medic, Uzdin. 
Popovici Nicolae, paroh, Alibunar. 
Stoica Petru, director-executiv, Satul-nou. 

(Dir. Desp.) 
Spăriosu, Dr. Duşan, advocat, Antalfalva. 

Despărţământul Reghin. 

Membrii fundatori. 
«Mureşana», institut de credit, Reghin. 

Membrii pe vieaţă. 
Bogdan Florea, dir. de bancă, Reghin. 
Cheţan, Dr. Augustin, advocat, Reghin. 
Grecu Mihaiu, cassier de bancă, Reghin. 
Maier George, preot, Topliţa-română. 
Niculescu Alexandru, preot, Meşterhaza. 
Popescu, Dr. loan, advocat, Reghin. 
Popescu losif, dir. de bancă, Reghin. 

Membrii ordinari. 
Barbu Eugenia, Reghin. 
Barbu Sever, contabil, Reghin. 
Birtblon Alexandru, judecător, Reghin. 
— Bucur Alexandru, Reghin. 
Duma Vasilie, protopop, Reghin. 
— Harşa, Dr. loan, advocat, Reghin. 

(Dir. desp.) 
Maier Gavrilă, paroh, Topliţa-română. 
Marinoviciu Emil, contabil, Reghin. 
Muntean, Dr. Alexandru, adv., Reghin. 
Neagoş Petru, medic, Deda. 
Popa Ariton, protopop, Reghin. 
Popescu loan, primar, Topliţa-română. 
Varga loan, contabil, Reghin. 

Despărţământul Rîciul-de-Câmpie. 

Membrii pe vieaţă. 
Rusu, Dr. Aurel, adv., Rîciul-de-Câmpie. 
Vulcu Nicolae, arândator, Pogăceaua, p. u. 

Rîciul-de-Câmpie. 

Membrii ordinari. 
Pop Filip, preot, Rîciul-de-câmpie. 
Târnăvean Alexandru, protopop, Pogă-

ceaua-de-câmpie, p. u. Rîciul-de-Câmpie. 
(Dir. Desp.) 

— Valea Alexandru, preot, Sânmărtinul-
^_de-Câmpie. 

Despărţământul Sălciua. 

Despărţământul Săl iş te . 

Membrii fundatori. 
«Cassa .de păstrare», Sălişte. 
Hanciu, loan Petre, privatier, Sălişte. 
«Poporul», cassă de păstrare, Sălişte. 

Membrii pe vieaţă. 
«Brădetul», institut de credit, Orlat. 
Cacova, comuna Cacova, p. u. Orlat. 
Cacova, comuna bisericească Cacova, p. u. 

Orlat. V 

Comşa, Ionel P., comerciant, Sălişte. 
Gurarâului, com. Gurarâului, p. u. Orlat. 
Henţiu Nicolau, notar în penz., Sălişte. 
Popa al Opri, Nicolae, Sălişte. 
Sălişte, comuna Sălişte. 
Tilişca, comuna bisericească Tilişca, p. u. 

Sălişte. 
Tilişca, comuna Tilişca, p. u. Sălişte. 

Membrii pe vieaţă. 
Candrea Andrei, preot, Lupşa. 
Gan Vasilie, protopop, Ofenbaia. (Dir. 

desp) 
Gidrai George, notar cercual, Sălciua. 
Lazar Nicolae, preot, Muncel, p. u. Ofen

baia. 
Muntean Dionisie, notar, Ofenbaia. 
Muntean Alexandru, comerciant, Ofenbaia. 

Membrii ordinari. 
Bedelean Dionisie, înv., Hădărău, p. u. 

Ofenbaia. 
Boer Aurel, preot, Cioara-de-sus, p. u. O-

fenbaia. 
Bumbuţ Vasilie, preot, Sartăş, p. u. Ofen

baia. 
Ciapă Sebastian, înv., Lupşa. 
Dandia loan, paroh, Şasavinţa, p. u. Lupşa. 
Gherman loan, preot, Oreşti, p. u. Sălciua. 
Giurgiu George, învăţător, Lupşa. 
Gomboş Romul, paroh, ;Sălciua-de-jos. 
Goşa Aurel, cand. de adv., Lupşa. 
Herdea losif, înv., Ponor, p. u. Sălciua. 
Manciu Nistor, preot, Ocolişul-mare. 
— Muntean Eugen, preot, Buru. 
Popiţa loan, înv., Bedeleu, p. u. Trăscău. 
Sabău Nicolae, comerciant, Lupşa. 
Samoilă Simion, Ocolişel, p. u. Sălciua. 
Şpan Vasile.'preot, Lupşa. 
Vasinca Simion, preot, Sălciua-de-sus p. u. 

Săciua. v 
Vasinca Teodor, proprietar, Trăscău. 
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Membrii ordinari. Stroia Stanciu, înv., Cacova, p. u. Orlat. 
Tipurita Vasile, proprietar, Vale, p. u. 

Sălişte. 
Vale, comuna Vale, p. u. Sălişte. 
Vlad Alexandru, preot, Mag, p. u. Sălişte. 

Despărţământul Sân-Miclăuş . 

Membrii fundatori. 
Ardelean Mihaiu, proprietar, Pesac. 
Oprean, Dr. Nestor, advocat, Sânmiclău

şul-mare. (Dir. desp.) 

Membrii pe vieaţă. 
Fumor Pavel, proprietar, Nereu, p. u. Tiri-

mia-mare. 
Mezin jun., Eremie, proprietar, Nereu, p. u. 

Tirimia-mare. 
Mezin Pavel, proprietar, Nereu, p. u. Tiri

mia-mare. 
Pascu Iosif, proprietar, Comloşul-mare. 

Membrii ordinari. 
Deciu Victor, paroh gr.-cat., Cenadul-sâr-

besc, p. u. Cenadul-german. 
Deciu Vasilie, preot, Sânmiclăuşul-mare. 
Muntean George, protop., Comloşul-mare 

Despărţământul Sătmar. 

Membrii pe vieaţă. 
Dunca n. Kiss, Antonia, Sătmar. 
Hoţea Ioan, preot, Turţ 
Pop Ioan, prot., Tnrţ. 

Membrii ordinari. 
Barbul, Dr. Ilie, adv., Sătmar. 
Bârdosy Demetriu, major c. şi r., Sătmar. 
Fărcaş Alex., preot, Tămâia, p. u. Ardusat. 
Ghergar Ioachim, preot, Terebeşti. 
— Ghita Cornel, preot, Tătăreşti, p. u. 

Hirip. 
Marchiş Romul, arhidiacon, Careii-mari. 
Marinescu Aurel, preot, Bozinta-mare, p. u. 

Tăuţii-de-jos. 
Mirceâ, Dr. Augustin, advocat, Ardud. 
— Murăşan Alexandru, proprietar, Bozinta-

mare, p. u. Tăuţii-de-jos. 
Murăşan Georgiu,' paroh, Moftinul-mic, 
Pop Andrei, preot, Homorod. 
Pteancu Gheorghe, înv. pens., Careii-mari. 
Sabo Gavril, preot, Bicsad. 
Savanyu Ioan, advocat, Sătmar. 
Szilâgyi Gheorge, preot, Lipău, p. u. Că-

răşău. 

Aron Dionisie, paroh, Ourarânlui, p. u. 
Orlat. 

Baciu Oeorge, comerciant, Orlat. 
Banciu Dumitru, farmacist, Sălişte. 
Bârseanu Ioan, comerciant, Sălişte. 
Batuca Ioan, notar, Oaleş, p, u. sălişte. 
Biserica gr.-cat., Orlat. 
Biserica gr.-or. din Galeş, p. u. Sălişte. 
Biserica gr.-or. din Gurarâului, p. u. Orlat. 
Borcia, Dr. Dumitru, preot, Sălişte. 
Bratu Ioan, dir. şcol., Tilişca, p. u. Sălişte. 
Bunea Ioan, preot, Tilişca, p. u. Sălişte. 
Calefariu, Dr. Nicolae, medic, Sălişte. 

(Dir. desp.) 
Comuna Orlat. 
Comşa, Dr. Nicolae, medic, Sălişte. 
Comşa Petru, Sălişte. 
Comaniciu Nicolae, notar, Gurarâului, 

p. u. Orlat. 
Cupu, Dr. Ioan, advocat, Sălişte. 
Dancia Dionisiu, înv., Gurarâului, p. u. 

Orlat. 
Dancu Salomia, proprietară, Săcel, p. u. 

Sălişte. 
Decei Aurel, notar, Gurarâului, p. u. Orlat. 
Drăgits Petru, pnm-pretor, Sălişte. 
Dobrotă Ioan, înv., Sibiel, p. u. Sălişte. 
— Drăgan Alexandru, notar, Orlat. 
Galeş, comuna Galeş, p. u. Sălişte. 
— Hanzu Ioan, preot, Cacova, p. u. Orlat. 
Herţa Constantin, dir. de bancă, Sălişte. 
Herţa Dumitru, proprietar, Sălişte, 
Herţa, Ioan St., proprietar, Sălişte. 
Iliu Ioan, notar, Orlat. 
Iosof Ilie, preot, Galeş, p. u. Sălişte. 
— Ittu George, preot, Vale, p. u. Sălişte. 
— Loloiu Simion, comerciant, Orlat. 
Lupaş, Dr. Ioan, protopresbiter, Sălişte. 
Manoil Iacob, notar, Topârcea, p. u. Apol-

dul-mic. 
— Miha George, înv., Săcel p. u. Sălişte. 
Milea Valeriu, notar, Tilişca, p. u. Sălişte. 
Neamţu Ioan, proprietar, Alămor, p. u. 

Loamnăş. 
Pesamosca Ludovic, cont. şi propr., Orlat. 
Petra, Dr. Nicolae, advocat, Sălişte. 
Pop Valeriu, notar, Săcel, p u. Sălişte. 
Popa Ioan, preot, Sălişte. 
Pop Ioan, notar, Aciliu, p. u. Sălişte. 
Popa Nicolae, proprietar, Sălişte, 
Popovici Valeriu, paroh, Sibiel, p. u. Sălişte. 
— Popoviciu Mihai, veterinar, Sălişte. 
Roşea Căpitan, Iordache, comerc , Sălişte. 
Roşea Dumitru, Sălişte. 
Salomie George, notar, Vale, p. u. Sălişte. 
Schitea Ioan, notar, Sălişte. 
Stoica Emilian, preot, Aciliu, p. u. Sălişte. 
Soră, Dr. Onisifor, advocat, Sălişte. 
Stoia Ioan, înv., Orlat. 
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— Tâszi Augustin, preot, Sîrbi, p . u. Ar-
dusat. 

Vida Mihail, preot, Hodişa, p. u. Ardud. 

Despărţământul Sebeş . 

Membrii fundatori. 
Pianul-superior, comuna Pianul-superior, 

p. u. Sebeşul-săsesc. 
Sebeşul-săsesc, comunitate scaunală, p. u. 

Sebeşul-săsesc. 

Membrii pe vieaţă. 
Barbu Aurel, notar, Lancrăm, p. u. Sebe-

sul-săsesc. 
Elekes, Dr. Ioan, advocat, Sebeşul-săsesc. 
Ispas Simion, proprietar, Daia-română, p. u. 

Oarda-inferioară, 
Lancrăm, comuna Lancrăm, p. u. Sebeşul-

săsesc. 
«Sebeşana», inst. de credit, Sebeşul săsesc. 
Tacit Cornel, farmacist, Sebeşul-săsesc. 
Tacit Virgil, ing. de mine, Sebeşul-săsesc. 

Membrii ordinari. 
— Băilă Ioan, tutor orfanal, Sebeşul-săsesc. 
Cărpenişan Nicolae, paroh, Răhău, p. u. 

Sebeşul-săsesc. 
— Comuna bisericească Laz, p. u. Săsciori. 
Dregan Ioan, notar public, Sebeşul-săsesc. 
Floca Ioan, preot, Răhău, p. u. Sebeşul-

săsesc. 
«însoţirea de credit, Rechita», p. u. Săsciori. 
Laşiţă Ioan, preot, Lancrăm, p. u. Sebeşul-

săsesc. 
Loman, comuna, p. u. Săsciori. 
Medean Sergiu, protopop, Sebeşul-săsesc. 

(Dir. desp.) 
— Mihu Ioan, preot, Laz, p. u. Săsciori. 
— Moga, Dr. Atanasiu, medic, Săsciori. 
Moga Ilie, preot, Săsciori. 
Nicoară Ioan, comerciant, Pianul-sup. 
Paraschiv Eugenia, proprietară, Sebeşul-

săsesc. 
Pianul-infer., comuna, p. u. Sebeşul-săsesc. 
Pianul-inferior, comuna bisericească, p. u. 

Sebeşul-săsesc. 
Răhău, comuna politică, p. u. SebeŞul. 

săsesc. 
Stanca, Dr, Sebastian, paroh, Sebeşul-

săsesc. 
— Tătar Zaharie, notar, Pianul-de-sus, p. u. 

Sebeşul-săsesc. 
Vasilca Vasilie, notar, Daia-română, p. u. 

Oarda-de-jos. 
Vulcu Iulian, mare propr., Vinţul-de-jos. 
Vulcu născ. Şinca, Valeria, Vinţul de jos. 

Despărţământul Seini. 

Membrii fundatori. 
«Sătmăreana», institut de credit, Seini. 

Membrii pe vieaţă. 
Dredean Eugen, preot, Târşolţ. 
Selegean, Dr. Vasile, adv., Seioi. 
Serbac Ioan, preot, Vama. 

Membrii ordinari. 
Achim Qeorgiu, dir. de bancă, Seini. 
— Achim Vasile, proprietar, Seini. 
Baban Alex., preot, Prilog, p. u. Vama. 
Brâncovean Alex., preot, Buşag, p. u. 

Tăuţii-de-jos. 
— Demeter luliu, preot, Seini, 
Dragoş Aurel, preot, Vama. (Secret, desp.) 
— Kovâcs Antoniu, protopop, Tarna-mare. 
Murăşan Alex., preot, Bozinta-mare, p. u. 

Tăuţii-de-jos. 
Târnovean Coriolan, preot, Borleşti, p. u. 

Pomi. 

Despărţământul Şercaia. 

Membrii fundatori. 
Popa Nicolae, proprietar, Şinca-veche. 
Popiţa Ioan, paroh, Comăna-inferioară. 

Membrii pe vieaţă. 
Peptea Iacob, oficiant, Şercaia. 
Pop Emil, notar, Şinca-veche. 
Pralea, Dr. Hariton, advocat, Şercaia. (Dir. 

desp.) 
«Şercâiana», institut de credit, Şercaia. 
«Veneţiana», inst. de credit, Veneţia-infer. 

Membrii ordinari. 
Bărăscu Qeorge, preot, Comăna-de-sus, 

p. u. Comana-de-jos. 
— Comaniciu Qeorge, notar penz., Vene

ţia inferioară. 
Comşa Ilarie, învăţător, Mândra, p. u." Fă

găraş. 
Folea Mateiu, notar, Mândra, p. u. Făgăraş. 
Oanea Mihail, preot, Veneţia-inferioară. 
Halmaghi Qheorghe, notar pens., Cornăna-

de-jos. 
— Halmaghi Ştefan, preot, Comăna-de-jos. 
Monea Vincenţiu, învăţător, Toderiţa, p. u. 

Făgăraş. 
Pop Ioan, învăţător pens., Şinca-veche. 
Pop Qheorghe, notar, Părău, p. u. Veneţia-

inferioară. 
Sassebeşi Vaier, notar, Persani. 
Sbârnescu Lazar, învăţător, Toderiţa, p. u. 

Făgăraş. 
«Unirea», inst. de credit, Vad, p. u. Şercaia. 
Ursu Qheorghe, notar, Vad, p. u. Şercaia. 
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Despărţământul Sibiiu. Comanescu Emil, funcţ. la «Albina», Sibiiu, 
Comşa Dumitru, prof. pens., Sibiiu. 
Costea, Dr. Octavian, secretar cons., Sibiiu. 
Crăciunescu, Dr. Aurel, profesor, Sibiiu. 
Crişan Ascaniu, profesor, Sibiiu. 
Decian George, executor reg., Sibiiu. 
Dragomir Regina, văd. de notar, Sibiiu. 
Dragoinir, Dr. Silviu, profesor, Sibiiu. 
Hager Mihail, hotelier, Sibiiu, 
Iancu, Dr. Ilie, medic, Sibiiu. 
— Isac, Dr. Pompiliu, advocat, Sibiiu. 
— Ivan, Dr. Ioan, advocat, Sibiiu. 

—Jantea Marcu, preot, Sibiiu. 
Joandrea Nicolae, proprietar, Sibiiu. 
Jurca Mihail, not. pens., Sibiiu. 
Krafft, C. W., librar, Sibiiu. 
Lazăr Victor, funcţionar, Sibiiu. 
Lemeny Măria, Sibiiu. 
Lucuţa Pantaleon, căpitan pens., Sibiiu. 
Lungu Maniu, preot, Răşinari. 
Mihu, Dr. Victor, medic, Cristian. 
Moga, văd. Ana Dr., Sibiiu. 
Moga Ştefan, covrigar, Sibiiu. 
— Mohan David, funcţ. de bancă, Sibiiu. 
Muntean Paul, locot. col. în pens., Sibiiu. 
— Muntean Iuliu, jude de tribunal, Sibiiu. 
Păcală Victor, profesor, Sibiiu. 
Perian Romul, ref. cons , Sibiiu. 
Pipoş Terezia, privatieră, Sibiiu. 
Popa Candid, înv., Sibiiu. 
— Popescu Romul, funcţ. de bancă, Sibiiu. 
Popovici Timotei, prof., Sibiiu. 
Popp Constantin, funcţ. de bancă, Sibiiu. 
Proca, Dr. George, asesor cons., Sibiiu. 
— Oprean Sabin, profesor, Sibiiu. 
— Rebega Ioan, funcţ. de bancă, Sibiiu. 
Roşea, Dr. Pavel, profesor, Sibiiu. 
Roşea Sofron, funct. de bancă, Sibiiu. 
Şandru de Vist, Nicolau, maior în pens., 

Sibiiu. 
andru Calipsa, privatieră, Sibiiu. 
imu Romul, înv. în pens., Sibiiu. 

Stan, Dr. Vasile, profesor, Sibiiu. 
Stroia Ştefan, protonot. comit. î. r., Sibiiu. 
Şura-mare, biserica gr.-or., p. u. Sibiiu. 
Tincu Petru, funcţ. de bancă, Sibiiu. 
Todoran Eugen, profesor, Sibiu. 
Togan Nicolae, protopop, Sibiiu. 
Tordăşianu Victor, refer, consist., Sibiiu. 
Triteanu Lazar, asesor consist., Sibiiu. 
Voileanu Mateiu, asesor consist., Sibiiu. 

Despărţământul Sighişoara. 

Membrii ordinari. 
— Cornea, Dr. Toma, advocat, Sighişoara. 

(Dir. Desp.) 
— Cristea Ioan, paroh, Şaeş, p. u. Sighi

şoara. 

Membrii fundatori. 
Harşianu, Basiliu P. de, advocat, Sibiiu. 
Ittu Mihail, inginer silvic, Sibiiu. 
Lebu Alexandru, proprietar, Sibiiu. 
Mihaiu Ioan, proprietar, Sibiiu. 
Prie Const., preot, Sacadate, p. n. Cornâţel. 
Răşinari, comuna Răşinari. 

Membrii pe vieaţă. 
«Andreiana», institut de credit, Răşinari. 
Anghel, născ. Petraşcu, Elena, Kaposvâr. 
Banciu Ioan, cassier al A s o c , Sibiiu. 
Bârseanu Andreiu, profesor, Sibiiu. 
Beu, Dr. Ilie, medic, Sibiiu. 
Boita, comuna, p. u. Tălmaciu. 
Bologa, Dr. Vasilie, djr^ şi profesor, Sibiiu. 
Borcia, Dr. Lucian, advocat, Sibiiu. 
Câmpean Demetriu, arhivar cons.,-Sibiiu. 
Cioban, Dr, Virgil, preot militar, Sibiiu. 
Cosciuc Aurel, funcţionar de bancă, Sibiiu. 
Cutean Dumitru, protopop în pens., Blaj. 
Dancăş Bucur, econom, Răşinari. 
Fruma, Dr. Ioan, advocat, Sibiiu. 
Hodoş Etiea, prof. în pens., Sibiiu. 
Ittu, Dr. Nicolae, medic, Sibiiu. 
Ivan Nicolau, asesor consist., Sibiiu. 
«Izvorul», institut de credit, Sebeşul-de-sus. 
Lem6nyi, Eleonora de, soţie de adv., Sibiiu. 
Mihalţianu Ioan, general auditor î. r., Sibiiu. 
Petraşcu, Dr. Traian, medic. Tălmaciu. 
Postea George, vice-notar, Avrig. 
Preda, Dr. Vasile, advocat, Sibiiu. 
Preda Victor, sculptor, Avrig. 
Puşcariu, Dr. Ilarion, arhimandrit, Sibiiu. 
Răduţiu Irimie, notar com., Avrig. 
Roşea, Dr. Eusebiu R., arhimandrit, dir. 

seminarial, Sibiiu. 
Russu, Dr. Octavian, advocat, Sibiiu. 
Sadu, comuna Sadu, p. u. Cisnădie. 
Stroia, Dr. Ioan, protop., Sibiiu. (Dir. desp.) 
Tincu, Dr. Avram, advocat, Sibiiu. 
Urs de Margine, Ioan, Sibiiu. 
Vătăşan Ioan, funcţionar de bancă, Sibiiu. 
«Viitorul», instit. de cred., Ocna-Sibiiului. 
Vulc Demetriu, dir. de bancă, Sibiiu. 

Membrii ordinari. 
«Avrigeana», institut de credit, Avrig. 
Aron Iosif, paroh, Cisnădie. 
Boier Ştefan, contabil, Sibiiu. 
Boiu, Ioan Baptist, paroh, Sibiiu. 
Bologa, Letiţia Dr., soţie de dir., Sibiiu. 
Borcia născ. Şandru, Elena, profesoară, 

Sibiiu. 
— Bucşa Romul, preot, Sibiiu. 
— Bunea Arseniu, secret, comitet, grăni-

ţeresc, Sibiiu. 
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Moldovan Dimitrie, -protopop, Sighişoara. 
Taflan Oheorghe, notar,- Crihalma, p. u. 

Comăna-inîerioară. 
— Stoicoviciu Ambrosiu, director şcolar, 

Sighişoara. 
Vătăşan Oeorge, preot, Zoltan, p. u. Criţ. 

Despărţământul Sighet. 

Membrii pe vieaţă. 
Balea Simion, protopop, Săpânţa. 
«Maramureşeană», inst. de credit, Sighetul-

Marmaţiei. 

Membrii ordinari. 
Ardelean luliu, preot, Văleni, p. u. Ocna-

Şugatag. 
Bud Tit, vicar, Sighetul-Marmaţiei. 
Cherecheş Valeria, Sighetul-Marmaţiei. 
Darabant Aug., preot, Sighetul-Marmaţiei. 
— Doros, Dr. Titus, adv., Sig.-Marmaţiei. 
— Doros Atanasiu, preot, Sighetul-Mar

maţiei. 
Doros Nicolae, preot, Sighetul-Marmaţiei. 
— Kindriş, Dr. Vas., advocat, Sighetul-

Marmaţiei. (Dir. desp.) 
— Kovăcs loan, cand. de advocat, Sighetul-

Marmaţiei. 
Mihâlyi, Iustina Dr., Sighetul-Marmaţiei. 
— Pop luliu de Şomcuta-mare, advocat, 

Sighetul-Marmaţiei. 
Pop Ştefan, preot, Apşa-de-jos, p. u. Si

ghetul-Marmaţiei. 
— Radu Ilie, contabil, Sighetul-Marmaţiei. 

Despărţământul Tăşnad. 

Despărţământul Ş imleu. . 

Membrii fundatori. 
«Silvania», institut de credit, Şimleu. 

Membrii pe vieaţă. 
Cosma Andreiu, dir. e x e c , Şimleu. (Dir. 

despart.) 
Cosma Măria, soţie de dir. de b., Şimleu. 
Pop, Dr. Alexandru, adv., Cehul-Silvaniei. 

Membrii ordinari. 
— Boroş Eugen, funcţ. de bancă, Şimleu. 
Mărcuş Augustin, ofic. de bancă, Şimleu. 
— Meseşian, Dr. Coriolan, adv., Şimleu. 
— Reuniunea înv. români din Sălaj. 
Sima Laurenţiu, paroh, Asuagiul-de-sus, p. 

u. Şimleu. 
Suciu, Dr. loan, adv., Zălau. 

Despărţământul Teaca . 

Membrii fundatori. 
Bran, Amalia Dr., soţie de adv., Teaca. 
Vescan, Dr. loan, advocat, Teaca. 

Membrii pe vieaţă. 
Birtolon Emil, dirigent de bancă, Teaca. 
Bran, Dr. Eugen, adv., Teaca. (Dir. desp.) 
Cheresteş Aurel, notar cercual, Cosma, p. 

u. Teaca. 
ttarşa lustinian, profesor, Milăşel, p. u. 

Ormenişul-de-Câmpie. 
Hossu loan, paroh, Milaşul-mare. 
Maniu Octavian, înv. penz., Milăşel, p. u. 

Ormenişul-de-Câmpie. 

Membrii ordinari. 
Aron, Nicolae S., vice-protopop, Teaca. 
Câmpean loan, preot, Băiţa, p. u. Teaca. 

Membrii pe vieaţă. 
Coroian Demetriu, protopop, Santău. (Dir. 

despart) 
Cosma'Francisc, Pir. 
Fulep Oeorgiu, Santău. 
Ftilep loan, Santău. 
Mureşan Teodor, înv., Blagea, p. u. Cehăluţ. 
Mureşan Vasiliu, preot, Sâuca. 
Pop Gregoriu, protopop, Unimăt, p. u. 

Supurul-de-jos. 
Steer, Dr. Coriolan, advocat, Tăşnad. 
Trufaş loan, preot, Acâş. 
«Vulturul», institut de credit, Tăşnad. 

Membrii ordinari. 
— Aciu, Dr. Alexandru, adv., Tăşnad. 
Filep Georgiu, preot, Căuaş. 
Gozar Alexandru, jude com., Căuaş. 
Hoblea Vasiliu, preot, Cig, p. u. Sâncraiu. 
— Kiss, Dr. Alexandru, advocat, Tăşnad. 
— Lobont Emiliu, preot, Boianu!-mare, p. 

u. Păţalul-mare. 
— Lobonţ Patriciu, preot, Silvaş, p. u. 

Său ca. 
Mărcuş Victor, preot, Pir. 
— Moodi Georgiu, preot, Cehalul-român, 

p. u. Cehăluţ. 
Murăşan Virgil, advocat, "ftşnad. 
— Oros Vasiliu, dir. de bancă, Tăşnad. 
Pătcaş Vasilie, preot, Hotoan. 
Ploscă Vasilie, proprietar, Unimăt, p. u. 

Supurul-de-jos. 
— Pop Patriciu, înv., Supurul-de-jos. 
Sfura Patriciu, cassar, Tăşnad. 
Sfura Vasile, paroh, Blagea, p. u. Cehăluţ. 
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Furdu Toma, preot, Logig, p. u. Teaca. 
Oherghel Alexandru, înv., Ida-mare, p. u. 

Teaca. 
Macaveiu Ioan, preot, Arcfaiud, p. u. Teaca. 
Rus Vaier, preot, Cicud, p. u. Zau. 
Savu Onoriu, preot, Uifalău, p. u. Teaca. 

Despărţământul Timişoara. 

Membrii fundatori. 

Ardelean Minai, Timişoara. 
«Timişana», institut de credit, Timişoara. 
Ungurianu Emanuil, advocat, Timişoara. 

Membrii pe vieaţă. 

Bandu Ioan, propr., Mehala,p. u. Timişoara 
Carabasiu Romul, dir. executiv la «Timi-

şana», Timişoara. 
«Coroana», institut de credit, Timişoara. 
Cosma, Dr. Aurel, advocat, Timişoara. 
Cosma Lucia, soţie de advocat, Timişoara. 
Martinovici Nicolae, preot, Topolovăţul-

mare. 
Mezin, Dr. Valeriu, adv., Timişoara. (Dir. 

despart.). 
Mihailovici Costa, proprietar, Elisabetinul-

Timişoarei. 
Oprea Arcadie, funcţ. de bancă, Timişoara. 
Vaianţu Vasile, înv. în pens., Mehala, p. u. 

Timişoara. 

Membrii ordinari. 

Adam, Alexandrina Dr., Timişoara. 
— Adam, Dr. Oeorge, advocat, Timişoara. 
Asociaţia de economii şi credit, Ohiroc. 
«Bănăţana«, institut de credit, Bucovăţ, 

p. u. Remetea-timişană. 
Biserica gr.-ort. rom., Topolovăţul-mare. 
— Cărăbaş Damasehin, proprietar, Belinţ, 

p. u. Chisetău. 
«Chiseteiana», inst. de cred., Chisetău. 
Crişmariu Nicolae, preot, Bărăteaz 
— Gherdan Nicolae, econom, Utvin, p. u. 

Timişoara. 
Groza Nicolae, preot, Begasânmihaiu. 
Micluţa Nicolae, preot, Cerneteaz, p. u. 

Iermata-timişană. 
Muntean Petru, preot, Parţa. 
Murgu Paraschiva, învăţătoare, Utvin, p. u. 

Szabadfalu. 
Secoşan Romul, preot, Ictar, p. u. Topo

lovăţul-mare. 
Selegian Gavriil, preot, Timişoara-Elisa-

betin. 
Serb Gherasim, protopresbiter, Belinţ. 
Şinca, Dr. Traian, adv., Vinga. 

Despărţământul Tinca. 

Membrii pe vieaţă. 
Ilie, Dr. Andrei, advocat, Tinca. (Dir. desp.). 
Pinţia, Dr. Aurel, advocat, Tinca. 
Păfucan Vasilie, econom, Cociuba. 

Membrii ordinari. 
Medeşan Petru, preot, Bator. 
— Moise Ioan, preot, Hususău, p. u. Tinca. 
Popovici Alexandru, preot, Ucuriş. 

Despărţământul Treiscaune. 

Membrii pe vieaţă. 
Coman Ioan, capelan, Vama-Buzeului, p. u. 

Buzeul-ungar. 

Membrii ordinari. 
Burlea Gheorghe, preot, Barcan. 
Cosma Augustin, paroh, Micouifalău, p. u. 

Malnaş. 
Dima Ioan, preot, Sita-Buzeu, p. u. Buzeul-

ungar. 
Dimian Constantin, protopresbiter, Breţcu. 

(Dir. desp.). 
Neagovici Negoescu, Gheorghe, preot, In-

torsura-Buzeului, p. u. Vama-Buzeului. 
Rafiroi Ioan, paroh, Poiana-sărată. 

Despărţământul Turda. 

Membrii fundatori. 
Popescu, Dr. Gheorghe, advocat, Turda. 

Membrii pe vieaţă-
«Arieşana», institut de credit şi economii 

Turda. 

Popescu, Dr. Iuliu, advocat, Turda. 

Membrii ordinari. 
Borzea Ignat, proprietar, Turda. 
Hopârtean Ioan, preot, Vaidasâg, p. u. 

Cucerdea. 
Moldovan, Dr. Vaier, advocat, Turda. (Dir. 

despart.). 
Murăşan Gheorghe, preot, Harastăş. 
Murăşan Iovian, protopop gr.-or., Turda. 
Nemeş Vincenţiu, preot, Sânmărtinul-sărat, 

p. u. Grind. 
Orăşan Vincenţiu, preot gr.-or., Agârbiciu, 

p. u. Ohiriş. 
Poruţiu Samuil, preot, Ceanul-deşert, p. 

u. Turda-Tur. 
Raţiu, Nicolae P., v.-prot.-paroh, Turda. 
Socol Iuliu, preot, Ceanul-mare. 
Trif Iacob, contabil, Turda. 
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Despărţământul Vârşeţ . 

Despărţământul Vişău-Iza. 

Membrii pe vieaţă. 
Meşter, Dr. Vasile, advocat, Vişăul-de-sus. 

Membrii ordinari. 
Anderco Artemiu, preot, Cuhea, p. u. Dra-

gomireşti. 
Anderco Alexandrina, soţie de preot, 

Cuhea, p. u. Dragomireşti. 
— Bran Emil, preot, Dragomireşti. (Dir. 

despj. 
Bran Florica, Dragomireşti. 
Bran Mărioara, Dragomireşti. 
Coman loan, preot, Vişăul-de-ios. 
— Danciu Teodor, înv., Glod, p. u., 

Strâmtura. 1 

Hoţea Mihail, preot, Săliştea-de-sus, p. ii. 
Dragomireşti. 

Kindriş, Dr. Ilie," advocat, Vişăul-de-sus. 
— Minâlyi Petru, preot, Borşa. 
Moldovan Pavel, Dragomireşti. 
Pop, Dr. Iuliu, jude, Vişăul-de-sus. 
Pop Ştefan, preot, Glod, p. u. Strâmtura. 
Stetin Victor, preot, Vişăul-de-sus. 
Vlad Vasile, preot, Săliştea-de-sus, p. u. 

Dragomireşti. 

Despărţământul Viştea . 

Membrii fundatori. 
«Porumbăceana», institut de credit, Porum-

baţul-inferior. 

Membrii pe vieaţă. 
Borzea Nicolae, cassar, Viştea-inferioară. 
Borzea Pavel, preot, Viştea-inf. (Dir. desp). 
Moldovan, Dr. George, medic, Viştea.-inf. 
«Noiana», institut de credit, Noul-român. 
«Olteana», institut de credit, Viştea-inf. 

andru Augustin, înv., Viştea-inferioară. 
olomon Leon, notar, Drăguş, p. u. Sâm-
băta-de-jos. 

Stanciu Veturia, soţie de ing., Viştea-inf. 
Stanciu loan, preot, Viştea-inferioară. 

Membrii ordinari. 
Banciu loan, preot, Viştea-de-sns, p. u. 

Sâmbăta-infer. 
Boieriu George, Cârţa, p. u. Arpaşul-

de-jos 
Boieriu Gheorge, dir. şcol., Viştea-de-jos. 
Borza Aurel, contabil, Viştea-de-jos. 
— Bugner Alexandru, preot, Noul-român, 

p. u. Arpaşul-de-jos. 
Bursan Chirii, înv., Corbu, p. u. Viştea-

de-joş. v 

Comşa Nicolae, preot, Porumbacul-sup., 
p. u. Porumbarul-inferior. 

Făgărăşan Solomon, preot, Drăguş, p. u. 
Sambăta-de-jos. 

Mandeal Dimitrie, preot, Porumbacul-
de-jos. 

«Negoiul», inst. de credit, Porumbacul-
de-jos. 

Negruţiu Aurel, notar pens., Noul-român, 
p. u . Arpaşul-de-jos. 

Nicoară Mateiu, preot, Rucăr, p. u. Viştea-
de-jos. 

Marinescu loan, notar, Ucea-de-jos, p. u. 
Viştea-de-jos. 

— Muşat Aurel, preot, Ucea-de-sus, p. u. 
Viştea-de-jos. 

Pop Zaharie, preot, Beşimbac, p. u. Viştea-
de-jos. 

Membrii pe vieaţă. 
Andreescu loan, paroh, Voivodinţi, p. u. 

Coşteiu. 
Balea Ştefan, Grebenaţ. 
Cârje Valeriu, contabil la institutul «Lu

ceafărul», Vârşeţ. 
Corcea Avram, preot, Coşteiu. 
Damian, Dr. loan, advocat, Detta. 
Ouga Alexandru, preot, Coşteiu. 
luga, Dr. Iustin, Carlsdorf. 
Iorgoviciu Iuliu, preot, Mărghita-mare. 
Oprea Traian, protopop, Vârşeţ. (Dir. desp.) 
Popescu Simion, dir. de bancă, Oâtaia. 
Popoviciu Mihail, preot, Oătaia. 
Proştean, Dr. Octavian, medic, Vârşeţ. 
Ramneamţu Patrichie, învăţător, Coşteiu 
Spăriosu, Dr. Mihail, advocat, Vârşeţ. 
Trăilă Iiie, advocat, Vârşeţ. 
Zepeneag, Dr. Petru, advocat, Vârşeţ. 

Membrii ordinari. 
Agadişan losif, Sânmiclăuş. 
Biserica gr.-or. rom. din Nicolinţul mare. 
Biserica gr.-or., Straja. 
Biserica gr.-or. română Vârşeţ. 
Ciuta Lazar, contabil, Vârşeţ. 
Lazarescu Luca, Ferendiâ. 
Moise, Mihail P., comerc , Voivodinţi, p. u. 

Coşteiu. 
Popoviciu Aurel, paroh, Sânianăş, p. u. 

Zichfalva. 
Popoviciu, Dr. Nicolae, advocat, Vârşeţ. 
Sdicu Martin, paroh, Straja. 
Suciu Oeorge, preot, Sânmihaiu. 
— Truia Petru, cassier de bancă, Nicolin-

ţul-mare. 
—' Turcoane Ilie, econom, Nicolinţul-mare. 
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— Lăluţiu Nechit, proprietar, BeşinibiiC, 
p. u Viştea-de-jos. 

iandru loan, notar, Viştea-de-jos. 
olomon Nicolae, preot, Porumbacul-de-jos. 

Tovărăşia de consum, Viştea-de-jos. 
Vulcan Victor, preot, Oprea-Cârţişoara, 

p. u. Arpaşul-de-jos. 

Despărţământul Zerneşti . 

Membrii fundatori. 
Coleş Andrei, farmacist, Zerneşti 
Oaroiu Nicolau, advocat, Zerneşti. 

Membrii pe vieaţă. 
Cernea, Dr. Octavian, advocat, Zerneyti. 
«Creditul», institut de credit, Zerneşti. 
Ionică loan, inginer silvic, Zerneşti, 

(Dir. despart.), 
Mosoi Oeorge, comerciant, Zerneşti. 
Nistor, Dr. Pompiliu, medic, Zerneşti. 

Membrii ordinari. 
— Comşa loan, comerciant, Zerneşti. 
— Cutean Oeorge, farmacist, Zerneşti. 
— Dan Pompiliu, dir. şcolar, Zerneşti. 
Oăroiu Ştefan, înv., Zerneşti. 
Guiman Oeorge, comerciant, Zerneşti. 
— Muntean Vasile, înv., Poiana-Mărului, 

p. u. Tohanul-vechiu. 
Nistor Virgil, preot, Zerneşti. 
Pană Valeriu, înv., Zerneşti. 

Afară de despărţâminte . 

Membrii fundatori. 
Babeş Dr. Emil, advocat, Budapesta. 
Babeş, Dr. Titus, advocat, Budapesta. 

Ciiician, Dr. Nicolau, medic, Pecîca. 
Herbay, Silviu de, colonel, Viena. 
lonaş Petru, Arad. 
«Nădlăcana», institut de credit, Nâdlac. 
Papp Vasile, adv., Arad. 

•Papp loan, episcop, Arad. 
Pop, Eugenia Dr., soţie de deputat, Arad. 
Pop, Dr. Ştefan C , deputat, Arad. 
Rusu Iosif, oficial în pens., Arad. 
Serb Oerasim, asesor, Arad. 
«Victoria», institut de .credit, Arad. 

Membrii pe vieaţă. 
Bona Sidonia, soţie de prof., Seghedin. 
Banda Petru, maior în pens-, Carlsbad. 
Dancăş Petru, Budapesta. 
Dobrescu, Dr. Alexandru, medic, Braşov. 
Mesaroş Cornel, inginer la căile ferate un

gare, Budapesta. 
Popovici, Dr. Lazar, medic, Viena. 
Sturza, Dr. Marius, medic, Viena. 
Sida Oeorge, Budapesta. 
Societ. stud. rom., Anvers. 
Tămaş Dr. Fulviu, Ruma, (Croaţia şi Sla

vonia). 
Membrii ordinari. . 

— Bufan Alexandru, oficial, Stanislau, Oa-
liţia. 

Bona Anton, profesor, Seghedin. 
Ciorogariu, Roman R., dir. semin., Arad. 
— Florantin, loan P., profesor, Poptelec. 
Mezei loan, jude de curie, Budapesta. 
— Pâcleşan Zenovie, teolog, Viena. 
Pop loan, preot, Aurora-Ilinois. 
Simu loan, înv. pens., Arad. 
— Spinean Samoil, proprietar, Stângacea. 
Straian Mihail, profesor, Tiur. 
— Suluţiu, Dr. Aurel, Sibiiu. 
Turcu, Dr. Iosif, medic, Viena. 
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Anexa Vi. 

:z2 'C C O "5 «" _o ca "« 
e 3 0 
I I s s s 

1. Desp. Abrud-Câmpeni . . . 1 17 19 37 
2. — 13 13 
3. 1 11 29 41 
4. 1 9 15 25 
5. » 2 1 4 7 
6. 4 11 3 18 
7. 1 3 17 21 
8. » Becicherecul-mare . . 1 — 10 11 
9. — 3 16 19 

10. » Beiuş 8 45 53 
11. >i 3 7 11 21 
12. n 11 9 23 x 43 
13. >» Blaj 9 16 46 71 
14. » 1 2 18 21 
15. » Nu a sosit lista membrilor. 
16. 1 19 20 
17. >» Brad 3 9 7 19 
18. » 1 6 3 10 
19. >> 4 16 40 60 
20. » 1 3 4 
21. 1 2 3 
22. 2 8 25 35 
23. » 1 4 6 11 
24. 2 15 17 
25. Ciachi-Oârbău . . . — 4 16 20 
26. 5 7 12 
27. » 1 9 10 
28. » Cluj 3 4 21 28 
29. >> 1 5 6 
30. 2 9 11 
31. » 7 9 12 28 
32. >• 4 18 24 
33. n Diciosânmărtin . . . 1 1 9 11 

~ CONSPECTUL SUMAR 
al membrilor «Asociaţiunii» pe anul 1915. 
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34. Desp. 
35. 
36. 
37. rt 

38. » 
39. 
40. » Haţeg 
41. >» 

42. >» 

43. 77 

44. 77 

45. 71 

46. J1 

47. 77 Jiu . . . 
48. 77 Lăpuşul-unguresc . . . 
49. 11 

50. 11 Lugoj 
51. 71 

52. 71 

53. 1} Mediaş 
54. 77 

55. 17 

56. 11 

57. 11 Murăş-Oşorheiu . . . . 
58. 11 

59. » 
60. » 
61. 
62. 11 

63. 
64. » 
65. » 
66. >I Rîciul-de-Câmpie . . . 
67. 17 

68. »» 

69. Sânmiclăuşul-mare . . . 
70. 

— 2 6 8 
1 8 17 26 
2 10 22 34 
2 2 14 18 

— — 6 6 
— — 2 2 
— 3 16 19 
2 5 13 20 
3 8 10 21 

— 1 8 9 
— 1 4 5 
— — 7 7 
1 6 27 34 

2 9 11 
2 3 16 12 
2 3 18 23 
5 10 22 37 

2 4 6 
1 — 6 7 
1 4 5 10 
1 1 19 21 
1 2 15 18 
1 6 11 18 

— 3 12 15 
— 1 6 7 
12 29 34 75 
— 2 11 13 

1 3 26 30 
10 30 16 56 
2 13 11 26 
1 10 18 29 
1 7 • 13 21 

2 3 5 
6 18 24 

3 10 55 68 
2 4 3 9 

3 17 20 
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71. Desp. Sebeşul-săsesc • • • • 2 7 21 30 
72. 1 3 9 13 
73. » 2 5 14 21 
74. >» 6 35 58 99 

>* 

75. n Sighet . . . — • — 6 6 
76. n — 2 13 15 
77. 1 3 7 * 11 
78. îl — 10 16 26 
79. 2 6 7 15 
80. 3 10 17 30 
81. — 3 3 6 
82. 1 6 7 
83. » 1 2 11 14 
84. Vârşeţ . . . — 16 13 29 
85. » — 1 N 15 16 
86. »» 1 9 20 30 
87. >• 2 5 8 15 
88. » Afară de despărţăminte . 13 10 12 35 
89. Membrii onor. şi ai Secţiilor. . —, — — • 319 
90. — — — 523 
91. Membrii ajutători (din a. 1914) . — — — 6202 

Total . 150 506 1271 8971 

Anexa VI. 
C O N S E M N A R E A 

membrilor decedat ai «Asodafiunii pentru literatura română 
şi cultura poporului român» în anul de gestiune 1915/16. 

I. Membru onorar. 
1. Ioan Meţiahu, Arhiepiscop al Transilvaniei şi Mitropolit al Ro

mânilor ort. din Ungaria şi Transilvania, Sibiiu, membru onorar 
şi fundator al «Asociaţiunii». 

II. Membri ai Secţiunilor ştiinţifice-literare. 
1. Dr. Ioan Popp, medic-colonel c. şi r. î. p., Sibiiu, membru activ 

al Secţiunii de medicină şi membru pe vieaţă. 
12 
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2. Tit-Liviu Blaga, profesor gimnazial, Braşov, membru corespon
dent al Secţiunii şcolare şi membru ordinar. 

III. Membru fundator. 
1. Dr. Vasile Hossu, Episcop gr.-cat. al diecezei de Gherla, mem

bru fundator. 
IV. Membri pe vieaţă. 

1. Constantin de Colbasi, proprietar, Spring. 
2. Ioan Dan, medic, Mociu. 
3. Ana Filip, văd. de advocat în Abrud, membră pe vieaţă şi 

membră fundatoare a Muzeului «Asociaţiunii». 
4. Augustin Hamsea, arhimandrit, Hodoş-Bodrog. 
5. Elena A. Popovici, Braşov, membră pe vieaţă şi membră fun

datoare a Muzeului «Asociaţiunii». 

V. Membri ordinari. 
1. Grigoriu Boca, dir. de bancă, Caianul-mic. 
2. Gavril Cioba, paroh, Orşova (desp. Gurghiu). 
3. Augustin Cosma, paroh, Feiurd. 
4. Romul Coţioiu, comerciant, Baia-de-Criş. 
5. Paul Craşovan, Lugoj. 
6. Romul Furdui, protopop, Câmpeni, fost director al desp. Abrud-

Câmpeni. 
7. Ioan German, preot-catehet, fost cassar al desp. Brad. 
8. Ludovic Mărcuş, protopop în Mădăraş, fost director al desp. 

Sătmar. 
9. George Moldovan, notar î. p., Băiţa, lângă Deva. 

10. Ioan Onea, paroh, Hădărău (desp. Sălciua). 
11. Nicolae Opincariu, măcelar, Orăştie. 
12. Avram P. Păcurariu, protopop, Hunedoara. 
13. Petru Şinca, paroh, Batiz. 
14. George Vlassa, preot militar î. p., Inoc. 
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aieoisriaJL-
t Profesorul Dr. loan Raţlu. Şcoalele 

din Blaj, şi cu ele împreuna neamul nostru 
întreg, au suferit o pierdere însemnată prin 
trecerea prea timpurie din vieaţă a profe
sorului Dr. loan Raţia, întâmplată în 9 Ia
nuarie n. 1917. Timp de 21 ani a funcţionat 
regretatul răposat, na profesor, la institutele 
de învăţământ din Blaj, mai întâiu la pre
parandia pentru învăţători şi la şcoala su
perioară de fete, iar mai tărziu, din Martie 
1900 până la cea din urmă zi a vieţii sale, 
la gimnaziul din acest centru cultural ro
mânesc, muncind în cursul carierei sale în
tregi cu pricepere şi devotament pentru lumi
narea generaţiilor tinere şi pentru educarea 
raţională a lor. Dar cu I. Raţiu s'a stins nu nu
mai un dascăl priceput şi devotat, ci tot
odată şi un muncitor zelos pe terenul lite
raturii şi în deosebi în domeniul istoriei 
literaturei noastre şi a învăţământului ro
mânesc. In urma lui rămâne o serie în
treagă de lucrări, care dovedesc cunoştinţe 
frumoase şi care toate sunt rezultatul unor 
cercetări conştienţioase. Astfel sunt mono
grafiile şi tractatele : «Vieaţa şi operele lui 
Andreiu Mureşanu» (Blaj, 1900), «Poezia 
idilică* (1901), «Studii şi biografii» (1904), 
«Vasile Cârlova» (1905), «Timoteiu Cipariu» 
(1905), «loan Rusu» (1907), «Vasile Fabian 
Bob» (1907), «Dascălii noştri» (1908), «Bla
jul» (Braşov), 1911), biografia prepositului 
capitular loan Micu Moldovan. A pregătit 
afară de aceea un frumos studiu istoric-
literar despre Alexandru Papiu Ilarian, stu
diu rămas până astăzi în manuscris, şi a 
colaborat împreună cu d-1 Alexandru Ciura 
la un manual de Poetică, folosit în şcoalele 
noastre secundare, iar cu regretatul Virgil 
Oniţiu Ia un manual, încă netipărit, de 
Istoria literaturii române. Cu drept cu
vânt,, deci, a putut să zică d-1 profesor AL 
Ciura în cuvântul său funebru, ţinut la în
mormântarea D-rului loan Raţiu, întâmplată 
în Blaj în ziua de 11 Ianuarie: «Continua
torul operei lui Petru Maior, Şincai, Clain, 

Cipariu, Bunea şi I. Moldovan — deocam
dată nu mai este». —Iar d-1 Qavriil Precup, 
în cuvântul de rămas bun, rostit înaintea 
sicriului aceluia, carele pe temeiul vredni
ciei sale fusese totodată membru în Comi
tetul central al însoţirei noastre culturale 
şi membru al Secţiunei ei literare, 1-a putut 
caracteriza cu tot dreptul în chipul următor: 

«Profesorul Dr. Raţiu, al cărui trup 
rece stă închis în acest sicriu cernit, prin 
munca şi sirguinţa sa fără păreche s'a ri
dicat nu numai în şirul vrednicilor dascăli 
ai neamului, ci a fost între cei dintâi şi în 
ierarhia literelor. De tinăr s'a îndeletnicit 
cu studiul şî cu scrisul. Pururea scruta 
prin arhive, şi cu hărnicia albinei a cules 
din vrafurile de manuscrise date preţioase, 
pe care turnându-le în forma literară, ni-a 
îmbogăţit literatura cu contribuţii de mare 
folos: desvălindu-ne epoca de sbucium şi fră
mântări culturale din veacul al XVIII-lea; 
evocându-ne măreţele figuri ale unor oa
meni, cari au fost. A D-rului Raţiu este 
vrednicia de a ne fi desgropat trecutul 
plin de farmec şi evlavie al Blajului de 
odinioară cu seria întreagă de dascăli cu
cernici şi iubitori de neam. Dr. Raţiu a 
a fost apostolul fanatic al cultului oame
nilor mari, cari au înălţat bunul nume al 
Blajului. Marii bărbaţi: Cipariu, Bunea şi 
I. M. Moldovan prin condeiul lui Dr. Raţiu 
vor trăi vecinie în amintirea generaţiilor 
viitoare. 

Asociaţiunea pentru cultura şi litera
tura poporului român din Ungaria, apre-
ciând talentul şi rezultatele muncii întrepide 
a acestui harnic dascăl, în 19051-a ales de 
membru corespondent în Secţiunea literara-, 
iar în 15 Iulie 1909, la propunerea actua
lului prezident al «Asociaţiunei», «Dr. loan 
Raţiu, profesor gimnazial în Blaj, care a 
ţinut în continuu legătură cu «Asociaţiunea» 
şi care s'a distins prin numeroase lucrări 
literare, cari dovedesc activitate şi price
pere»,— e primit cu unanimitate'de membru 

12» 
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ordinar în Secţia literară în locul regreta
tului publicist Iosif Vulcan. Dr. Raţiu a făcut 
parte şi din Comitetul central al acestei 
instituţiuni culturale în calitate de membru 
suplent. 

Toate aceste distincţii le-a meritat, 
pentrucă acest om al datoriei şi aici a fost 
intre cei dintâiu, împunându-se cu munca 
şi cu hărnicia. 

Ce dureros e pentru comitetul acestei 
instituţii, când pierde în Dr. Raţiu pe un 
conmiliton iubitor şi devotat, dela care 
eră în drept să aştepte şi de aici încolo o 
rodnică şi valoroasă muncă literară! 

Scump tovarăş, prea curând ne pără
seşti ; colaborarea ta la înaintarea culturei 
poporului român, acum eră mai dorită şi 
mai necesară! Credeam să te avem încă 
mult timp între noi !Erai în puterea vârstei! 
Dar destinul a voit altcum! Te-a chemat 
în panteonul nemuririi alăturea cu cei mari 
şi buni ai noştri; iar noi rămânem cu dul-
cea-ţi amintire. In numele comitetului «Aso
ciaţiunii» îţi zic: Pleacă suflet blând în 
lumea veciniciei şi cere dela DomnulJMărirei 
binecuvântare şi ocrotire asupra acestui 
aşezământ cultural. 

In veci să-ţi fie amintirea!» 
Odihnească în pace cu cei drepţi şi 

buni! zicem şi noi la mormântul celui dis
părut prea curând din mijlocul nostru. 

• 
t Aurel C. Popovici . Departe de nea

mul său, pe care-1 iubiâ aşă de mult, în 
Geneva (Elveţia), s'a stins pe neaşteptate, 
în 10 Februarie n. 1917, în puterea vieţii 
Aurel C. Popovici, de origine din Bănat, 
cunoscut mai cu seamă ca publicist şi ca 
scriitor politic. Aurel C. Popovici, care în 
tinereţea sa începuse a studia medicina, 
dar pe care împrejurările şi, poate, şi tem
peramentul său vioiu şi adese-ori impulsiv 
îl făcură a se ocupă cu politica, îşi câşti
gase prin stăruinţa sa de fer şi prin talen
tul său cunoştinţi serioase istorice, politice 
şi filosofice, aşă încât eră unul din băr
baţii noştri cei mai erudiţi, un om cu ve
deri largi în domeniul ştiinţelor sociale şi 
politice, şi care eră în stare să aprofun

deze chiar şi problemele cele mai grele, 
relative la aceste terene ale ştiinţei. Mai 
mult s'a făcut el cunoscut prin scrierile 
sale de cuprins politic, ca: Replica, Prin
cipiul de naţionalitate, Cestiunea de naţio
nalitate şi modurile soluţiunii sale în Un
garia, «Gross-Oesterreich», scrisă în limba 
germană, şi altele. Dar tot aşă de însem
nat este răposatul Aurel C. Popovici ca 
sociolog ţi ca filosof. El eră condus de 
principii naţionale-conservatoare şi creştine 
şi eră un duşman neîmpăcat al demago
gilor fraseologi). Etica sa se întemeia pe 
principiile bine înţelese ale moralei creş
tine. Articolii săi de cuprins filosofic şi 
social, publicaţi în Sămănătorul, Convor
biri literare şi în alte reviste, dovedesc pe 
deplin profunditatea cugetării sale, pute
rea argumentaţiunii sale şi curăţenia sen
timentelor sale. El eră, cu un cuvânt, un 
om, dela care eram îndreptăţiţi a aşteptă 
încă multe în viitor. De aceea moartea lui 
neaşteptată a şi lăsat regrete aşă de adânci. 
Odihnească în pace, acel-ce a avut aşă de 
puţin parte de odihnă în această vieaţă 
trecătoare! 

î , , \ 
O foaie jubilară. ^Biserica şi şcoala», 

foaie bisericească-şcolastică, literară şi ecp-
nomică, ce apare în Arad, a intrat cu 1 
Ianuarie v. 1917 în anul al 41-lea al exis
tenţei sale. Cu prilejul acesta Redacţia a 
scos un număr festiv de 20 pagini, la care 
au colaborat câţi-va din scriitorii noştri cei 
mai de seamă. Anume, după oiuteresantă 
reprivire istorică, întitulată «Patruzeci de 
ani», scrisă de părintele protosincel Roman 
R. Ciorogariu, care conduce foaia din'anul 
1901 încoace, şi în care reprivire se arată 
începuturile foii jubilare şi diferitele fase 
şi greutăţi, prin care a avut a trece în cele 
4 decenii, de când există, — urmează trac
tatele şi articolii: «Iosif II şi şcoalele ro
mâneşti din comitatul Aradului» de Dr. I. 
Lupaş; «Doi ani de luptă pentru biserica 
ortodoxă în districtul Hălmagiului (1752— 
1754)» de Dr. Silviu Dragomir; «Poezia 
poporală şi şcoala» de V. Stanciu; «O da
torie uitată sau; Istoria diecezei Aradului» 
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de Dr. Oh. Ciuhandu; «Trebue săi fie că
sătoriţi preoţii?» de Dr. L. Iacob; «Cul
tura religioasă» de Dr. St.. Cioroianu; 
«învăţământul scrisului şi al cetitului» de 
Iosif Moldovan; «Mântuitorul şi femeia» 
de Dr. O. Popoviciu. In «Cronică» ni se 
spune, între altele, că, deşi «Biserica şi 
Şcoala» apare de 40 de ani trecuţi şi deşî 
este revista oficială a diecezei Aradului, 
ea nu are de prezent decât 314 abonaţi. 
Cu toate acestea redactorul ei încheie ar
ticolul său retrospectiv cu următoarele cu. 
vinte pline de entuziasm: «Ce a fost, dar, 
«Biserica şi Şcoala» patruzeci de ani? — 
Isvor de apă yiie pentru sufletele setoase 
de adevăr şi dreptate; cartea deschisă a 
istoriei culturale contemporane; tribuna 
discuţiunilor publice asupra aşezămintelor 
noastre bisericeşti şi şcolare; râu de în
drumări pentru cei-ce cearcă adevărul şi 
dreptatea. N'a fost bărbat mai de seamă 
în eparhie, carele să nu-şi fi spus cuvântul 
în coloanele acestei reviste, să nu treacă 
prin oţelirea luptei contra întunerecului. — 
Aceasta este convingerea noastră pentru tre
cut, dar' nădejdea noastră ne promite şi mai 
mult pentru viitor. Cine este încunjurat de 
atâţia colaboratori tineri şi se simte trans
pus în sufletul zilei de mâne, nu simte 
bătrâneţe, din contră el rămâne un vecinie 

.tânăr, cum doresc eu să rămână «Biserica 
şi Şcoala», cu, ori fără de mine». — Dorim 
revistei arădane încă multe decenii de rod
nică activitate, iar1 redactorului şi colabo
ratorilor lui sănătate deplină şi stăruinţă spre 
realizarea înaltelor probleme, ce le ur
măresc! 

* 
„Poezia poporală şi şcoala". Din 

articolul, în formă de apel, publicat sub 
acest titlu de d-1 Victor Stanciu în numă
rul jubilar al foii «Biserica şi Şcoala», 
de care s'a vorbit mai sus, reproducem 
următoarele părţi, ce ni se par de interes 
pentru fiecare cetitor cu pricepere pen
tru frumuseţile poeziei noastre poporale: 

«Poeziile poporale sunt supuse şi ele 
schimbărilor continue. Cum se schimbă 
părerile şi faţa lumei, aşa se schimbă şi 

ele. In scheletul conservator al metrului 
rămân cuvinte, întorsături drăguţe şi sen
timente, pe cari nu le poate nimici vremea 
destructivă, dar cu vremea sufer şi ele 
atâtea schimbări, încât nu mai au nici aro
ma, nici frumseţea, nici poezia tte mai 
înainte. 

...Şi cum vin cu drum de fier 
Toate cântecele pier. 

Pier cântecele vechi, şi cu ele poezia zilei 
de ieri, şi nu avem altă scuză, decât, că 
timpul schimbă toate, şi vorbele şi oamenii. 

Şi nu ar trebui să fie aşa. Cine vrea 
să conducă, să [direcţioneze şi să crească 
sufletul poporului, aşadar' toţi cei-ce stau în 
serviciul bisericei şi al şcoalei, ar trebui 
să cunoască acest suflet în toate manifes
tările lui şi în toată sinceritatea lui. Nicăiri 
uu iese această sinceritate mai bine la 
iveală, decât în poezia poporală, şi cu toate 
acestea şcoala şi biserica nu au cercat nici 
odată să pună în serviciul lor această co
moară nesecată de bogăţie şi frumseţi: 
poezia poporală. 

Avem atâtea cărţi de şcoală; abece
dare, cari s'au dat în sute de ediţii, cărţi 
de cetire, cari le-au urmat, şi nu găseşti 
în ele nici un vers poporal. (Versurile în 
formă poporală ale lui Eminescu nu le pu
tem numi poezii poporale). E uşor de ex
plicat, că Nemţii şi alte popoare, cari fac 
abecedare şi cărţi de cetire bune, cărţi 
cari ne servesc drept model şi nouă, nu 
au nici o poezie poporală în ele, căci ei 
nici nu au poezii poporale; dar noi, cari 
le avem, săvârşim un mare păcat, când le 
alungăm din tot locul, unde după cuviinţă 
ar trebui să ocupe locul întâi. Se poate 
oare descrie mai frumos Oceanul Atlantic, 
decât cum îl găsim în multe poezii popo
rale, în cari emigraţii Americei descriu că
lătoriile lor pe bordul vapoarelor lui Miss-
ler? In aceste, poezii marea e descrisă ast
fel, încât să o înţeleagă în acelaş fel şi cei 
de acasă. Şi cu toate acestea, găsi-vom oare 
un singur manual de Oeografie sau carte 
de cetire, în care Ia descrieri să fie pus 
un singur vers poporal de acest fel? Deşi 
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nu găsim o descriere mai frumoasă decât 
aceasta: 

Şi sub ceriul fără soare 
Mişcă marea ca'n vâltoare 
Armăsari*) cât casele, 
Vai, săraci vapoarele 
Cum se leagănă atunci, 
Parcă ar fi coji de nuci. 
Şi sub ceriul fără stele 
Mii şi mii de gânduri grele, 
C a m lăsat pământ uscat 
Pentru ăst vifor turbat, 
C a m lăsat tată şi mamă 
Pentru ape fără seamă. 
Şi sub ceriul fără lună 
Vânturile se adună, 
Apele să biciuiască 
Şi pe noi să ne oprească, 
Nimeni să nu-1 poată trece, 
Şi pe noi să ne înece. 

Plantaţiunile nesfârşite din America 
sunt deasemeni descrise tot cu atâta mă
iestrie. Oraşele şi fabricile lumei nouă au 
şi ele loc'în poezia emigratului cu dor de 
casă. Dar aceste poezii nu au loc în ma
nualele şcolare, cari descriu mările, plan-
taţiuniie şi fabricele Americei. 

Manualele de Istorie nu au nici un 
cuvânt despre Iencea Sibiencia şi alţi eroi, 
ale căror isprăvuri le găsim cântate până 
şi în colindele Crăciunului"). Descrierile 
vechilor lupte se pierd în câte o colecţie, 
sau, ceea-ce este şi mai dureros, se pierd, 
fără să fie colectate; şi câte servicii ar face, 
dacă ar ajunge în cărţile de lectură şi în 
manualele de Istorie ale şcoalelor popo
rale ! Poeziile vechi, rămase până acum 
necolectate, ar trebui să le adunăm, până 
când impresiile nouă, ce le dau evenimen

tele din urmă vieţii poporului, nu le mo
difică sau chiar nimicesc cu totul. Dacă 
nu se vor colectă acum, vor dispărea cu 
totul, căci lupta descrisă prin versurile: 

Paloşul îmi răsuciâ 
Şi capul îi reteză, 

va trebui să facă loc poeziei de astăzi, când: 
Puşca ţipă, tunul bate 
Tot şrapnele şi granate. 
Şi cum vin aşii turbate, 
Pe mulţi îi culcă pe spate. 

* valuri. 
** A. Bârseanu: Cinci-zeci de colinde, XXVU. 

Vai de mine, ce-i pe-aici! 
Plinu-i câmpul de voinici; 
In tot şanţul patru-cinci. 
Cad feciorii cu grămada, 
Cum cade iarna zăpada, 

Ar fi şi mai mare păcat, dacă am lăsă 
să dispară şi aceste versuri neadunate, ca 
să fie utilizate mai târziu. Vor fi unele 
dintre ele mai puternice, mai frumoase, 
cari în baza legii selecţionării se vor pă
stră şi peste ani de zile trăiţi în pace, dar' 
cele mai multe, şi poate cele mai frumoase, 
vor dispărea cu totul. Astăzi ele se adună 
cu uşurinţă din scrisorile ce sosesc de pe 
câmpul de luptă. Să le avem numai odată 
adunate şi publicate — cele ce se pot 
publică — şi nu va întârzia nici studiarea 
şi selecţionarea lor. Poeziile acestea sunt 
preţioase contribuiri la cunoaşterea sufle
tului, pe care vrem să-1 educăm şi condu
cem după legile credinţei mântuitoare. — 
Avem, deci, datorinţă să le colectăm. Dacă 
în trecut s'au dat uitării şi pierzării, fiindcă 
nu s'au însemnat, frumoase legende de 
ale Sfinţilor, din cari avem fragmente în 
unele colinde; dacă s'au pierdut frumoase 
figuri de eroi şi odele lor, avem datorinţă 
ca să colectăm astăzi versurile simple şi 
nemeşteşugite, ce isvoresc din inimile voi
nicilor noştri, căci nu mai este iertat să 
lăsăm viitorului numai fragmente din ceea
ce sbuciumă sufletul poporului astăzi, şi 
nu mai este iertat să lăsăm poezia popo
rală neutilizată în şcoală». 

• 
DIN VIEAŢA ASOCIAŢIUNII. 

Membri decedaţi. In August 1916 a tre
cut la cele eterne medicul loan D a « din Mo-
ciu fost membru pe vieaţă, iar în 15/28 Ianu
arie 1017 protopopul emerit loan Droc din 
Sibiiu, fost membru fundator al «Asocia
ţiunii». — Odihnească în pace! 

• 
Un binefăcător al „Asociaţiunii". 

Răposatul Dimitrie Machi Ardelean, fost 
notar comunal în Oiula-Vărşand, între alte , 
multe binefaceri ale sale, a lăsat prin tes
tamentul său, — o nobilă dovadă de iubire 
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de neam şi de dor de lumină, — şi pe 
seama «Asociaţiunii» suma de 1000 coroane, 
pentru promovarea scopurilor ei culturale. 
Eternă fie memoria acestui binefăcător, şi 
exemplul lui frumos afle cât mai mulţi 
urmaşi între fruntaşii neamului nostru! 

• 
Dispoziţi i In timpul stărilor e x c e p 

ţ ionale . In urma evenimentelor desfăşurate 
din ziua de 27 August n. 1916 încoace, 
mersul normal ai lucrărilor «Asociaţiunii» 
s'a întrerupt pentru câtă-va vreme, şi în 
timpul de nesiguranţă, ce a urmat, au tre
buit să se ia câte-va măsuri excepţionale. 
Anume, în consultarea ţinută în 29 August 
n. de membrii Comitetului central, cari au 
mai rămas în Sibiiu, s'a hotărît, ca perso
nalului din biroul «Asociaţiunii», profesorilor 
şi profesoarelor dela şcoala civilă de fete 
a «Asociaţiunii» şi personalului dela inter
natul împreunat cu această şcoală, precum 
şi personalului de serviciu, pentru asigu
rarea existenţei, să li se avanseze salarele 
pe două luni de zile; internatul Şcoalei 
de fete, în vederea nesiguranţei împreju
rărilor şi scumpirei extraordinare a mij
loacelor de traiu, s'a declarat închis cu 
ziua de 31 August 1916; începerea prele
gerilor la această şcoală s'a amânat pe mai 
târziu, iară obiectele mai de preţ din Mu
zeul «Asociaţiunii» şi din arhiva ei s'au 
adunat în căte-va lăzi şi s'a hotărît a se tri
mite spre siguranţă în capitala ţării. Aceste 
lăzi au fost predate spre transportare şi 
aşezare la loc sigur d-lui comisar civil şi 
militar Dr. Eugen Gagyi, şi au tost aşe
zate spre păstrare, conform comunicatului 
In. Ministeriu r. ung. de Culte şi Instruc
ţiune publică, în localităţile Muzeului naţi
onal ungar din capitală. La bombardamentul 
din 1 Septemvrie n. edificiul Muzeului nostru 
încă a suferit unele stricăciuni, dintre care 
parte s'au delăturat, parte se vor delăturâ 
la primăvară. Lucrările în birourile «Aso
ciaţiunii», întrerupte prin cazul de forţă 
majoră, s'au reluat în mijlocul lunei No-
emvrie n. 

* 

Şcoala civilă de fete a .Asociaţi
unii''. In urma întâmplărilor amintite mai 
sus, Şcoala civilă de fete a «Asociaţiunii» 
s'a putut redeschide numai la începutul 
lunei Decemvrie n., făcându-se înscrierile 
elevelor, de astâ-dată numai externe, din 
1—4 Decemvrie. Până acum (cătră sfârşitul 
lunei Ianuarie n. 1917) s'au înscris în cele 
4 clase ale şcoalei cu totul 26 eleve. Spe
răm însă, că numărul lor se va mai înmulţi 
în cursul anului şcolar. De altfel situaţia 
materială a şcoalei devine din ce în ce 
mai îngrijitoare. Anul bugetar 1915/16 s'a 
încheiat cu un deficit de 9,985*01 coroane 
(afăiă de subvenţia de 6000 cor. din partea 
«Asociaţiunii»), iară pentru anul şcolar cu
rent se prevede un deficit de 16,683*32 cor. 
(iarăşi, pe lângă subvenţia anuală de 6000 
coroane). 

• 

Premiul Andrelu Mureşanu. Premiul 
de 300 cor., care poartă numele marelui 
poet, dela naşterea căruia s'a împlinit în 
Noemvrie trecut o sută de ani, nu s'a putut 
publică şi distribui în urma împrejurărilor 
actuale nici în a. 1916; Comitetul centrai 
însă a hotărît a-1 oferi ca ajutor văduvei 
poetului, dnei Susana A. Mureşanu n. 
Oreceanu, care-şi petreceâzilele sale înaintate 
în Braşov, unde a răposat in 5/18 Februa
rie 1917, în etate de 96 ani. 

Ajutoare pentru elevii dela meserii. 
Din suma de 300 cor., pusă la dispoziţia 
«Asociaţiunii» de mărinimosul domn George 
Pop de Băseşti spre a fi distribuită la elevi 
săraci, dar harnici şi cu purtări bune, dela 
diferite măiestrii, au fost împărtăşiţi cu sume 
de câte 75 coroane următorii ucenici: 
1. I. Mijăşan din Ormenişul-de-Câmpie, 
ucenic de cismar în Sibiiu; 2. Alexandru 
Dragoş din Făgăraş, ucenic la brutar, 
Sibiiu; 3. 1. Cosma din Iara-de-jos, ucenic 
la compactor, Sibiiu, şi 4. Adrian Stoia 
din Ocna Sibiiului, ucenic de cismar, de 
asemenea în Sibiiu. 

t 
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Calendarul „Asociaţiunii". Ca n-rul 
46 al «Bibliotecii poporale a Asociaţiunii» 
a apărut «Calendarul Asociaţiunii pe anul 
comun 1917», întocmit de d-1 N. Iosif. Ca
lendarul acesta cuprinde, pe lângă partea 
calendaristică obicinuită şi pe lângă tari
fele cele nouă de poştă şi telegraf şi con
semnarea târgurilor, pe 91/» coaie, formatul 
obicinuit al «Bibi. poporale», un material 
de lectură variat, interesant şi potrivit îm
prejurărilor, în care trăieşte poporul nostru. 
El este împodobit cu 12 ilustraţiuni fru
moase, între care portretele Maj. Sale îm
păratului şi Regelui decedat, al înaltei Pă-
rechi domnitoare actuale, precum şi ale 
mai multor bărbaţi distinşi de ai noştri, 
răposaţi sau în vieaţă. Calendarul se vinde 
cu 60 bani exemplarul, plus porto postai 
de 10 fileri, şi se poate comandă la biroul 
Asociaţiunii. Librarilor şi altor revânzâtori 
li $e dă rabatul cuvenit. 

Personale. Membrii Comitetului cen
tral Partenie Cosma şi Ioan Agărbiceanu, 
cari au părăsit hotarele ţării, au fost de
claraţi, în şedinţa din 28 Decemvrie 1916, 
de repăşiţi din sânul Comitetului. 

Contribuiri pe seama Muzeului „Aso
ciaţiunii''. Cu prilejul Anului-nou 1917 
s'au făcut următoarele contribuiri pe seama 
Muzeului inStituţiunii noastre, pentru care 
exprimăm cele mai călduroase mulţumiri: 
1. «Albina», institut de credit, Sibiiu, K 
20. 2. Dr. Aurel Novac, adv. Biserica-albă, 
K 20. 3. Eugenia şi Victor Tordăşianu, Si
biiu, 20. 4. Andreiu Bârseanu, prez. Asoc. 
Sibiiu, K 10. 5. Dr. Ilarion Puşcariu, Ar
himandrit, Sibiiu, K 10. 6. Dr. Ilie Beu, 
medic, Sibiiu, K 5. 7. Dr. Vasile Bologa, 
dir. şcolar, Sibiiu, K 5. 8. Dr. Iosif Fărcaş, 
medic, Sibiiu, K 5. 9. Nicolae Togan, prot. 
Sibiiu, K 5. 10. Ioachim Muntean, protop. 
în Agnita, K 5. 11. Ioan Banciu, cassierul 
Asoc, Sibiiu, K 4.12. Livia Dr. Crăciunescu, 

soţie de prof., Sibiiu, K 4 .13 . Dr. Pompeiu 
Oerman, medic, Sibiiu, K 4. 14. Sofia Ittu, 
soţie de inginer silv., Sibiiu K 4. 15. Pan-
taleon Lucuţa, căp. în pens., Sibiiu, K 4. 
16. A. Mihălţianu, soţie de gener., Sibiiu, 
K 4. 17. Constantin Popp, funcţionar de 
bancă, Sibiiu, K 4. 18. Ştefan Stroia, jipto-
not. comit. în pens., Sibiiu, K 4. llŞTJu 
mitru Vulcu, dir. de bancă, Sibiiu, K 4. 
20. Krausz Antalne, Sibiiu, K 3. 21. Felicia 
Raţiu, Sibiiu, K 3. 22. Elena Simtion, soţie 
de funcţ. de bancă, Sibiiu, K 3. 23. Petre 
Stoica, dir. de bancă, Satunou, K 3. 24. 
Dr. Ioan Stroia, prot., Sibiiuj K 3. 25. 
Aurel Cosciuc, funcţ. de bancă, Sibiiu, K 2. 
26. Nicolae Iosif, înv. pens., Sibiiu, K 2. 27. 
Valeria Popescu, soţie de funcţ. de bancă, 
Sibiiu, K 2. 28. Romul Simu, înv. în pens. 
Sibiiu, K 2. 29. A. Mureşian, Sibiiu, K 1. 
30. Sebastian, Sibiiu, K 1. 31. M. B. Sibiiu, 
K - - 8 0 . In total K 161-80. — Afară de 
aceea, s'a mai primit dela d-1 Dr. Silviu 
Dragomir, profesor la seminariul Andreian, 
şi dela soţia sa Florica n. Bonciu, in , loc 
de anunţuri de căsătorie, suma de 20 cor.— 
Cu totul, deci, K 186*80. — Sibiiu, în 
8 Februarie 1917. — «Biroul Asociaţiunii*. 

• 

In atenţiunea tuturor membrilor 
„Asociaţiunii*'. Având In vedere situaţi-
unea grea financiară, în care se află de 
prezent „Asociaţia" noastră, se Invită 
în modul cel mai serios toţi membrii ei, 
să binevoiască a-şi achită regulat taxele 
lor, atăt cele curente, cât şi restanţele. 
„Asociaţia" este avizată la sprijinul pu
blicului inţelegător.căci lipslndu-i acesta, 
este Impedecată cu totul in împlinirea 
menire! sale. Unde lipsesc directorii 
despărţămintelor sau cassierii acestora, 
fiind mobilizaţi sau trecuţi din vieaţă, 
d-nii membri să au pregete a trimite 
taxele direct Ia biroul „Asociaţiunii", 
Sibiiu (Nagyszeben), Str. Şaguna Nr. 6. 

Tiparul tipografiei arhidiecezana. 
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